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DIN CRONICA ÎNTRECERII
• Colectivele întreprinde

rilor industriale din orașul 
Băilești au recuperat în în
tregime restanțele din primul 
trimestru la principalii indi
catori economici și au ob
ținut peste planul perioadei 
ce a trecut din acest an 8,2 
milioane lei la producția- 
marfă și 1.6 milioane lei la 
producția netă. Succesul, la 
care și-au adus contribuții 
deosebite colectivele între
prinderilor de celule elec
trice prefabricate, de meca
nică și de nutrețuri combi
nate, se datorează în exclu
sivitate creșterii productivi
tății muncii, indicator ale

o cantitate de lignit cu 90 la 
sută superioară prevederilor 
de plan. Acest fapt a permis 
depășirea cu 45 000 de tone 
a producției fizice de căr
bune energetic planificată 
pentru această perioadă și 
îndeplinirea în devans a pre
vederilor pe luna mai. Este 
un succes notabil, rezultat 
al organizării mai eficiente 
a activității, atit la extracția 
cărbunelui, cit și la desco- 
pertă-haldare steril, prelun
girii cu 2—4 ore pe zi a 
timpului de lucru la fiecare 
dintre liniile tehnologice 
aflate în funcțiune, creșterii 
cu 14 la sută a productivită-

cl/vîntarea mlae ceaușescii
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Strălucit și înflăcărat program 
de muncă și luptă revoluționară 

pentru Uniunea Tineretului Comunist, 
pentru toți tinerii patriei

„Aș dori să exprim convingerea că Uniunea 
Tineretului Comunist - organizația revoluțio
nară a tineretului - care reprezintă o forță 
puternică, ce cuprinde în rîndurile sale aproape 
4 milioane de membri, va continua cele mai 
glorioase tradiții revoluționare de luptă și 
muncă, în educarea și formarea tineretului prin 
muncă și pentru muncă, participînd activ la 
marile transformări revoluționare. Programul 
partidului și hotărîrile Congresului al XIII-lea 
constituie și Programul Uniunii Tineretului 
Comunist, al tinerei generații!“

NICOLAE CEAUȘESCU

Tot ce devine secundar pe parcursul 
finalizării produsului capătă un rol 

principal la reluarea procesului de fabricație
întreprinderea de vagoane din 

Arad, puternică citadelă a in
dustriei constructoare de ma
șini românești, este, fără îndo
ială. cea mai mare consumatoa
re de energie electrică, materii 
prime și materiale din întreg ju
dețul. Importantele obiective 
economice implică aici o bună 
organizare a muncii, o perfec
ționare continuă a pregătirii 
profesionale, o participare lar
gă. responsabilă, la îndeplinirea 
sarcinilor de plan. Puternicul 
colectiv de tineri este, din a- 
ceastă perspectivă — după cum 
aprecia și Terente Dragoș, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. — o importantă forță ce 
influențează pregnant nivelul 
producției industriale si calita
tea produselor. Educația com
plexă, prin muncă și pentru 
muncă, reprezintă în acest con
text o preocupare constantă a 
organizațiilor U.T.C. într-o co
laborare strînsă cu ceilalți fac
tori educaționali. în centrul 
atenției se situează, desigur, for
marea la tineri a deprinderii de 
a munci cît mai bine și mai 
eficient, de a gospodări judi
cios bunurile din dotare. „Am 
căutat, printr-o suită de măsuri 
specifice, să sporim contribuția 
tinerilor la realizarea unor im
portante economii de materii 
prime, materiale și energie, în 
paralel cu reintroducerea în cir
cuitul productiv a unor materia

le refolosibile. Bunăoară, făcînd 
bilanțul primului trimestru, pu
tem sublinia că tinerii noștri au 
reintrodus în producție — la 
noi. în întreprindere. — peste 
350 tone de materiale. în spe
cial bare, țevi, cupoane de tablă 
și profile refolosibile. De ase-, 
menea, 90 de tone de materiale 
recuperata de noi au fost va
lorificate la alte întreprinderi

Întreprinderea 
de vagoane Arad

din județ. în paralel, menționăm 
că valoarea pieselor recondițio
nate și utilizate la masinile- 
unelte și la celelalte instalații 
tehnice depășește 400 000 de lei, 
iar prin dezmembrarea unor 
utilaje vechi, nefuncționale, s-au 
recondiționat și refolosit piese 
cu o valoare ce depășește 65 000 
de lei11, aprecia în continuare 
Terente Dragoș.

■Toate aceste realizări adună 
în ele strădania unor colective 
fruntașe, permanentele eforturi 
ale urtor organizații U.T.C. din 
sectoarele productive, din rîn
dul cărora se detașează cele de 
la secția de confecționat repere 
(impulsionate de Mihai Bacoș,

secretarul comitetului U.T.C., și 
de tinerii Iosif Nagy și Mir
cea Popovici), de la Fabrica de 
utilaj tehnologic (avind în frun
te pe loan Manciu, Giinther 
Pirre și Aurel Iosan) si de la 
turnătorie.

Acestor notabile preocupări 
pentru a da o nouă viată me
talului li se adaugă insă si efor
turile continue de a respecta 
normele de consum specific și 
de a crește gradul de utilizare 
a materiilor prime. De exemplu, 
prin reproiectarea în întreprin
dere a arcului de mare capaci
tate pentru tampoanele de la 
vagoane, s-au redus pierderile 
la prelucrarea inelelor (pierderi 
de ordinul kilogramelor la fie
care arc), astfel incit s-au rea
lizat suplimentar, din economii, 
noi seturi de inele (echivalen
tul unei tone de metal fiind 25 
de seturi de astfel de inele).

Notînd că bilanțul primului 
trimestru include si economii de 
600 MWh energie electrică 
(realizată în principal prin pre
darea din mers, între schim
buri, a cuptoarelor de topit oțel 
și folosirea compresoarelor cu 
consum optimizat), cît și 400 
Gcal. de energie termică, se 
poate aprecia că aici, la între
prinderea de vagoane Arad, or-

GHEORGHE CRIȘAN
(Continuare in pag. a V-a)

cărui prevederi au fost de
pășite cu 2150 de lei pe 
fiecare lucrător. De notat că 
au fost livrate în plus la ex
port diferite produse in va
loare de peste 26 milioane 
lei.
• Acționînd cu răspundere 

muncitorească pentru înde
plinirea exemplară a planu
lui și a angajamentelor asu
mate în întrecerea socialistă, 
oamenii muncii dă la între
prinderea de utilaje grele 
pentru construcții Galați ra
portează că producția-marfă 
la zi a fost realizată în pro
porție de 119 la sută. La baza 
succesului se află creșterea 
productivității muncii cu 12 
procente față de prevederi.

De asemenea, în perioada 
care a trecut din acest an 
sarcinile de plan la piese 
recondiționate au fost depă
șite cu aproape 80 la sută.
• Minerii-excavatoriști de 

la cariera Roșiuța, bazinul 
carbonifer Motru au extras 
de la Începutul acestei luni

ții muncii. De altfel, minerii 
de aici au recuperat integral 
restantele din perioada de 
iarnă și au ridicat la 65 000 
tone cantitatea de lignit 
atrasă și livrată suplimen
tar, de la începutul anului, 
beneficiarilor.

• Cu rezultatele înregis
trate duminică, minerii de la 
Comănești, Sălaj și Me
hedinți au consemnat în evi
dențele producției fizice 
realizarea, peste planul la zi, 
a 15 000 tone, 10 000 și, 
respectiv, 5 000 tone cărbune. 
Succesele harnicilor oameni 
ai muncii din aceste bazine 
carbonifere ale țării se 
adaugă celor obținute în 
acest an de minerii de la 
Voivozi, Ploiești, Horezu, de 
cei din Valea Jiului care, 
pînă la această dată, au ex
tras și livrat, suplimentar, 
termocentralelor, combinate
lor siderurgice, celorlalți be
neficiari mari cantități de 
cărbune.

Eveniment politic de o deosebită importanță 
în viața tineretului, a întregului nostru popor, 
Forumul tineretului din patria noastră, care 
și-a desfășurat lucrările în zilele de 16—18 
mai, la București, a reunit Congresul al XII- 
lea al U.T.C., Conferința a XlV-a a U.A.S.C.R. 
și cea de-a V-a Conferință Națională a Orga
nizației Pionierilor. Semnificația sa majoră, 
inconfundabilă, constă în aceea că el a avut 
loc in atmosfera de puternică angajare patrio
tică, revoluționară, a tinerei generații, a între
gului popor, în vederea traducerii în viață a 
hotărîrilor adoptate de Congresul al XIII-lea 
al partidului, marcînd astfel o etapă nouă, 
superioară în unirea și mobilizarea mai puter
nică a tuturor energiilor creatoare ale copiilor 
și tinerilor patriei la înfăptuirea grandiosului 
Program de făurire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și de înaintare a României 
spre comunism.

Participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la deschiderea lucrărilor Forumului național 
al tineretului constituie și de această dată o 
puternică și emoționantă expresie a grijii per
manente pe care partidul și statul nostru, în
treaga societate le poartă formării și educării, 
afirmării multilaterale in muncă și viață, in 
toate domeniile activității politice, economice 
și sociale a tineretului, investit cu mandatul 
de deosebită încredere și răspundere de a re
prezenta o puternică forță socială, viitorul în
suși al națiunii noastre socialiste. Este un 
adevăr scump tuturor tinerilor noștri că în 
cele două decenii care au trecut de la Con
gresul al IX-Iea — decenii pe care cu legitimă 
mîndrie și bucurie le numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu11 —, din inițiativa și sub directa 
îndrumare a secretarului general al partidu
lui, creșterea și educarea noilor generații de 
constructori conștienți și devotați ai celei mai

înaintate orînduiri pe pămintul patriei repre
zintă o înaltă îndatorire pentru comuniști, 
pentru întregul nostru popor, așa incit făclia 
glorioaselor lupte revoluționare pentru liber
tate națională și dreptate socială, pentru pro
gres și bunăstare să treacă mereu vie, înaltă, 
din generație în generație.

Momentul culminant, care a înrîurit în chip 
decisiv întreaga desfășurare a lucrărilor Fo
rumului tineretului l-a constituit magistrala 
cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prin ampla sa deschidere către 
toate domeniile muncii, învățăturii și vieții ti
neretului, prin analiza profund științifică a 
rolului și locului tinerei generații in dinamica 
societății noastre, prin orientările și direcțiile 
stabilite, cuvintarea secretarului general al 
partidului la Forumul tineretului se constituie 
intr-un document politic dc o excepțională im
portanță teoretică și practică pentru întreaga 
muncă și luptă revoluționară a Uniunii Tinere
tului Comunist, a tinerei generații, ca o contri
buție de seamă la îmbogățirea tezaurului gin- 
dirii revoluționare. Se confirmă și in acest fel 
uriașa, inepuizabila capacitate a secretarului 
general al partidului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a desprinde pe baza unei ana
lize profund științifice, in spiritul materialis
mului dialectic și istoric, al socialismului 
științific, noi și valoroase căi de acțiune, de 
a inarma tmăra generație, întregul nostru po
por, cu un îndrumar deosebit de însgmnat in 
aprecierea realității, in transformarea ei crea
toare.

Constituie un fapt deosebit de însemnat a- 
cela că, încă de Ia începutul cuvintării sale,

ȘERBAN CIONOF
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LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU 
ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU,

azi sosește, intr-o vizită de stat in țara noastră,
regele Spaniei, Juan Carlos I, împreună eu regina Sofia
BUN VENIT PE PAMÎNTUL ROMÂNIEI!

Vom învăța, munci și iar învăța pentru a fi întotdeauna 
constructori demni, cutezători, entuziaști și de nădejde 

ai socialismului și comunismului
Anchetă de opinie politică

Amplă mobilizare pentru 
înfăptuirea exemplară 

a sarcinilor încredințate
Cu profundă și vie emoție am 

ascultat magistrala cuvîntare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
rostită la deschiderea lucrărilor 
Forumului democratic al tinerei
generații ; aprecierile făcute la 
adresa tineretului, a contribuției 
sale la transpunerea în viață a 
istoricelor hotărîri ale celui
de-al XIII-lea Congres al parti
dului mi-au umplut inima de 
bucurie. M-am simțit mîndru că 
fac parte din generația pe care 
o numim generația „Epocii 
Ceaușescu11, că avem condiții 
minunate de muncă și viață, de 
împlinire a personalității, că la 
mărețele realizări ale prezentu
lui socialist ne-am pus și noi, 
tinerii semnătura responsabili
tății. Din aprecierile și indica
țiile 
partidului, 
Ceaușescu, 
conducător, 
îndrumător 
am reținut totodată că și în con
tinuare va trebui să ne situăm

secretarului general al 
tovarășul Nicolae 
strălucitul nostru 
prieten, părinte și 

al tinerei generații,

UN AMPLU GRUPAJ DE OPINII ALE TINERILOR ÎN PAGINA A 5-A

la înălțimea încrederii ce ni . se 
acordă, să răspundem prin fapte 
acestei înalte investiții. Pentru 
noi, cei care muncim in această

importantă unitate economică a 
Capitalei, sarcinile prioritare ale 
următoarei perioade vor fi, așa 
cum a cerut secretarul general 
al partidului la Forumul tinere
tului, in primul rînd creșterea 
productivității muncii, ridicarea 
nivelului calitativ al produselor, 
reducerea consumurilor mate
riale, sporirea rentabilității și 
eficienței întregii activități eco
nomice. Ne angajăm să transpu
nem in fapte cuvintul partidu
lui, să ne situăm în fruntea 
bătăliei pentru progres tehnic, 
pentru imprimarea in rîndul ti
neretului din întreprindere a 
unui inalt simț de răspundere 
în muncă. Ne vom perfecționa 
necontenit pregătirea profesio
nală, vom acționa cu inaltă răs
pundere pentru ducerea la în
deplinire a obiectivelor ce ne 
stau in față. Folosesc acest pri
lej pentru a sublinia că sîntem 
ferm hotărîți să ne amplificăm 
eforturile, să acționăm cu tot 
elanul și entuziasmul specific 
vîrstei pentru a înfăptui exem
plar sarcinile ce ne revin pen
tru ridicarea României socialiste 
pe noi culmi de progres și civi
lizație.

ION NICOLAE, 
secretarul Comitetului U.T.C., 

Întreprinderea de pompe 
„Aversa" București

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste România, și a tovară
șei Elena Ceaușescu, regele Spaniei, Juan Carlos I, 
sosește azi, împreună cu regina Sofia, intr-o vizită 
de stat in țara noastră.

Regele Juan Carlos I s-a năs
cut la 5 ianuarie 1938. A urmat 
cursuri militare și a făcut studii 
la Universitatea din Madrid. în
tre anii 1963—1968 aprofundează 
diferite aspecte ale administra
ției de stat, lucrărilor publice, 
agriculturii, finanțelor, comerțu
lui, justiției.

în 1969 a fost proclamat Prinț 
al Spaniei și succesor, cu titlu 
de rege, al șefului statului ; in 
această calitate a condus statul 
spaniol in perioada 19 iulie — 
30 august 1974. în noiembrie 
1975, Juan Carlos de Borbon y 
Borbon a fost proclamat rege al 
Spaniei.

în perioada ce a urmat, în 
Spania au avut loc prefaceri în
noitoare, menite să răspundă 
năzuințelor poporului spaniol de 
progres pe calea democrației și 
a bunăstării.

în februarie 1981, în Spania a 
avut loc o tentativă de lovitură 
de stat a unui grup de militari. 
Adresîndu-se națiunii în urma 
eșuării acestei tentative, regele 
Juan Carlos a dat asigurări, in
tr-un mesaj televizat, că se face 
garant al voinței populare, pen
tru respectarea democrației 
consacrate prin Constituția 
aprobată de popor.

Din anul 1962 este căsătorit cu 
prințesa Sofia a Greciei și are 
trei copii. Regele Juan Carlos 
este „Doctor Honoris Causa11 al 
mai multor universități din dife
rite țări.

Restabilirea relațiilor diploma
tice la rang de ambasadă intre 
România și Spania, în ianuarie 
1977, a constituit un eveniment 
de importanță istorică, ce a des
chis noi și largi perspective co
laborării multilaterale dintre 
popoarele celor două țări. A- 
ceasta a permis reluarea tradi
ționalelor raporturi de colabora
re și prietenie dintre cele două

popoare, baza
te pe originea 
latină comună, 
pe afinități de 
limbă și cul
tură.

Patru ani mai 
tîrziu. la 23 iu
nie 1981, a fost 
marcată. în cele 
două țări în 
cadrul unor a- 
dunări omagia
le. împlinirea 
a 100 de ani de 
la stabilirea re
lațiilor diplo
matice româno- 
spaniole.

România și 
Spania acțio
nează pen
tru dezvoltarea 
continuă a ra
porturilor lor 
de prietenie și
cooperare, a colaborării politice, 
pentru adîncirea și diversifi
carea relațiilor economice, teh- 
nico-științifice și culturale, pre
cum și pe alte planuri, apre
ciind că aceasta corespunde in
tereselor ambelor popoare.

în cronica relațiilor româno- 
spaniole, un momnet nou, deo
sebit de important, l-a constituit 
vizita de stat pe care președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a efectuat-o, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în luna 
mai 1979, în Spania.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu a arătat că, 
acționînd „pe baza deplinei ega
lități- in drepturi, a stimei și 
respectului reciproc, România și 
Spania pot oferi un exemplu de 
colaborare rodnică între două 
state cu orînduiri sociale diferi
te, animate de aspirația spre 
progres și bunăstare, dornice să 
trăiască în deplină libertate și

independență națională și să 
contribuie activ la lupta mon
dială pentru o viață mai bună 
în Europa și in întreaga lume".

La rindul său, regele Juan 
Carlos I afirma : „Această lume 
în transformare are nevoie, 
înainte de toate, de pace și secu
ritate. Atit Spania, cît și Româ
nia depun eforturi in acest sens, 
în forurile multilaterale și în re
lațiile lor cu alte țări, se disting 
ca apărătoare ale oricărei iniția
tive menite să ducă Ia con
solidarea păcii și Ia asigurarea 
securității colective11.

Poporul român salută vizita în 
țara noastră a regelui Spaniei, 
cu convingerea că noul dialog 
la nivel înalt, de la București, 
va aduce rezultate fructuoase 
pentru dezvoltarea continuă a 
relațiilor dintre cele două țări și 
popoare și adresează înalților 
oaspeți tradiționala urare ..Bun 
venit pe pămîntul României 1“
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LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL U.T.C.
Cuvîntul tovarășei 
Marilena Năstase

delegată a Organizației județene Dîmbovița 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Florian Radu 

delegat al Organizației județene Prahova 
a U.T.C.

Așa cum a reieșit cu priso
sință în evidență din cuvîn- 
tarea secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rostită la deschi
derea Forumului Tineretului, 
în ansamblul dezvoltării econo- 
mico-sociale a României, al 
progresului său multilateral, 
cercetarea științifică, dezvolta
rea tehnologică și introducerea 
progresului tehnic reprezintă 
cerința fundamentală a înfloririi 
multilaterale a patriei noastre.

în acest context un obiectiv 
important al activității Uniunii 
Tineretului Comunist îl con
stituie atragerea in forme dife
rite a tinerilor muncitori, teh
nicieni, specialiști, elevi la ac
tivitatea de creație științifică 
și tehnică, unirea eforturilor 
acestora cu celelalte categorii 
de oameni ai muncii în cadrul 
amplei mișcări de masă a tine
retului : „Știință — tehnică — 
producție" în vederea moder
nizării economiei naționale.

Organizația U.T.C. a I.A.E.I.

Titu a pus un accent deosebit 
pe propaganda științifică și 
tehnică în rîndul tineretului, 
folosindu-se mijloace cît mai 
variate Și atractive la nivelul 
și înțelesul tinerilor ; au fost 
concepute forme organizatorice 
noi care în cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României" 
au stimulat activitățile de cer
cetare științifică și tehnică ale 
tineretului.

Puternic mobilizați de fn- 
flăcăratele îndemnuri și che
mări ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresate cu dragos
te părintească tinerei generații, 
organizațiile U.T.C. din orașul 
nostru, din întreprinderea 
noastră. vor depune toate
eforturile pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii partidului 
nostru, pentru creșterea con
tribuției tinerilor la promo
varea progresului științific și 
tehnic in toate domeniile de 
activitate.

Cuvîntul tovarășei

Sub conducerea Comitetului 
de partid, Comitetul U.T.C., or
ganele și organizațiile U.T.C., 
din întreprinderea „1 Mai" din 
Ploiești și-au asumat obiective 
concrete care vizează implicarea 
nemijlocită a tinerilor, din toate 
secțiile și sectoarele de activita
te, în efortul general de reali
zare a sarcinilor economice ce 
revin colectivului de oameni ai 
muncii din întreprinderea noas
tră in actualul cincinal și în 
perspectivă. Folosind cadrul or
ganizatoric oferit de întrecerea 
utecistă, la care sînt antrenați 
toți tinerii organizației noas
tre, Folosind cu eficientă 
sporită formele și metodele edu
cative și organizatorice oferite 
de inițiativele „Tineretul — fac
tor dinamizator al eficienței 
economice", „Patriei — mai 
multă energie", „Educație, eco
nomie, energie" s-a acționat 
prin stabilirea unor obiective și 
sarcini concrete în fiecare or
ganizație, pentru mobilizarea 
activă, responsabilă a tuturor ti
nerilor la realizarea efectivă a 
sarcinilor de producție din fle

care secție, de la fiecare ioc de 
muncă. Puternic mobilizați de 
îndemnurile adresate tineretului 
de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de sarcinile cuprinse în istori
cele documente ale celui de-al 
XlII-lea Congres al partidului, 
am acționat pentru creșterea 
eficienței activității economice, 
pentru continua perfecționare a 
pregătirii profesionale a tine
rilor, prin organizarea pe baze 
temeinice a politehnicilor mun
citorești la cursurile cărora 
participă anual peste 2 200 de ti
neri. în încheiere, vorbitorul a 
spus : Vă rog să-mi permiteți 
să încredințez Congresul că ti
nerii pe care Ii reprezint vor 
face totul pentru a-și îndeplini 
exemplar sarcinile ce le revin 
în realizarea tuturor indicatori
lor de plan. In ridicarea pe o 
treaptă nouă, calitativ superioa
ră a întregii noastre activități, 
răspunzînd prin noi fapte de 
muncă grijii și încrederii acor
date nouă, tineretului, de partid, 
de secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Din această perspectivă, ac- 
ționînd sub directa conducere și 
îndrumare a organizațiilor de 
partid, organele și organizațiile 
U.T.C. din școlile Capitalei 
și-au intensificat eforturile 
pentru mobilizarea tuturor ele
vilor la Îndeplinirea exempla
ră, cu înaltă responsabilitate și 
exigență, a tuturor sarcinilor ce 
le revin în procesul complex 
al formării lor pentru muncă și 
viață. în aprecierea calității 
muncii celor peste 105 000 elevi 
uteciști din Capitală, a organe
lor și organizațiilor U.T.C., 
există repere concrete, edifica

toare, reflectate prin creșterea 
constantă a indicelui de promo- 
vabilitate, a numărului elevi
lor cu pregătire profesională 
bună și foarte bună, prin pre
miile obținute de elevii bucu- 
reșteni în concursurile științifi
ce naționale și internaționale, 
prin îndeplinirea, numai în 
anul școlar 1983/1984 a planului 
de producție în proporție de 
112,56 la sută, a angajamentu
lui- la munca patriotică finanța
tă în proporție de 119,32 la 
sută, prin participarea la acțiu
nile edilitar-gospodărești.

ducție „Ogorul" șl „Steagul 
Roșu" din comuna Petica, 
precum și cei din I.A.S. Semlac, 
unități care au fost distinse cu 
înaltul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste" pentru producțiile 
record obținute la grîu și po
rumb, la a căror realizarea 
și-au adus și ei o contribuție 
însemnată. în vederea sporirii 
potențialului productiv al pă- 
mîntului și obținerea unor pro
ducții agricole mari, sigure și 
stabile, am inițiat o gamă largă 
de acțiuni cu mare eficiență 
productivă și educativă. Ca ur
mare, tinerii arădeni, numai în

cursul anului 1984, au redat cir
cuitului agricol 120 ha teren, au 
executat lucrări de combatere a 
eroziunii solului pe 150 ha, lu
crări de desecări pe 200 ha, de 
irigații pe 340 ha și au Îngrijit 
și exploatat sistemele de irigații 
pe o suprafață de 375 ha. în 
cadrul inițiativei „Loturile ti
neretului “ am preluat In acord 
global suprafața de 650 ha cu 
culturi cerealiere și legumicole 
și am executat lucrări de fertili
zare a solului pe o suprafață de 
peste 45 mii hectare, de pe care 
s-au obținut recolte superioare 
celor prevăzute in plan.

Sabina Nan
delegată a Organizației județene Bihor 

a U.T.C.
Impresionanta cuvlntare rosti

tă de mult stimatul și iubitul 
nostru părinte și conducător la 
deschiderea lucrărilor Forumu
lui tineretului dă expresie spi
ritului de înaltă responsabilita
te comunistă, revoluționară, cu 
care trebuie să analizăm în
treaga activitate desfășurată și 
să stabilim măsurile concrete de 
acțiune în vederea înfăptuirii 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

Dinamismul economiei și so
cietății românești în actuala 
etapă, exprimat în ritmurile 
înalte ale dezvoltării economico- 
sociale. Impune permanent, ca o 
necesitate obiectivă, antrenarea 
întregului potential material și 
uman al națiunii noastre socia
liste, implicit al tuturor tineri
lor, la viața economică, so
cială și politică a patriei. Din 
cele aproape 23 000 de tinere din 
municipiul Oradea, peste 14 500 
sînt ocupate în activitatea eco
nomică și socială și peste 8 000 
în învătămîntul de toate grade
le. Semnificativ este faptul că

municipiul Oradea realizează 
succese remarcabile în industria 
ușoară, ramură în care numă
rul femeilor este preponderent.

Pornind de la cadrul stimu
lativ pe* care-1 oferă întrecerea 
utecistă, Consiliul municipal al 
tinerelor fete sprijină direct or
ganizația U.T.C. în care-și des
fășoară activitatea tinerele, pen
tru creșterea calității și eficien
ței întregii munci politice și edu
cative, contribuind la instaura
rea unui climat ferm de disci
plină și răspundere muncito
rească. Astfel s-au dezbătut 
teme din ciclul „Contribuția ti
nerelor fete la realizarea obiec
tivelor deceniului științei, teh
nicii, calității și eficienței", au 
fost organizate acțiuni în cadrul 
„Săptămînii culturii tehnice și 
de creație", întîlniri cu fruntașii 
în producție, schimburi de ex
periență, concursuri, simpozioa
ne pe teme ca : „Munca — con
diție definitorie în formarea 
personalității", „Efort și creație 
In realizarea profesională".

Cuvîntul tovarășei 
Poliana Cristescu 
președinte al Consiliului Național 

al Organizației Pionierilor

Cuvîntul tovarășului 
Mihaly Sandor 

delegat al Organizației județene Mureș 
a U.T.C.

îmi revine deosebita cinste 
de a-mi exprima in Forumul ti
nerei generații cele mai fierbinți 
sentimente de dragoste, de pro
fundă prețuire și recunoștință 
pe care cei peste 115 000 de ti
neri din județul Mureș înfrățiți 
în fapta, voința și gindirea ce 
le poartă activității revoluționa
re desfășurate de Partidul Co
munist Român, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, conducătorul 
mult iubit și stimat al partidu
lui și statului nostru.

Raportez Congresului că în 
centrul activității organizațiilor 
U.T.C. din județul Mureș am 
situat educarea comunistă, re
voluționară prin muncă și pen
tru muncă a tineretului, parti
ciparea sa tot mai activă la în
făptuirea obiectivelor și sarci
nilor care ne-au revenit din 
planul de dezvoltare economico- 
socială în profil teritorial, în
țelegerea faptului că munca, așa

cum evidenția secretarul general 
al partidului, la deschiderea Fo
rumului nostru, reprezintă baza 
întregului proces de educare a 
omului nou, de formare și dez
voltare a conștiinței socialiste și 
comuniste, valoarea și criteriul 
suprem de apreciere a persona
lității fiecăruia dintre noi.

Apreciez că obiectivele stabi
lite în documentele Congresului 
nostru referitoare la pregătirea 
și perfecționarea profesională, 
la îmbunătățirea creației tehni- 
co-științifice a tineretului vor 
stimula angajarea și mai pu
ternică a întregului tineret în 
procesul de însușire și aplicare 
în producție, a celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii 
românești și realizarea la un 
înalt nivel calitativ. în condiții 
de eficiență economică ridicată 
a sarcinilor de producție, a tu
turor indicatorilor planului eco
nomic.

Cuvîntul tovarășului 
Eugen Grigoraș 

delegat al Organizației județene Bacău 
a U.T.C.

în numele celor peste 700 ti
neri constructori energeticieni 
de la Antrepriza de construcții 
hidroenergetice „Șiret" Bacău, 
doresc să exprim cu acest pri
lej mulțumirile noastre fierbinți, 
adînca recunoștință pentru mi
nunatele condiții de muncă, 
viață și afirmare create tinerei 
generații.

Sarcina principală a întregii 
activități desfășurate de orga
nele și organizațiile U.T.C. din 
cadTul Antreprizei de construc
ții hidroenergetice „Șiret" Bacău, 
a constituit-o realizarea obiecti
velor hidroenergetice, de cali
tate și la termenele planificate, 
pentru a contribui la sporirea 
producției de energie electrică a 
țării. Astfel, la 15 decembrie 
i983, a intrat în funcțiune pri
mul hidroagregat cu o putere

instalată de 14.5 MW la Hidro
centrala Galbeni pe riul Șiret, 
iar în prima parte a anului 1984 
a intrat în funcțiune și cel 
de-al doilea agregat la aceeași 
hidrocentrală, cu o putere in
stalată de 14,5 MW. în acest an 
va fi pusă in funcțiune hidro
centrala Răcăciuni de 49 MW.

Dînd glas unității de voință și 
acțiune a întregului tineret care 
muncește pe marile șantiere hi
droenergetice ale țării, asigu
răm conducerea partidului nos
tru, pe secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, că 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor ce ne revin din isto
ricele documente ale Congresu
lui al XlII-lea al P.C.R., din 
hotărîrile ce vor fi adoptate de 
prezentul Forum al tineretului.

Magistrala expunere rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
deschiderea lucrărilor Forumu
lui tinerei generații — document 
programatic de o importanță 
excepțională pentru formarea 
conștiinței comuniste, revoluțio
nare a omului nou — ilustrează 
atenția pe care o acordă secre
tarul general al partidului acti
vității politico-ideologice, pen
tru formarea și educarea tineri
lor țării în spiritul dragostei 
față de patrie, partid și popor, 
pentru a deveni constructori de 
nădejde ai societății noastre. 
Cuvintele calde, de înaltă apre
ciere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, cel mai apropiat pri
eten și îndrumător al tinerei 
generații, au luminat incă o dată 
sufletele copiilor și tinerilor din 
patria noastră, adresîndu-ne noi 
și minunate îndemnuri de a 
munci și învăța cu pasiune și 
elan tineresc, de a promova 
noul în întreaga noastră activi
tate, de a ne face datoria cu 
înaltă răspundere comunistă. 
Pionierii și șoimii patriei ex
primă cele mai profunde mulțu
miri, întreaga lor gratitu
dine față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, militant de frunte 
al partidului și statului nostru, 
savant de renume mondial, pen
tru atenția permanentă ce o , 
acordă asigurării minunatelor 
condiții de viață și învățătură 
ale tinerei generații. pentru 
contribuția deosebită la dezvol
tarea științei, culturii și învăță- 
mîntului românesc.

Condusă nemijlocit de partid, 
Organizația Pionierilor, îndru
mată de Uniunea Tineretului 
Comunist, acționează pentru în
făptuirea hotărîrilor Congresu
lui al XlII-lea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pri
vind educarea patriotică, revo
luționară, comunistă a tuturor 
copiilor. Pe primul plan al acti
vității, Organizația Pionierilor, 
consiliile și comandamentele 
pionierești situează cunoașterea 
și însușirea de către pionieri și 
școlari a politicii interne și ex
terne a Partidului Comunist Ro
mân, a vieții și activității secre
tarului general al partidului, 
dedicate cu înalt patriotism re
voluționar edificării socialismu
lui și comunismului in patria 
noastră, făuririi unei lumi a pă
cii, a înțelegerii între popoare.

Așa cum s-a reliefat in ca
drul lucrărilor celei de-a V-a 
Conferințe Naționale, Organiza
ția Pionierilor a situat in cen
trul preocupărilor sale intensi
ficarea activității de formare a 
conștiinței socialiste a șoimilor 
patriei, pionierilor și școlarilor, 
educarea lor in spiritul patrio
tismului revoluționar. în anii 
care au trecut de la precedenta 
Conferință, consiliile și coman
damentele pionierești din în
treaga țară au desfășurat o in

tensă activitate politico-ideolo- 
gică ; cercurile și cluburile de 
dezbateri politico-ideologice, din 
școli și casele pionierilor și șoi
milor patriei, și-au lărgit gama 
formelor și metodelor prin care 
copiii sînt sprijiniți să cunoască 
și să înțeleagă politica internă 
și externă a partidului și statu
lui, contribuția de valoare ines
timabilă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele tării, la 
dezvoltarea teoriei și practicii 
revoluționare, la soluționarea 
problemelor majore ale lumii 
contemporane. Răspunzînd ce
rințelor și sarcinilor de mare 
răspundere și complexitate care 
revin Organizației Pionierilor 
din inestimabilele îndemnuri și 
orientări ale mult stimatului 
conducător al poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R., din 
documentele de partid, toate 
consiliile și comandamentele 
pionierești, comisiile Organiza
ției „Șoimii patriei" sînt pu
ternic mobilizate intr-un proces 
continuu de întărire a capacității 
politico-organizatorice a deta
șamentelor și unităților de pio
nieri. a grupe,lor de șoimi ai 
patriei, "'astfel incit, viața ,de or
ganizație a devenit. în acești 
ani, cadrul^mplu de manifesta
re a democrației și autocondu- 
cerii pionierești, a spiritului de 
inițiativă și exigență, de an
trenare. a tuturor copiilor pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin.

Anul 1985 va rămîne în con
știința tineretului lumii ca anul 
unei deosebit de remarcabile 
inițiative românești, care încu
nunează cu valoare de simbol 
lupta poporului nostru, a tinerei 
generații din România socialis
tă, pentru înfăptuirea idealurilor 
de libertate și independență na
țională, pentru democrație, pace 
și progres in lume. în cadrul ac
țiunilor pe care le-a inițiat Or
ganizația Pionierilor cu prilejul 
marcării Anului Internațional al 
Tineretului, pionierii, școlarii și 
șoimii patriei iși exprimă cu 
fermitate voința de a trăi tn- 
tr-o lume a păcii și colaborării 
Intre popoare fără teama unor 
războaie nimicitoare.

Ne angajăm solemn in fața 
conducerii partidului, a Foru
mului tinerei generații, că ne 
vom consacra întreaga energie 
și capacitate de muncă Îndepli
nirii hotărîrilor Congresului al 
XlII-lea al partidului, a sarci
nilor de mare răspundere ce ne 
revin din expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a documen
telor ce vor fi adoptate de Fo
rumul tineretului, contribuind 
cu avînt revoluționar și răs
pundere comunistă la dezvol
tarea continuă a scumpei noas
tre patrii, Republica Socialistă 
România.

Cuvîntul tovarășului 
Ion Vornicu 

delegat al Organizației județene Dîmbovița 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Vasile Pop 

delegat al Organizației județene Cluj 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășei 
Maria Dumitru 

delegată a Organizației județene Giurgiu 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Cristian Roșea 

delegat al Organizației județene Timiș 
a U.T.C.

îndeplinesc un mandat de de
osebită răspundere aducînd 
Congresului al XII-lea al U.T.C.. 
salutul entuziast al celor peste 
122 000 tineri care muncesc și 
trăiesc pe meleagurile timișene, 
împreună cu hotărîrea lor de a 
face totul și de a nu precupeți 
nici un efort, pentru ca în strîn- 
să unitate, asemenea întregului 
nostru popor, în jurul partidu
lui, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. să 
înfăptuiască prin înaltul său 
romantism revoluționar istori
cele hotărîri ale Congresului al 
XlII-lea al P.C.R., Programul de 
edificare a socialismului și co
munismului pe pămîntul patriei.

Așa cum arăta în strălucita sa 
cuvîntare rostită la Forumul na
țional al tineretului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Programul 
Partidului Comunist Român de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism reprezintă însuși progra
mul de muncă șl luptă, de gîn-

dire și acțiune al tuturor ute- 
ciștilor, al întregului nostru ti
neret.

Tot ceea ce am realizat și tot 
ceea ce vrem să realizăm se 
bazează pe munca noastră unită 
și liberă, așa îneît și în viitor 
în centrul preocupărilor politi- 
co-organizatorice și educative 
ale Comitetului județean Timiș 
al U.T.C., al organelor și orga
nizațiilor sale, vom situa mai 
ferm unirea și mobilizarea efor
turilor tuturor tinerilor munci
tori, țărani, elevi, studenți, in
telectuali la traducerea în viață 
a politicii partidului și statului 
nostru, întăririi unității moral- 
politice de acțiune a întregului 
tineret al județului. Un accent 
deosebit vom pune și pe mai 
departe pe cultivarea în rîndu- 
rile uteciștilor, ale tinerilor noș
tri, a înaltelor trăsături moral- 
politice proprii tineretului mun
citoresc, care este și detașamen
tul principal al organizației ju
dețene a U.T.C.

Sînt vii în mintea și conști
ința noastră vibrantele chemări 
adresate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în deschiderea lu
crărilor Forumului tineretului, 
ca noi, tinerii, să muncim și să 
învățăm tot mai temeinic, să 
nu precupețim nimic pentru a 
duce mai departe cu cinste și 
demnitate făclia progresului 
societății, să contribuim cu toa
tă forța și capacitatea noastră 
creatoare la dezvoltarea liberă, 
independentă și suverană a 
scumpei noastre patrii.

îmi desfășor activitatea în 
cadrul Schelei de producție pe
trolieră Moreni. unitate care de 
la Congresul al XI-lea al U.T.C. 
.și pînă în prezent a dat tării 
peste 2,8 milioane tone țiței. 
539 milioane m.c. gaze și 108 
mii tone gazolină, cantități- la 
realizarea cărora tinerii petro
liști au avut o contribuție de 
seamă.

Pentru a îndeplini exemplar 
sarcinile care ne revin din 
Programul activității Uniunii 
Tineretului Comunist, prezentat 
spre dezbatere și aprobare Fo
rumului tineretului, vom in
tensifica acțiunile de educare 
prin muncă și pentru muncă a 
tinerilor petroliști, vom genera
liza experiența pozitivă obți
nută deja in organizarea poli
tehnicilor muncitorești, a con
cursului profesional dotat cu 
„Trofeul sondorului". Vom ini
ția, totodată, mai multe schim
buri de experiență, ca și alte 
acțiuni cu organizațiile U.T.C. 
din cele două licee din orașele 
Moreni și Tî.rgoviște care pre
gătesc cadre pentru industria 
petrolieră, cu organizația U.T.C. 
a Institutului de cercetări pe
troliere din orașul Cimpina, in 
scopul dezvoltării pasiunii ti
nerilor pentru meseria de pe
trolist.

Cuvîntul tovarășei 
Dana Mazilu 

delegată a Organizației municipale București 
a U.T.C.

Profund integrați eforturilor 
și idealurilor care însuflețesc 
existența întregului popor, a 
întregii generații tinere, ute- 
ciștn din școlile și liceele mu
nicipiului București, sînt pe 
deplin conștienți că au datoria 
de onoare de a răspunde ge
neroasei investiții de încredere

pe care le-a acordat-.o partidul, 
secretarul său general, învățînd 
cu seriozitate și perseverență, 
pregătindu-se statornic pentru 
atingerea unor înalte cote ale 
competentei profesionale și 
maturității politice, pentru a 
prelua și duce mai departe 
ștafeta muncii pentru patrie.

Asemenea Întregului tineret al 
județului nostru, cei peste 3 000 
de uteciști din Combinatul de 
utilai greu Cluj-Napoca. dînd 
expresie recunoștinței fată de 
minunatele condiții de muncă si 
viată create, fată de erija cu 
care este înconjurată tinăra ge
nerație de către conducerea de 
partid si de 6tat. si-au mobilizat 
exemplar întreaga energie crea
toare. consacrindu-se cu pasiu
ne si dăruire, cu spirit revolu
ționar transpunerii în viată a 
tuturor sarcinilor încredințate.

Astfel. învătămîntul politico- 
ideologic al U.T.C.. forma cea 
mai cuprinzătoare de educare 
politico-ideologică a tineretului, 
a fost organizat în 102 cercuri, 
în care au fost cuprinși toți ti
nerii organizației noastre. Co
mitetul U.T.C.. celelalte organe 
de la nivelul fabricilor si sec
țiilor s-au preocupat permanent 
pentru axarea conținutului dez
baterilor pe cunoașterea si apro
fundarea documentelor de partid 
si de stat, a lucrărilor tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. a reali

zărilor marii opere de edificare 
a societății socialiste, a sarcini-*- 
lor ce revin colectivului nostru 
de oameni ai muncii din Planul 
national si modului cum trebuie 
să acționăm pentru realizarea 
acestor sarcini.

Obiectivele si sarcinile mobi
lizatoare care stau în fata co
lectivului de oameni ai muncii 
din combinatul nostru impun 
si la nivelul organizației U.T.C. 
noi măsuri de îmbunătățire a 
întregii munci politice si orga
nizatorice. dinamism si mobili
tate în coordonarea activității 
tuturor organizațiilor U.T.C. 
Vom acționa pentru înfăptuirea 
dezideratelor procesului com
plex și multilateral al perfec
ționării continue ă întregii acti
vități economice, pentru for
marea si educarea tineretului 
prin muncă si pentru muncă, 
pentru însușirea temeinică de 
către acesta a tot ce este va
loros în domeniul științei si teh
nicii contemporane, pentru for
marea unui larg orizont de cul
tură.

Acționînd consecvent In spiri
tul programului ideologic al 
partidului, al Codului principii
lor și normelor muncii si vieții 
comuniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste, bucurîndu-se de 
sprijinul și îndrumarea nemijlo
cită ale Comitetului județean de 
partid, ale Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, 
colaborînd mai strîns cu cei
lalți factori educaționali, orga
nele și organizațiile U.T.C. din 
județul nostru au pus în cen
trul activității lor politico-ideo
logice. formarea prin muncă și 
pentru muncă a tinerilor, culti
varea la aceștia a înaltelor tră
sături ale partidului socialist, 
lărgirea orizontului de cunoaș
tere și cultură. Parte componen
tă a muncii politice, organizarea 
și desfășurarea în bune condiții 
a învătămîntului politico-ideolo
gic au stat în permanență în 
centrul preocupărilor noastre, 
manifestînd o atenție deosebi

tă pentru cuprinderea tinerilor 
la Învătămîntul politic, precum 
și pentru selectionarea ca pro
pagandiști a acelor tineri cu 
reale aptitudini și calități pen
tru această activitate.

Exprimindu-mi acordul deplin 
cu Programul activității U.T.C. 
de educare comunistă, revolu
ționară a tinerei generații din 
patria noastră, de participare tot 
mai activă a întregului tineret 
la dezvoltarea economico-socială 
a țării, la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale programului și 
hotărîrilor Congresului al XlII- 
lea ale Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, mă angajez în nu
mele tinerilor organizației din 
care fac parte, că vom participa 
fără preget, alături de întregul 
nostru popor la înfăptuirea tu
turor obiectivelor ce ne revin 
din Programul partidului.

Cuvîntul tovarășei 
Aurora Frătuțu 

delegată a Organizației județene Constanța 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Mihai Stanciu 

delegat al Organizației județene Botoșani 
a U.T.C.

în consens cu exigentele dez
voltării civilizației materiale si 
spirituale din județul Constanta 
organele si organizațiile U.T.C. 
au acționat pentru cultivarea în 
r-noul tinerilor a interesului 
fată de cultură, pentru lărgirea 
orizontului de cunoaștere, prin 
folosirea tuturor mijloacelor de 
informare cultural-stiintifică 
puse la dispoziția noastră. Am
ple manifestări cultural-artistice 
au fost organizate in cadrul 
Festivalului național „Cîntarea 
României", de remarcat fiind 
faptul că la cea de-a V-a edi
ție. Comitetul municipal Con
stanta al U.T.C. s-a înscris cu 
180 de formații artistice. Totoda
tă s-a acționat cu consecventă 
pentru antrenarea unui număr 
tot mai mare de tineri la mani
festările organizate anual în ca
drul „Lunii cărții în întreprin

deri si instituții", concretizate 
în recenzii de carte, concursuri 
de poezie, recitaluri, expoziții 
de carte. Marcarea în 1985 a 
Anului International al Tinere
tului. sub generoasa deviză 
„Participare — Dezvoltare — 
Pace", constituie si pentru tine
retul constăntean prilej de 
participare la numeroase acțiuni 
politico-educative, sportive si 
turistice. Pentru toti tinerii din 
județul nostru. Anul Internațio
nal al Tineretului prilejuiește 
manifestarea dorinței lor fier
binți de pace, de libertate si in
dependentă. afirmarea voinței 
nestrămutate de a apăra cu ori
ce preț dreptul fundamental al 
tuturor oamenilor, dreptul la 
viată, la o existentă demnă în- 
tr-o lume -eliberată de spectrul 
distrugerii al unui nou război 
mondial.

Situînd în centrul preocupări
lor sale formarea și educarea 
elevilor ca cetățeni de nădejde 
ai patriei, profund angajați in 
înfăptuirea unei noi calități a 
întregii activități economice și 
sociale. Consiliul județean Boto
șani al elevilor a acționat cu 
consecventă pentru ridicarea 
continuă a nivelului activității 
politico-ideologice desfășurată 
de organele și organizațiile 
U.T.C. din școli, in vederea creș
terii răspunderii tuturor elevilor 
fată de temeinica lor pregătire 
pentru muncă și viață.

Avînd permanent în atenție 
imperativul asigurării finalității 
sociale a activității de formare 
și educare a elevilor, am con
lucrat mai susținut cu organe
le de învătămînt, cu conducerile 
unităților economice, pentru în
deplinirea măsurilor de integra
re a învătămîntului cu produc
ția. fundamentarea proiectelor 
planurilor de școlarizare în ra

port cu dezvoltarea economică 
și socială in profil teritorial, sti
mularea interesului și atragerii 
elevilor către meseriile priori
tare. corelarea conținutului in
struirii practice a elevilor cu 
exigențele pregătirii lor temei
nice în profesie.

Puternic mobilizați de vibran
tele chemări adresate tuturor ti
nerilor țării, de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cu ocazia 
deschiderii Forumului democra
tic al tineretului român, ne an
gajăm ca. avind drept călăuză 
supremă impunătoarea pildă de 
dăruire patriotică și revoluțio
nară a genialului nostru condu
cător. să muncim cu entuziasm 
și pasiune, să ne sporim necon
tenit aportul la formarea și edu
carea tinerei generații, la mo
bilizarea întregii ei capacități 
creatoare pentru înălțarea mă
rețului edificiu al societății so
cialiste și comuniste pe pămin- 
tul României.

Cuvîntul tovarășului 
Gheorghe Căta-Daniel 

delegat al Organizației municipale București 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Vasile Muraru

delegat al Organizației municipale București 
a U.T.C.

Cu abnegație revoluționară, 
cu spirit de inaltă răspundere 
comunisită.tinerii cercetători de 
pe platforma Centrului Națio
nal de Fizică de la Măgurele, 
unitate puternic implicată in 
procesul de dezvoltare Intensi
vă a economiei naționale In ri
dicarea prestigiului științei ro
mânești în lume. își consacră 
întreaga lor activitate îndepli
nirii sarcinilor ce le revin din 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XlII-lea al partidului, din 
mobilizatoarele îndemnuri și 
indicații ale secretarului gene
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, genialul 
strateg al operei de făurire a 
socialismului și comunismului 
în patria noastră.

Activitatea de cercetare știin
țifică și inginerie tehnologică, 
beneficiază de coordonarea de 
înaltă competentă științifică a 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu — pre
ședintele Consiliului Național

pentru Știință șl Tehnologie — 
savant de renume mondial, a 
cărui operă științifică se bucură 
de o largă recunoaștere interna
țională, fiind un Ilustru model 
pentru toti tinerii care muncesc 
în domeniul cercetării științi
fice.

Sub îndrumarea organelor și 
organizațiilor de partid, activi
tatea noastră s-a concentrat, 
conform Programului privind 
participarea tinerei generații la 
realizarea obiectivelor de dez
voltare economico-sociale a tă
rii, de cercetare științifică, dez
voltare tehnologică și introdu
cere a progresului tehnic, adop
tat la Forumul tineretului din. 
mai 1980 spre mobilizarea cu 
mijloace specifice a întregului 
tineret la îndeplinirea si de
pășirea sarcinilor de plan, la 
educarea tinerilor ca specialiști 
competent! cu Înalte calități 
moral-politice caracteristice con
structorilor socialismului.

Pentru noi, toți cei care ne 
desfășurăm activitatea in do
meniul culturii și artei, este un 
adevăr fundamental acela că in 
Epoca de aur inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
din inițiativa și sub directa în
drumare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu culturii și artei le-au 
revenit sarcini noi, răspunderi 
superioare. Avind la bază pro
gramul ideologic al partidului, 
indicațiile și orientările secre
tarului său general, noi, tinerii 
slujitori ai scenei, care dăm via
ță multor personaje, participînd 
astfel la misiunea nobilă în
credințată de partid, de forma
re și educare a omului nou, 
trebuie să răspundem în per
manență exigențelor crescînde 
ale epocii istorice pe care o 
trăim și o făurim. Arta, litera

tura, Întreaga activitate cultu- 
ral-educativă trebuie să-și în
deplinească nobila menire de a 
cultiva în rindurile tinerei ge
nerații cele mai frumoase sen
timente ale demnității și liber
tății umane. în spiritul și tradi
ția artei noastre să ne inspi
răm din izvoarele limpezi dătă
toare de viață ale poporului 
român, cum frumos spunea 
secretarul general ai partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
fim mai receptivi la noile va
lori morale și spirituale ale so
cietății noastre. Noi, actorii ti
neri, ne preocupăm să aducem 
pe scenă eroii tineri al vremii 
noastre și dorința noastră este 
de a transpune mal des pe sce
nă adevăratele modele de mun
că și viață pentru întreaga ge
nerație din care fac parte.

Cuvîntul tovarășului 
Adrian Totu

Cuvîntul tovarășului 
Nelu Băzăr

delegat al Organizației județene Galați 
a U.T.C.

vicepreședinte al Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România

în spiritul concepției revolu
ționare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. privind integrarea
organică a 
producția și 
că. au fost 
problemele

învătămîntului cu 
cercetarea știintifi- 
dezbătute pe larg 
perfecționării in

continuare a școlii superioare, 
ale îmbunătățirii pregătirii pro- 
fesional-științifice' a. studenților 
îndeosebi în plan calitativ, ale 
întăririi muncii de organizație 
in scopul cuprinderii cit mai 
largi a studenților în activita
tea de cercetare științifică și 
tehnologică în așa fel îneît
aceasta să devină cu adevărat
pivotul afirmării tot mai pu
ternice a potențialului de crea
tivitate al tineretului universi
tar. al școlii superioare româ
nești. Pornind de la faptul că 
viitorii specialiști vor fi chemați 
să-și pună în valoare, la locu- 
rilte lor de muncă acolo unde
o vor cere exigențele impuse de 
dinamismul puternic al econo
miei românești, disponibilitățile 
creatoare. competenta. entu
ziasmul si spiritul novator, res

ponsabilitatea patriotică, aso
ciațiile studenților comuniști se 
angajează să acționeze cu efor
turi sporite pentru îmbunătăți
rea muncii politico-educative, 
creșterea conștiinței politice, re
voluționare a tinerei generații 
universitare. Vom acorda o 
atenție sporită desfășurării la 
un nivel calitativ superior a în
vățământului politico-ideologic, 
perfecționării tuturor formelor 
de pregătire politică a studen
ților. întăririi conținutului edu
cativ, patriotic al manifestărilor 
cultural-artistice. în generosul 
cadru al marelui festival al 
muncii și creației libere ..Cîn
tarea României" pentru culti
varea și afirmarea trăsăturilor 
moral-politice și Civice care 
compun fizionomia spirituală a 
eroicei noastre clase muncitoa
re în rîndul studenților, pentru 
formarea capacității de a înțele
ge și interpreta de pe pozițiile 
revoluționare ale partidului nos
tru comunist, fenomenele si ten
dințele specifice lumii contem
porane.

In numele celor peste 4 000 de 
tineri constructori de nave, din 
Șantierul naval Galați, vă rog 
să-mi permiteți să aduc mul
țumirile noastre fierbinți con
ducerii partidului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru grija 
ce o poartă tineretului, afirmă
rii lui în toate domeniile, să 
exprim angajamentul nostru 
solemn că vom acționa cu toată 
hotărîrea pentru înfăptuirea 
neabătută a mărețelor sarcini 
încredințate de partid organiza
țiilor noastre revoluționare. 
Constituind o importantă pirghie 
politică și organizatorică de 
antrenare a tineretului la în
făptuirea sarcinilor de produc
ție, întrecerea „Tineretul — 
factor activ în realizarea cinci* 
naiului științei, tehnicii, calită
ții și eficienței" a canalizat 
eforturile organelor și organi
zațiilor U.T.C. din Șantierul 
naval Galați prin realizarea

obiectivelor programului priori
tar privind construcțiile navale, 
pentru îmbunătățirea calității și 
competitivității lor, ridicării 
productivității muncii și redu
cerii consumurilor de materii 
prime, materiale, energie și 
combustibili, pentru perfecțio
narea continuă a pregătirii pro
fesionale și creșterea eficienței 
întregii activități economice. Ca 
urmare, a crescut an de an nu
mărul tinerilor fruntași în în
trecerea utecistă, aportul lor 
regăsindu-se în realizarea unor 
obiective de o deosebită impor
tanță pentru economia națio
nală cum sînt : platformele de 
foraj marin, podul Gorcea, na
vele frigorifice din seria „Po
lar", mineralierele de 55 de mii 
tdw funcționali, care poartă cu 
cinste pavilionul României so
cialiste pe toate mările și 
oceanele globului.

Cuvîntul tovarășului 
Petre Stâncă 

delegat al Organizației județene Constanța 
a U.T.C.

Cuvîntul tovarășului 
Aurel Cioara 

delegat al Organizației județene Arad 
a U.T.C.

Raportez Congresului că ac
țiunile desfășurate de organiza
țiile U.T,C. din comunele jude
țului Arad, în cadrul întrecerii 
uteciste „Tineretul — partici
pant activ la înfăptuirea noii 
revoluții agrare", au determi

nat sporirea contribuției tinere
tului la îndeplinirea și depăși
rea sarcinilor de plan ale uni
tăților agricole. Sentimente deo
sebite de bucurie au trăit 
tinerii care lucrează în co
operativele agricole de pro

Acțiunile desfășurate de orga
nele și organizațiile U.T.C., de 
Biroul de Turism pentru Tineret 
și cercurile de turism, în peri
oada la care se referă raportul 
prezentat Congresului, au fost 
orientate în consens cu sarcinile 
educative prioritare ale Uniunii 
Tineretului Comunist, asigurîn- 
du-se o tot mai largă diversifi
care a formelor de practicare a 
turismului, îmbogățirea conți
nutului lor formativ-instructiv 
și legarea tot mai strînsă a pro
gramelor turistice și de odihnă 
de cerințele și exigențele mun
cii și vieții tinerei generații din 
societatea noastră socialistă, mo
dernă. Programele și iti- 
nerariile tematice ale Bi
roului de Turism pentru Ti
neret, cuprinzînd obiective și

trasee vizînd cunoașterea isto
riei poporului român, a realiză
rilor societății socialiste, sînt 
intens valorificate, cu participa
rea anuală a peste 4 milioane de 
tineri. Evidențiem în mod deo
sebit acțiunile initiate de B.T.T. 
in contextul marcării Anului In
ternațional al Tineretului prin 
organizarea de manifestări spe
cifice bazelor noastre, a unor 
importante reuniuni, simpozi
oane, alte manifestări cu carac
ter internațional, înscriind astfel 
„Tabăra albastră" de la Costi- 
nești în circuitul conștiinței 
umanității, a luptei pentru pace 
și progres social, de centru pu
ternic al afirmării aspirațiilor și 
idealurilor tineretului român 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă.
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LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL U.T.C.
SINTEZA LUCRĂRILOR PE SECȚIUNI

Secțiunea pentru activitatea 

in rîndul tineretului muncitoresc
In cadrul lucrărilor secțiunii 

au luat cuvintul un număr de 
41 delegați și invitați. Partici- 
panții la discuții au dezbătut ne 
larg in lumina documentelor 
Congresului al XIII-lea al parti
dului, a cuvin tării rostite la des
chiderea Forumului tineretului 
de tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretarul general al partidului, 
precum și din perspectiva Ra
portului prezentat la Congresul 
al XII-lea al Uniunii Tineretu
lui Comunist, sarcinile ce stau 
în fata organizațiilor U.T.C., mo
dalitățile și formele de acțiune 
în vederea participării tuturor 
tinerilor la realizarea dezvoltă
rii economico-sociale a tării. în 
cadrul discuțiilor a fost dezbă
tută pe larg intreaga problemati
că U.T.C., evidențiindu-se o se
rie de aspecte pozitive ale acti
vității tineretului muncitoresc, 
făcindu-se totodată și unele a- 
precieri critice la activitatea 
unor organe și organizații U.T.C. 
Un accent deosebit a fost pus 
pe antrenarea tuturor tinerilor 
în cadrul intrecerii „Tineretul 
factor activ in realizarea obiec
tivelor deceniului științei, tehni
cii. calității și eficientei". între
cere al cărei obiectiv fundamen
tal îl constituie înfăptuirea pre
vederilor „Programului privind 
participarea tinerei generații la 
realizarea sarcinilor de dezvol
tare economico-socială a tării, 
de cercetare și creație tehnico- 
științifică. dezvoltare tehnologi
că și de introducere a progre
sului tehnic în perioada 1981— 
1985" și a „Programului unitar 
privind educarea comunistă, re
voluționară. prin muncă și pen
tru muncă a tinerei generații". 
S-a subliniat în acest context 
faptul că întrecerea a consti
tuit o modalitate eficientă de an
trenare a tineretului la realiza
rea sarcinilor de plan, a pro
ducției fizice și nete in condi

Secțiunea pentru activitatea 

in rîndul tineretului sătesc
Subliniind importanța covirși- 

toare pentru intreaga noastră 
activitate revoluționară a conți
nutului de idei cuprins in cuvin- 
tarea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
partidului. în deschiderea lucră
rilor Forumului tineretului, au
tentic program de muncă și via
tă al tinerei generații, toți cei 
289 de delegați și invitați, par
ticipant! la dezbatere și-au ex
primat hotărirea fermă de a a- 
duce la îndeplinire toate indi
cațiile si sarcinile încredințate. 
Totodată, ei au dezbătut pe larg, 
în lumina documentelor și hotă- 
ririlor Congresului al XIII-lea 
al partidului și din perspectiva 
Raportului prezentat la Congre
sul al XII-lea al Uniunii Tine
retului Comunist, sarcinile ce 
revin organizațiilor U.T.C. de la 
sate, modalitățile și formele de 
acțiune in vederea participării 
tuturor tinerilor din mediul ru
ral la realizarea programelor de 
dezvoltare a agriculturii, pentru 
înfăptuirea unei noi revoluții a- 
grare. Din discuțiile purtate atit 
de delegații la Congres cit si de 
invitații din partea organelor 
centrale cu care conlucrează U- 
niunea Tineretului Comunist, 
s-a desprins concluzia că atit 
comitetele județene, cit și orga
nele și organizațiile U.T.C. din 
mediul rural au acționat cu mai 
mare răspundere și exigență re
voluționară pentru realizarea 
sarcinilor ce le-au revenit din 
hotărîrile de partid și de stat, 
din cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu la Forumul 
tineretului din mai 1980. Acțiu
nile întreprinse în cadrul între
cerii „Tineretul — participant 
activ la înfăptuirea noii revolu
ții agrare" cit și generalizarea 
unor initiate valoroase au de
terminat o prezentă mai activă 
și responsabilă a tinerilor la e- 
fectuarea la timp și de bună ca

litate a lucrărilor agricole, la în
tărirea ordinii și disciplinei în
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in rindul elevilor
Puternic mobilizați de magis

trala cuvintare rostită de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, de la tribuna 
Forumului tineretului. dele
gații și invitații, participant! 
la dezbateri, au analizat cu înal
tă responsabilitate activitatea 
desfășurată in școli de organele 
și organizațiile U.T.C.. de cei
lalți factori educaționali pentru 
educarea revoluționară pentru 
muncă si viată a tinerei gene
rații. într-o deplină unitate de 
gind și simțire, participanții 
ș-au angajat să acționeze cu 
abnegație și dăruire pentru 
transpunerea în viată a îndem
nurilor si indicațiilor de o va
loare inestimabilă pe care secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. le-a 
adresat întregului nostru tineret 
cu acest prilej, ferm hotărîți să 
răspundă astfel prin fapte în
crederii ce le-a fost acordată de 
cel mai iubit si stimat fiu al 
poporului român, părintele drag 
și stimat al tineretului din pa
tria noastră. Din luările de cu- 
vint a reieșit preocuparea con
stantă a organelor și organiza
țiilor U.T.C. din școli pentru ri
dicarea la cote tot mai înalte a 
nivelului de pregătire profesio
nală a elevilor, pentru obținerea 
unor rezultate la învățătură ca
litativ superioare, ilustrate de o 
promovabilitate în creștere de 
la an la an. pentru îmbunătăți
rea activității de practică pro

țiile creșterii productivității 
muncii, la ridicarea eficienței 
întregii activități economice, de 
sporire a contribuției tinerilor 
la dezvoltarea bazei de materii 
prime si materiale, la realizarea 
producției destinate exportului, 
la ridicarea competitivității pro
duselor românești pe piața ex
ternă și reducerea substanțială a 
importului.

Referindu-6e la problemele ca
lificării și perfecționării pregă
tirii profesionale a tinerilor, 
vorbitorii, relevind bunele pre
ocupări manifestate in acest do
meniu. au insistat asupra nece
sității ca organele și organiza
țiile U.T.C. să participe alături 
de toți factorii cu responsabili
tăți in acest domeniu, la orga
nizarea și desfășurarea califică
rii și perfecționării pregătirii 
profesionale, la ridicarea conti
nuă a nivelului de pregătire al 
tinerilor. în concordantă cu gra
dul de înzestrare tehnică și teh
nologică a unităților economice.

In ceea ce privește preocupa
rea organelor și organizațiilor 

• U.T.C. de asigurare a condiții
lor de muncă și viată ale tine
rilor. in mod deosebit a celor 
care locuiesc în căminele mun
citorești pentru tineret, partici- 
panții la dezbateri și-au expri
mat profunda recunoștință pen
tru condițiile de muncă si viață 
create. în vederea manifestării 
plenare a personalității lor. Tot
odată s-a reliefat necesitatea 
implicării și mai directe a or
ganizației U.T.C., a comitetelor 
de cămin în munca de educare a 
tinerilor locatari, de gospodărire 
a spatiilor de locuit. în cadrul 
dezbaterilor din secțiune s-au fă
cut de asemenea aprecieri poziti
ve în legătură cu contribuția pe 
care și-a adus-o tineretul patri
ei la realizarea obiectivelor de 
investiții prin organizarea șan
tierelor naționale. județene și 
locale ale tineretului .

muncă. S-a acționat cu mai 
multă hotărire in vederea spri
jinirii unităților agricole pentru 
obținerea unor producții sporite 
de cereale și plante tehnice, ti
nerii. organizațiile U.T.C. din 
mediul rural preluind însemna
te suprafețe de culturi in acord 
global, pe care au executat in
treaga gamă de lucrări, impli- 
cindu-se mai mult in buna des
fășurare a procesului de pro
ducție din unitățile agricole in 
special în sectoarele legumicul
tura. pomicultură si viticultură, 
sporindu-și preocupările pentru 
creșterea contribuției la dezvol
tarea zootehniei, sector defini
toriu al unei agriculturi moder
ne. intensive. în vederea reali
zării Programului national de 
îmbunătățiri funciare pentru ob
ținerea unor producții sigure și 
stabile prin creșterea potenția
lului productiv al pămintului. 
participanții la dezbateri au re
levat buna experiență a organi
zării de șantiere și tabere de 
muncă patriotică la obiectivele 
din agricultură, la lucrările de 
irigații, desecări, îndiguiri, com
baterea eroziunii soiului, pre
cum și la acțiunile de curățire 
și întreținere a pășunilor și pa
jiștilor naturale.

în cadrul discuțiilor purtate 
în Secțiunea pentru activitatea 
tineretului sătesc au fost făcu
te un număr de 71 propuneri 
care vizează în principal proble
me legate de îmbunătățirea ac
tivității politico-ideologice pen
tru educarea comunistă, revolu
ționară a tinerilor, antrenarea 
și mai activă a acestora la în
deplinirea sarcinilor complexe 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei in profil teritorial, la 
înfăptuirea obiectivelor noii re
voluții din agricultură, cit și 
pentru îmbunătățirea stilului și 
metodelor de muncă în vederea 
întăririi capacității organizatori
ce și de acțiune a Uniunii Ti
neretului Comunist.

ductivă atît în ceea ce privește 
dotarea atelierelor școală și or
ganizarea producției, cit și efi
cienta ei economică și educativă. 
S-a subliniat astfel că în ceea 
ce privește activitatea de prac
tică productivă se impune, in 
continuare, ca organele și orga
nizațiile U.T.C. din școli să de
pună eforturi susținute pentru 
asigurarea unei calități efective 
a instruirii în sensul creșterii 
eficientei ei formative si econo
mice. precum și pentru educa
rea elevilor în spiritul discipli
nei muncii, al economisirii tu
turor resurselor materiale și de 
energie.

In procesul integrării învătă- 
mintului cu producția si cerce
tarea — s-a relevat de către 
vorbitori — cuprinderea elevilor 
la activitatea de cercetare re
flectă contribuția sporită a or
ganelor și organizațiilor U.T.C. 
din scoli și licee, ultimele sesi
uni de referate și comunicări 
științifice ale elevilor evidenți
ind existenta unui important 
potențial creator în rîndul ele
vilor aflați pe băncile școlii. Cu 
toate rezultatele bune obținute 
pe linia încadrării în producție 
a majorității absolvenților, par
ticipant» la dezbateri au scos în 
evidentă necesitatea unei acțiuni 
și mai susținute pentru sporirea 
responsabilității elevilor, a fie
cărui utecist în parte pentru o 
cit mai temeinică pregătire pro
fesională teoretică și practică, 
astfel incit la absolvirea unei 
trepte de învățămint fiecare tî- 

năr să se poată integra in pro
ducție încă din prima zi de ac
tivitate. pentru desfășurarea 
unor manifestări politico-educa
tive complexe cu viitorii absol
venți. menite să sublinieze im
portanta si necesitatea încadrării 
imediat după absolvire într-o 
activitate sociai-utilă. potrivit 
acelei pregătiri și specializări 
dobindite pe parcursul școlari
zării si in conformitate cu re
partiția primită.

In luările de cuvînt s-a susți
nut necesitatea unei activități 
permanente a organizației de ti
neret din școli și licee pentru 
îmbunătățirea constantă a cali
tății organizării și conținutului 
activităților cultural-educative. 
A reieșit că o pirghie importan
tă prin care acest obiectiv este 
ir făptuit o reprezintă lărgirea 
orizontului de cultură generală, 
formarea la elevi a unei atitu
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in rindul tinerelor fete
Dezbătînd pe larg sarcinile ce 

stau în fața organelor și organi
zațiilor U.T.C. in lumina docu
mentelor și hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, a bogatu
lui conținut de idei cuprinse în 
Cuvîntarea de excepțională în
semnătate prezentată la Foru
mul tineretului de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cei 207 dele
gați și invitați au analizat tot
odată cu deplină exigență 
și responsabilitate prevederile 
conținute in Raportul prezentat 
la Congresul al XII-lea al 
U.T.C., insistînd totodată asupra 
modalităților și formelor prin 
care au acționat organele și or
ganizațiile U.T.C. in vederea cu
prinderii și antrenării largi, 
responsabile a tinerelor fete și 
femei la viața economică, poli
tică și socială, formării și mode
lării conștiinței lor revoluționa
re, rezolvării problemelor lor de 
muncă și viață. Din discuțiile 
purtate, atît de delegații la 
Congres, cit și de invitații din 
partea organelor centrale cu 
care conlucrează Uniunea Tine
retului Comunist, a rezultat că 
atît consiliile tinerelor fete, cît 
și organele și organizațiile 
U.T.C. au acționat cu hotărire 
în direcția unirii eforturilor și 
antrenării responsabile a tine
relor la viața economică, socia
lă și politică din industrie și a- 
gricultură, intensificării muncii 
politico-educative in unitățile 
economice în care ponderea o 
au fetele, sporirea aportului ti
nerelor de la sate la realizarea 
programelor de dezvoltare a 
agriculturii. Prin acțiunile în
treprinse în cadrul întrecerii 
uteciste : „Tineretul — factor 
activ în realizarea obiectivelor 
deceniului științei, tehnicii, ca
lității si eficienței", organiza
țiile U.T.C., Consiliul tinerelor 
fete au urmărit concretizarea o- 
biectivelor specifice tinerelor a- 
sigurind coordonarea activității 
în soluționarea problemelor cu 
care se confruntă colectivele de 
oameni ai muncii. De asemenea, 
în vederea ridicării nivelului de
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politico-ideologică, revoluționară

și patriotică
In numele organizațiilor 

U.T.C. și al colectivelor de ti
neri pe care le reprezintă la 
Congresul al XII-lea al Uniunii 
Tineretului Comunist, toți cei 
înscriși la cuvînt au exprimat 
adeziunea unanimă a tuturor 
uteciștilor și tinerilor la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, cele mai inal
te sentimente de stimă, prețuire 
și recunoștință față de pildui- 
toarea muncă și viață revolu
ționară ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, profunda gratitudi
ne pentru tot ceea ce face 
partidul, secretarul său general, 
ca tinăra generație să benefi
cieze de toa.te condițiile de pre
gătire și afirmare in societatea 
noastră, angajamentul de a 
munci și învăța pentru înfăp
tuirea hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, de a nu precupeți nici 
un efort ca țara noastră să se 
dezvolte și să înflorească con
tinuu. A fost evidențiată pre
ocuparea comitetelor și birouri
lor organizațiilor U.T.C., activi
tatea desfășurată sub condu
cerea organizațiilor de partid, 
pentru înfăptuirea Programului 
ideologic al Partidului Comunist 
Român, a orientărilor și indi
cațiilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind formarea 
multilaterală a personalității ti
nerilor în spiritul politicii și 
ideologiei partidului nostru, al 
umanismului revoluționar socia
list, ridicarea conștiinței socia
liste și comuniste a tinerilor, 
educarea lor politico-ideologică, 
revoluționară și patriotică. Ac- 
ționînd consecvent pe baza con
cepției revoluționare despre 
lume și viață a partidului, ma
terialismul dialectic și istoric, 
socialismul științific, exprimate 
în mod creator în documentele 
partidului nostru, în opera de 
inestimabilă valoare teoretică și 
practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, organizațiile U.T.C.
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și presă
însuflețiți de magistrala cuvîn- 

tare rostită la deschiderea lu
crărilor Forumului tineretului 
de secretarul general al partidu

dini receptive față de valorile 
autentice ale culturii naționale 
și universale, educarea lor in 
spiritul generos al umanismului 
socialist.

în deplin consens, participanții 
la lucrările secțiunii și-au ex
primat hotărirea de nestrămutat 
ca prin intreaga activitate pe 
care o vor desfășura să răspun
dă la cota celor mai inalte exi
gente vibrantelor chemări și în- 
flăcăratelor îndemnuri pe care 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
le-a adresat tineretului în des
chiderea Forumului tineretului, 
să nu precupețească nici un 
efort pentru a se dovedi demni 
de marile investiții pe care 
partidul, societatea noastră, le 
fac pentru formarea generațiilor 
viitoare de constructori ai socia
lismului și comunismului pe pă- 
mîntul României.

calificare și. perfecționării pro
fesionale a tinerelor, a formării 
unei inalte conștiințe muncito
rești la tinerele fete, cultivării 
dragostei față de locul de mun
că și profesiunea aleasă, au fost 
intensificate eforturile, și acțiu
nile Consiliului Tinerelor Fete, 
ale organelor și organizațiilor 
U.T.C. la toate nivelurile și struc
turile de conducere și activitate. 
Participanții la dezbateri au 
relevat faptul că împreună cu 
factorii cu care colaborează, 
Consiliul Tinerelor Fete s-a an
gajat în mai mare măsură în 
procesul desfășurării unei sus
ținute activități politico-educa
tive în scopul cunoașterii și în
sușirii concepției revolutionarea 
liniei politice științifice a parti
dului și statului nostru, ridică
rii continue a nivelului general 
de cultură, de pregătire profe
sională și științifică a maselor 
de fete și femei. Dezbaterile au 
relevat atenția pe care organele 
și organizațiile U.T.C., Consi
liul Tinerelor Fete o acordă in 
colaborare cu alți factori de re
sort organizării activității de 
educație estetică, gospodărească, 
igienico-sanitară și de pregătire 
pentru viața de familie. Nu
meroasele propuneri făcute de 
cei înscriși la cuvînt au vizat 
în principal perfecționarea acti
vității politico-ideologice in rîn
dul tinerelor fete, însușirea te
meinică a normelor și princi
piilor comuniste de viață, for
marea unei inalte conștiințe re
voluționare în consonanță cu 
mărețele sarcini ale prezentului 
socialist, probleme legate de ca
lificarea și perfecționarea pre
gătirii profesionale a tinerelor 
fete, de procesul de orientare 
școlară și profesională a acesto
ra. de încadrarea și integrarea 
forței de muncă feminine, de 
îmbunătățire a activității edu
cative desfășurate în căminele 
de nefamiliști, de activitatea 
edilitar gospodărească, igienico- 
sanitară și de pregătire a tine
relor fete pentru viața de 
familie.

au îmbunătățit conținutul și au 
diversificat acțiunile de pregăti
re politică și ideologică a tine
retului, de educare in spiritul 
principiilor și idealurilor patrio
tismului revoluționar socialist, 
de cunoaștere, însușire și apli
care a valorilor și normelor vie
ții și muncii comuniștilor, ale 
eticii și echității socialiste, de 
formare și consolidare a unor 
puternice convingeri materialis
te și atitudini ateiste. A fost 
subliniată utilitatea actualului 
sistem de forme și metode fo
losite de organizațiile U.T.C. 
pentru educarea politică, ideolo
gică, patriotică și revoluționară 
a tineretului, indeosebi a celor 
care pun accent pe dezbaterea 
deschisă, largă a problemelor 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării țării noastre spre comu
nism, pe munca politică directă, 
de convingere, de la om la om, 
pe explicarea mai bună a sensu
lui măsurilor luate de partidul 
și statul nostru pentru dezvol
tarea economico-socială a țării 
și creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii — țelul su
prem al întregii activități a 
Partidului Comunist Român. 
Dezbaterile au reliefat totodată 
necesitatea întăririi muncii po
litico-ideologice, de educare pa
triotică, revoluționară a tinere
tului, desfășurată de organele și 
organizațiile U.T.C., sub condu
cerea organizațiilor de partid, 
astfel ca să fie eliminate 
neajunsurile existente în pre
zent care fac ca un număr de 
tineri să fie pregătiți necores
punzător. să comită abateri de 
la normele de comportare civi
lizată și de la legile țării, să 
participe la practicile unor culte 
și secte religioase.

Participanții la dezbateri au 
făcut numeroase propuneri pen
tru îmbunătățirea conținutului și 
metodicii activității desfășurate 
de organizațiile U.T.C. pentru 
educarea politică, ideologică, 
patriotică și revoluționară a ti
neretului.

lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
participanții la dezbaterile sec
țiunii și-au exprimat incă o 
dată mindria patriotică și re

cunoștința vie pentru activitatea 
neobosită pe care o desfășoară 
de două decenii in fruntea 
partidului și statului nostru cel 
mai iubit și stimat fiu al națiu
nii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
perioadă care s-a înscris drept 
cea mai rodnică și mai bogată 
în împliniri din multimilenara 
noastră istorie. Totodată, ei s-au 
angajat să participe activ la în
făptuirea hotăririlor Congresu
lui al XIII-lea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor tra
sate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru.

în cadrul dezbaterilor s-a evi
dențiat preocuparea organelor și 
organizațiilor U.T.C. pentru tra
ducerea in viață a orientărilor 
și indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, privind intensifi
carea activității educative în 
rindul tineretului, ridicarea ni
velului calitativ al manifestări
lor artistice, educarea tineretu
lui prin toate formele activității 
cultural-artistice, în spiritul 
prețuirii și promovării valorilor 
culturii naționale, a creației 
inspirate din realitățile con
strucției socialiste din patria 
noastră. A fost analizată activi
tatea cultural-educativă și ar
tistică desfășurată de organiza
țiile U.T.C. la nivelul localită
ților, în cluburile și casele de 
cultură, ale științei și tehnicii 
pentru tineret, în cadrul am
plei manifestări a muncii și 
creației, Festivalul național
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Desfășurate sub puternica im
presie produsă de cuvîntarea 
rostită în Forumul tineretului de 
către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, dezbaterile 'din ca
drul Secțiunii pentru activitatea 
de creație tehnico-științifică a 
tineretului au evidențiat preg
nant puternicul atașament al ti
neretului față de politica inter
nă și externă a partidului, ho- 
tărîrea fermă de a acționa neo
bosit pentru îndeplinirea Pro
gramului P.C.R., pentru apli
carea în viață a istoricelor ho- 
tăriri ale Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân. Reliefind rolul activității 
de propagandă și creație tehni
co-științifică în stimularea 
participării tineretului și creș
terii contribuției efective a aces
tuia la introducerea progresului 
tehnic în toate sectoarele de 
activitate, cei 53 vorbitori au 
subliniat într-un spirit critic și 
autocritic necesitatea perfec
ționării în continuare a forme
lor și metodelor de activitate, 
adaptarea lor la particularitățile 
preocupărilor tuturor catego
riilor socio-profesionale de ti
neri prin organizarea unor ac
țiuni care să răspundă zonelor 
de interes specifice, pentru sti
mularea atitudinilor și aptitudi
nilor care determină nivelul 
creativității științifice și teh
nice a fiecărui tînăr, a interesu
lui pentru ridicarea continuă a 
pregătirii profesionale, pentru 
lărgirea orizontului de cunoaș
tere. S-a subliniat astfel nece
sitatea implicării mai active a 
tineretului în soluționarea pro
blemelor științifice și tehnice de 
stringentă actualitate în econo
mia națională, pentru asigurarea 
bazei de materii prime și ener
getice și folosirea mai rațională 
a acestora, dezvoltarea pe baze 
moderne a agriculturii, sporirea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, recuperarea și refo- 
losirea materiilor prime și ma
terialelor, sporirea eficienței în
tregii activități economice, in 
special pe seama creșterii pro
ductivității muncii și reducerii 
cheltuielilor materiale ; in acest 
sens a fost subliniată cerința 
preluării spre rezolvare de că
tre organizațiile U.T.C. a unui 
număr sporit de teme de cerce- 
tare-proiectare și inginerie teh
nologică din planurile tehnice 
ale unităților economice. Por
nind de la importanța dezidera
tului ca centrul de greutate al 
activității in acest domeniu să 
se găsească la nivelurile de bază, 
în unitățile de producție, de 
cercetare-proiectare și de învă- 
țămînt, vorbitorii au scos in 
evidență rolul pe care il ocupă 
comisiile profesional-științifice 
ca factor dinamizator în desfă
șurarea activității de propagan
dă. tehnico-științifică, în îndepli

Secțiunea pentru activitatea 

de pregătire a tineretului

pentru apărarea patriei, 

sportivă si turistică
Intr-o deplină unanimitate toți 

cei prezenți la dezbateri au sub
liniat că toate succesele obți
nute de țara noastră in dezvol
tarea economiei, științei, cultu
rii, creșterea continuă a nivelu
lui de trai, ridicarea României 
pe noi trepte de civilizație și 
progres, afirmarea sa liberă și 
independentă in rindul națiuni
lor lumii sînt legate nemijlocit 
de activitatea partidului, de 
munca desfășurată cu profundă 
pasiune revoluționară de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, mili
tant de seamă al mișcării comu
niste, proeminentă personalitate 
a vieții politice internaționale, 
care și-a dedicat întreaga viață 
și activitate pentru fericirea po
porului și înflorirea patriei 
noastre, cauzei generale a so
cialismului și comunismului, 
făuririi unei lumi mai bune și 
mai drepte. In luările de cuvînt 

„Cintarea României", relevîn- 
du-se(creșterea, în timp, a efi
cienței formative a acțiunilor 
politico-ideologice și educative 
inițiate, sporirea numărului de 
formații artistice proprii ale ti
neretului, îmbunătățirea și di
versificarea genurilor artistice, 
a repertoriilor abordate, orga
nizarea unor ample manifestări 
și serbări tradiționale. In același 
timp, s-a evidențiat preocuparea 
organelor și organizațiilor U.T.C. 
pentru organizarea și petrecerea 
în mod util și recreativ a timpu
lui liber al tinerilor, pentru săr
bătorirea unor momente impor
tante din viața și activitatea a- 
cestora. Au fost relevate for
mele și metodele folosite, pentru 
asigurarea unui conținut educa
tiv și eficient tuturor acțiunilor 
organizate și realizate de orga
nizațiile U.T.C. in vederea re
facerii capacității de muncă — 
precum și cele destinate odihnei 
active a tinerilor. In toate luă
rile de cuvint s-au făcut refe
riri la modul în care presa, emi
siunile de radio și televiziune 
pentru tineret au acționat pen
tru lărgirea continuă a sferei de 
cuprindere și reflectare a pro
blemelor tineretului, ale organi
zațiilor U.T.C., pentru îmbună
tățirea conținutului politico- 
educativ al materialelor și emi
siunilor, diversificarea tematicii 
și a formelor publicistice, spori
rea contribuției lor la educarea 
tineretului în spiritul concepției 
revoluționare despre lume și 
viață, în vederea antrenării în
tregului <tineret la înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

nirea obiectivelor mișcării „Ști
ință — Tehnică — Producție", in 
antrenarea cit mai activă a unui 
număr sporit de tineri la ac
țiuni al căror nivel calitativ 
trebuie să se situeze la cotele 
înaltelor exigențe stabilite de 
Documentele Congresului al 
XIII-lea al P.C.R., de indicațiile 
și orientările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului cu privire la direc
țiile dezvoltării, cercetării ști
ințifice și tehnologice, a intro
ducerii progresului tehnic.

Din" intervențiile in cadrul 
secțiunii a rezultat că organele 
și organizațiile U.T.C. trebuie să 
acorde o atenție sporită valo
rificării uriașului potențial cre
ator al elevilor, antrenării lor 
mai hotărite la acțiuni de crea
ție și propagandă tehnico-știin
țifică in vederea stimulării pa
siunii tineretului studios pen
tru cercetare și inovare, urmă- 
rindu-se asigurarea unei conti
nuități firești a acestor preocu
pări începind din perioada stu
diilor pină la integrarea tineri
lor în activitatea productivă și 
în continuare. De asemenea, a 
reieșit necesitatea mobilizării și 
implicării mai profunde a tine
rilor specialiști stagiari, în so
luționarea problemelor tehnice 
cu care se confruntă unitățile 
economice în cadrul prooesului 
de producție, spiritul novator, 
elanul tineresc, cunoștințele teo
retice dobindite în perioada stu
diilor fiind elemente care pot 
spori eficiența activității de cre
ație tehnico-științifică desfășu
rate în unitățile economice.

Dînd glas voinței ferme și în
flăcărate a tineretului din uni
tăți de producție, cercetare, pro
iectare și învățămint de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
îndeplinirea mărețelor obiective 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei stabilite de Congresul 
al XIII-lea al P.C.R., pentru 
traducerea în fapt a indicațiilor 
și orientărilor cuprinse în cu- 
vintarea rostită de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la deschi
derea lucrărilor Forumului tine
rei generații, participanții la 
dezbaterile desfășurate în Sec
țiunea pentru activitatea de cre
ație tehnico-științifică a tinere
tului au exprimat adeziunea de
plină la prevederile mobilizatoa
re ale „Programului privind 
activitatea U.T.C. de educare 
comunistă, revoluționară a tine
rei generații din patria noastră, 
participarea tot mai activă a în
tregului tineret la dezvoltarea 
economico-socială a țării, la 
înfăptuirea mărețelor obiective 
ale Programului și hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism".

/

a fost subliniată importanța de
osebită a expunerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la deschi
derea lucrărilor Forumului tine
rei generații, faptul că orientă
rile și indicațiile date cu acest 
prilej jalonează cu claritate di
recțiile de acțiune ale muncii 
de educație ce trebuie să se 
desfășoare cu toate categoriile 
de tineri. Delegații și invitații 
au subliniat, de asemenea, ro
lul deosebit al pregătirii tine
retului pentru apărarea patriei 
în procesul de educare pentru 
muncă și viață a tinerei genera
ții, contribuția pe care o aduce 
la dezvoltarea sentimentelor 
patriotice, pentru apărarea in
tegrității, independenței și su
veranității patriei noastre. Tot
odată, s-a evidențiat că măsu
rile stabilite de Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, de secretarul general al 

partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind perfecțio
narea acestei activități, contri
buie la formarea multilaterală a 
tineretului patriei, la făurirea 
profilului moral-politic al aces
tuia, la desfășurarea cu succes 
atît a operei de construcție so
cialistă, cît și de întărire a ca
pacității de apărare a patriei. 
In domeniul activității de edu
cație fizică și sport, delegații au 
subliniat rolul important pe care 
îl au organele și organizațiile 
U.T.C. în cuprinderea întregu
lui tineret la practicarea siste
matică și organizată a exerci- 
țiilor fizice și sportului, pentru 
extinderea acțiunilor de selecție 
a tinerilor în vederea pregătirii 
sportului de performanță, a în
tăririi muncii de educație des
fășurate in rindul sportivilor. 
Delegații au subliniat, de ase
menea, că organele și organiza
țiile U.T.C. trebuie să-și aducă 
o contribuție mai mare la fău
rirea omului nou, constructor al 
socialismului, să îmbine educa
ția cultural-politică cu educația 
fizică pentru a forma un tine
ret sănătos atît psihic, cît și din
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organizatorică, de cadre 

și viața internă de organizație
La secțiunea Congresului al 

XII-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist pentru problemele 
muncii organizatorice, de cadre 
și vieții interne de organizație, 
au participat 382 delegați și in
vitați din rîndul cadrelor de 
partid și de stat, al reprezentan
ților organizațiilor de masă și 
obștești, ai unor ministere și 
organe centrale cu care conlu
crează U.T.C. Participanții la 
lucrările secțiunii, însuflețiți de 
magistrala cuvintare rostită la 
deschiderea lucrărilor Forumu
lui tineretului de secretarul ge
neral al partidului, și-au expri
mat încă o dată mindria patrio
tică și recunoștința vie pentru 
activitatea pe care o desfășoară 
de două decenii in fruntea parti
dului și statului nostru, cel mai 
iubit și stimat fiu al națiunii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
perioadă care s-a înscris ca cea 
mai rodnică și bogată în împli
niri din multimilenara noastră ' 
istorie. Exprimindu-și deplina 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru la orientările și indicațiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.' 
secretarul general al partidului, 
participanții la această secțiune 
au analizat într-un spirit de 
înaltă exigentă activitatea des
fășurată de organele și organi
zațiile U.T.C. în vederea per
fecționării muncii organizatori
ce si întăririi continue a vieții 
de organizație.

Subliniind valoarea deosebită 
a folosirii în practica muncii 
organizațiilor U.T.C. a unor noi 
forme și metode de activitate 
pentru a asigura participarea 
activă a tineretului la realizarea 
sarcinilor izvorîte din documen
tele Congresului al XIII-lea al 
p.C.R., vorbitorii au relevat de 
asemenea preocuparea crescindă 
a organelor și organizațiilor
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internațională
Participanții la lucrările sec

țiunii. animați de puternică e- 
moție și profundă mîndrie pa
triotică. și-au exprimat deplina 
adeziune față de bogatul conți
nut de idei si îndemnuri mobi
lizatoare. cuprins în cuvîntarea 
rostită la deschiderea lucrărilor 
Forumului tineretului, de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
stimă si nețărmurită recunoștin
ță pentru grija statornică și pre
ocuparea generoasă manifestată 
permanent de către cel mai iubit 
fiu al partidului și poporului 
pentru formarea comunistă mul
tilaterală a tinerei generații, 
pentru asigurarea unor condiții 
minunate de muncă, studiu și 
viată. Totodată participanții 
s-au angajat să acționeze cu 
fermitate pentru mobilizarea în
tregului tineret la înfăptuirea 
hotăririlor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R.. a orientărilor și 
indicațiilor trasate de secretarul 
general al partidului privind 
dezvoltarea economico-socială a 
tării., promovarea fermă a poli
ticii de pace și colaborare a 
României socialiste, pentru creș- * 
terea contribuției active a tine
rei generații din patria noastră 
la lupta pentru asigurarea drep
tului fundamental al popoarelor 
la viață, la pace, la libertate și 
independentă. într-o lume mai 
bună și mai dreaptă. Partici
pant» la dezbateri au realizat o 
amplă analiză a activității inter
naționale desfășurate de organe
le și organizațiile U.T.C.. a mun
cii politico-educative în rîndul 
tineretului vizind cunoașterea a- 
profundată a politicii externe a 
partidului și statului nostru, a 
activității neobosite și inițiati
velor de însemnătate istorică, 
pe plan internațional ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii. S-a eviden
țiat preocuparea constantă a 
U.T.C. pentru lărgirea și dezvol
tarea relațiilor de prietenie și 
colaborare cu organizațiile de 
tineret din toate țările socialis
te. extinderea colaborării și so
lidarității militante cu tineretul 
mișcărilor de eliberare naționa
lă, din țările în curs de dezvol
tare. nealiniate, amplificarea ra
porturilor de cooperare cu or
ganizațiile revoluționare, pro
gresiste și democratice de dife
rite orientări politice, filozofice, 
ideologice și religioase, de dife

punct de vedere fizic. Subliniind 
preocuparea Uniunii Tineretului 
Comunist în domeniul activității 
turistice pentru tineret, delegații 
și invitații au relevat faptul că 
intensificarea acțiunilor turistice 
au avut la bază condițiile crea
te în urma aplicării consecvente 
a politicii Partidului Comunist 
Român de ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a Între
gului popor, inițiativele, orien
tările și indicațiile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind or
ganizarea și dezvoltarea turis
mului de masă și a timpului li
ber al oamenilor muncii. Pe a- 
ceastă bază s-a relevat necesi
tatea ca în viitor Uniunea Ti
neretului Comunist să acționeze 
cu toată hotărirea pentru în
făptuirea conținutului educativ 
și creșterea gradului de cuprin
dere al tinerilor la acțiunile tu
ristice, mai buna organizare a 
odihnei tinerilor muncitori, a 
vacanței elevilor și studenților, 
gospodărirea judicioasă a bazei 
materiale a turismului, de 
tineret.

U.T.C. pentru perfecționarea sti
lului și metodelor de muncă in 
vederea cuprinderii tineretului 
la acțiunile de educare prin 
muncă și pentru muncă, pregă
tirea politică si profesională, 
participarea lor la realizarea 
hotăririlor proprii și ale organe
lor superioare. în intervențiile 
făcute s-a evidențiat preocupa
rea organelor și organizațiilor 
U.T.C. pentru organizarea și 
planificarea riguroasă a muncii 
la toate nivelele, pentru înlătu
rarea paralelismelor, a suprapu
nerilor. pentru perfecționarea 
activității de îndrumare și con
trol. S-a subliniat totodată ne
cesitatea perfecționării sistemu
lui de urmărire, conducere, pre
gătire și desfășurare a adunări
lor generale, ședințelor de birou 
și a plenarelor, adoptarea măsu
rilor de către acestea, urmări
rea realizărilor și propunerilor 
făcute de tineri. S-au reliefat, 
de asemenea, preocupările or
ganelor și organizațiilor U.T.C., 
pentru asigurarea unei evoluții 
corespunzătoare a efectivului 
U.T.C, p^ntrp cuprinderea tutu
ror tinerilor intre 14—30 ani in 
rindurile U.T.C. ca membri și 
membri asociați. Participanții la 
dezbateri au subliniat preocupă
rile organelor și organizațiilor 
U.T.C. în domeniul muncii de 
cadre, evidențiindu-se rezultate
le bune obținute in munca de 
selecționare, pregătire și perfec
ționare a pregătirii acestora. In 
cadrul dezbaterilor s-a exprimat 
preocuparea permanentă a orga
nelor și organizațiilor U.T.C. 
pentru mobilizarea tuturor cate
goriilor de tineri la realizarea 
planului de muncă patriotică, 
cuprinse în amplul Program de 
participare a tinerei generații la 
înfăptuirea obiectivelor de dez
voltare economico-socială a 
României aprobat de conducerea 
superioară de partid.

rite afilieri internaționale, din 
țările capitaliste dezvoltate, in 
conformitate cu principiile, o- 
biectivele și orientările politicii 
externe a partidului și statului 
nostru.

A fost in mod unanim releva
tă importanta deosebită a mar
cării in 1985 a Anului Interna
țional al Tineretului sub deviza 
„Participare. Dezvoltare. Pace", 
inițiativă românească de larg 
ecou în rindurile tineretului de 
pretutindeni, ale factorilor de 
decizie politică la diferite nive
luri. ale opiniei publice mondi
ale care deschide largi perspec
tive pentru intensificarea acțiu
nii tineretului, a organizațiilor 
sale în direcția soluționării pro
blemelor vitale ale lumii con
temporane.

S-a evidențiat necesitatea va
lorificării experienței dobindite 
în cadrul acțiunilor organizate 
pentru pregătirea și marcarea 
Anului Internațional al Tinere
tului, subliniindu-se că se im
pun în continuare noi eforturi 
din partea factorilor politici la 
cele mai diferite niveluri — na
țional. regional și internațional — 
în vederea soluționării cores
punzătoare a problemelor de or
din economic, social, politic, e- 
ducațional. cultural, cu care se 
confruntă tînăra generație. In 
acest context. în cadrul dezba
terilor s-au făcut referiri la 
multiplele acțiuni și inițiative 
ale Comitetului Național Român 
pentru A.I.T. în procesul de pre
gătire și marcare a acestei ma
nifestări. A fost subliniată în
semnătatea Conferinței mondiale 
a Comitetelor Naționale pentru 
A.I.T., cu tema „Tineretul anu
lui 2000 — Participare, Dezvol
tare. Pace" care va avea loc. in 
septembrie a.c.. în România.

Participanții și-au exprimat 
hotărirea de a acționa neabătut, 
în spiritul orientărilor și indica
țiilor trasate tinerei generații de 
către secretarul general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de la înalta tribună 
a Forumului tineretului, pentru 
a valorifica largile disponibili
tăți care există în activitatea 
organelor și organizațiilor Uniu
nii Tineretului Comunist, pri
vind creșterea contribuției orga
nizației noastre revoluționare la 
realizarea și consolidarea unită
ții de acțiune a tinerei genera
ții de pretutindeni, in lupta îm
potriva politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste pen
tru pace, dezarmare, indepen
dentă și progres social.
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MEȘAJEALl PRimiEL COLABOBĂRIl^ 80UDARIȚĂȚI[ INmAȚIOm
Publicăm, în formă prescurtată, textele mesajelor de salut înmînote de către reprezentanții organizațiilor de tineret de peste hotare, participante la lucrările celui de-al Xll-lea Congres al U.T.C.

TINERETUL 
PARTIDULUI PROGRESULUI 

Șl SOCIALISMULUI DIN MAROC

FEDERAȚIA TINERETULUI 
PE ÎNTREAGA INDIE

Vă adresăm din inimă felici
tări in numele Consiliului Cen
tral al Tineretului Partidului 
Progresului și Socialismului din 
Maroc și in numele tineretului 
marocan progresist și democrat, 
cu ocazia Congresului dumnea
voastră și mulțumim Comitetu
lui Central al Uniunii Tinere
tului Comunist pentru invita
ția pe care ne-a adresat-o de a 
participa la lucrările Congresu
lui, impreună cu urări de suc

ces deplin în desfășurarea lor.
Congresul al Xll-lea al U.T.C. 

se desfășoară în condițiile in 
care România socialistă merge 
cu pași siguri pe calea înfăp
tuirii și transpunerii in viață a 
sarcinilor stabilite de Congresul 
P.C.R., sub conducerea secreta
rului său general, al președinte
lui țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Dorim succes deplin lucrărilor 
Congresului.

Din partea Consiliului Națio
nal al Federației tinerilor din 
întreaga Indie, adresez un salut 
revoluționar celui de-al Xll-lea 
Congres al U.T.C. din România.

Apreciem din toată inima ro
lul pe care il are organizația 
dumneavoastră în făurirea so
cialismului in țara dumneavoas
tră. Știm că, desprinzind învă
țăminte din cel de-al XHI-lea 
Congres al P.C.R.. organizația 
dumneavoastră este angajată în 
îndeplinirea sarcinilor trasate de

partid. Vă dorim mult succes In 
toate aceste eforturi.

în lupta noastră pentru o 
viață mai bună, beneficiem de 
experiența acumulată de țările 
socialiste. în țări ca a noastră, 
tînăra generație este convinsă 
că numai socialismul poate so
luționa problemele cu care ne 
confruntăm.

Folosind această ocazie, subli
niem încă o dată necesitatea 
unirii tuturor forțelor progre
siste împotriva imperialismului.

TINERETUL UNIUNII NAȚIONALE 
AFRICANE DIN ZIMBABWE - 

FRONTUL PATRIOTIC

TINERETUL CONGRESULUI NATIONAL
AFRICAN (A.N.C.) DIN AFRICA DE SUD

UNIUNEA TINERETULUI REVOLUȚIEI 
DIN SIRIA

în numele tineretului revolu
ționar din Siria, a conducerii 
sale, vă transmit un salut și 
cele mai profunde aprecieri, 
unind celui de-al Xll-lea Con
gres succes deplin. Participăm cu 
multă bucurie la lucrările aces
tui Congres, ceea ce reflectă re
lațiile de prietenie și colaborare 
intre tineretul revoluționar din 
Republica Arabă Siria și tinere
tul comunist din Republica So
cialistă România. Aceste relații 
au cunoscut o nouă dezvoltare 
în conformitate cu interesele ti
neretului din Siria și România, 
eu relațiile de prietenie dintre 
Partidul Baas Arab Socialist și

Partidul Comunist Român, din
tre cei doi președinți, Hafez Al- 
Assad și Nicolae Ceaușescu.

Prin colaborarea noastră co
mună au fost realizate în Siria 
numeroase proiecte de dezvolta
re. în fruntea lor aflîndu-se o 
uriașă rafinărie de petrol pre
cum și alte obiective economice.

Dorim să acționăm împreună 
pentru o lume a securității, a 
păcii și a colaborării, pentru 
progresul întregii lumi.

Urez încă o dată succes de
plin Congresului. în numele ti
neretului revoluționar din Re
publica Arabă Siria.

UNIUNEA NAȚIONALA 
A STUDENȚILOR Șl TINERETULUI 

DIN IRAK

TINERETUL SOCIALIST DIN SENEGAL

în numele tineretului irakian, 
urăm acestui Congres succes în 
realizarea sarcinilor ce au re
venit tineretului țării dv. pe 
calea construcției socialismului 
și a progresului, a consolidării 
mersului ascendent al civiliza
ției. Tineretul constituie rea
zemul năzuințelor națiunilor în 
realizarea speranțelor și credin
țelor lor, in edificarea viitoru
lui și împlinirea aspirațiilor 
acestora. Nici o verigă a isto
riei nu a trecut fără ca tinere
tul să fie axa evenimentelor 
sale. Tineretul a fost totdeauna 
prezent activ in revoluțiile și 
răscoalele popoarelor, in acțiu

nile de construcție ți schimbare, 
de prefaceri sociale, de invenții 
științifice creatoare.

■ încă o dată mulțumim pentru 
invitația amabilă, sperînd ca re
lațiile dintre noi să se întăreas
că din ce in ce mai mult in in
teresul mișcării tineretului din 
țările noastre, urînd tinerilor 
României prietene și poporului 
ei. progres, prosperitate, subli
niind încă o dată dorința de a 
continua aplicarea programelor 
de colaborare dintre uniunile 
noastre, dezvoltarea lor în in
teresul tineretului din Irak și 
România, avind jn vedere nu
meroasele legături dintre țările 
noastre prietene.

Uniunea Națională Africană 
din Zimbabwe — Frontul Pa
triotic, se simte profund onorată 
de a fi fost invitată de către 
vechii săi prieteni la cel de-al 
XH-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist. Prezența 
noastră aici este nu numai un 
semn de solidaritate cu dum
neavoastră, dar este, de aseme
nea. un semn al dorinței noastre 
de a întări în continuare rela
țiile existente și puternicele 
noastre legături de prietenie

statornicite încă in perioada 
luptei noastre de eliberare. 
Profitînd de această ocazie, aș
dori să elogiez rolul României 
in inițierea rezoluțiilor Adunării 
Generale a Națiunilor Unite 
privind desemnarea lui 1985 
drept Anul Internațional al Ti
neretului și respectiv organi
zarea Conferinței mondiale a 
O.N.U. pentru A.I.T. Vom 
participa cu plăcere la această 
importantă Întrunire a tinerilor 
din întreaga lume.

Din partea luptătorilor din 
Africa de Sud și din partea or
ganizației de avangardă a Con
gresului Național African, adre
săm calde și frățești urări tine
retului din România unit sub 
stindardul Uniunii Tineretului 
Comunist. Adresăm mulțumiri 
pentru invitația dumneavoastră 
adresată Tineretului Congresu
lui Național African care este 
angajat într-o luptă înverșunată 
împotriva apartheidului, decla
rat de comunitatea mondială 
drept crimă împotriva umani
tății".

Pozițiile comune împotriva

imperialismului, legăturile fră
țești, de solidaritate și angajare 
totală in lupta pentru menți
nerea păcii mondiale iși găsesc 
reflectarea în pozițiile adoptate 
de Republica Socialistă Româ
nia în susținerea forțelor care 
luptă împotriva imperialismu
lui, rasismului, colonialismului 
și apartheidului.

Noi, poporul luptător al Afri
cii de Sud. sîntem hotăriți să 
continuăm lupta care, de fapt, 
reprezintă o contribuție esen
țială la cauza păcii, pentru sta
bilitate, progres economic și la 
bunăstarea popoarelor din zonă.

TINERETUL ORGANIZAȚIEI POPORULUI
DIN AFRICA DE SUD-VEST (S.W.A.P.O.) FEDERAȚIA TINERETULUI 

SOCIALIST DEMOCRATIC DIN ITALIA

Am fericita ocazie de a mă 
face purtătorul de cuvint al 
profundei recunoștințe a Tine
rilor Socialiști din Senegal în 
fața acestei mărețe adunări, 
pentru cordiala invitație pe care 
ați binevoit să le-o adresați, ca 
și pentru excelenta primire 
plină de frăție, simpatie, bucu
rie făcută delegației noastre la 
cel de-al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România.

în numele delegației mele, țin 
să reafirm voința de nezdrun

cinat a organizației mele de a 
întări și consolida relațiile sale 
cu toate organizațiile iubitoare 
de pace, de dreptate și de pro
gres social, printre care se află 
și Uniunea Tineretului Comu
nist din România.

în numele organizației mele, 
aș dori să vă asigur de adeziu
nea totală a tineretului senega- 
lez în general și a Tinerilor So
cialiști în special la strălucitul 
succes al lucrărilor celui de-al 
Xll-lea Congres al dumnea
voastră.

MIȘCAREA INTERNAȚIONALĂ 
A TINERETULUI Șl STUDENȚILOR 

PENTRU NAȚIUNILE UNITE (ISMUN)

Am marea bucurie de a vă 
transmite calde urări și salutări 
din partea Tineretului Organi
zației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.) și a în
tregului tineret din Namibia cu 
ocazia celui de-al Xll-lea Con
gres al Uniunii Tineretului Co
munist din România. în același 
timp, doresc să mulțumesc pen
tru amabila invitație de a par
ticipa la această importantă 
reuniune cit și pentru calda 
ospitalitate care ne-a fost re
zervată.

Cronifca relațiilor dintre Ti
neretul S.W.A.P.O. și Uniunea 
Tineretului Comunist din Româ
nia este bogată în exemple de 
cooperare și relații prietenești 
și frățești. Tineretul namibian 
continuă să se bucure de soli
daritatea fermă și de sprijinul

acordat de către Uniunea Ti
neretului Comunist pe plan po
litic, moral, material, precum și 
în domeniul învățămintului, 
fapt pentru care vă sîntem 
foarte recunoscători.

La nivel internațional. Uniu
nea Tineretului Comunist din 
România joacă un rol activ și 
important in lupta pentru pace 
și democrație, solidaritate anti- 
imperialistă și prietenie cu ti
neretul din întreaga lume. 
Acest rol are de asemenea un 
efect pozitiv asupra luptei ti
neretului namibian.

în încheiere permiteți-mi să 
vă mulțumesc încă o dată pen
tru invitație și ospitalitate. 
Doresc celui de-al Xll-lea Con
gres al Uniunii Tineretului Co
munist din România un strălucit 
succes.

Aducîndu-vă salutul . frățesc 
al social-democraților italieni, 
îmi exprim întreaga satisfacție 
de a mă afla printre invitații 
la lucrările Congresului al XH- 
lea al Uniunii Tineretului Co
munist.

Acest prilej, ca și manifestă
rile de simpatie și fraternitate 
pe care le-am primit dovedesc 
tot mai mult, dacă este necesar, 
că mimai valorile socialismului 
pot constitui bazele pe care 
putem să edificăm pacea și 
armonia intre popoare. Vreau să 
exțprim, în acest cadru, întrea

ga stimă și considerație a tine
rilor social-democrați față de 
ceea ce s-a realizat prin so
cialism în România.

Călăuzit de un conducător 
prestigios. însuflețit de dorința 
de a edifica socialismul și prin 
socialism bunăstarea, poporul 
român constituie pentru noi un 
exemplu și în același timp un 
prilej de mindrie.

Tineretul italian cunoaște mi
nunatele realizări, ale tineretu
lui român, voința sa hotărită de 
a acționa in sprijinul păcii și 
colaborării intre toate statele 
lumii.

TINERETUL SANDINIST „19 IULIE" 
DIN NICARAGUA

CONGRESUL GENERAL POPULAR 
EDUCATIONAL AL UNIVERSITĂȚILOR 

DIN LIBIA

TINERETUL MIȘCĂRII SOCIALISTE 
PANELENE, PASOK

Trăim lntr-un moment în 
care tensiunea pe plan interna
țional, ca urmare a creșterii vo
lumului de arme nucleare, are 
drept consecință amenințarea 
unui război nuclear. Din acest 
motiv pacea a devenit cel mai 
important lucru bun al omeni
rii. o luptă pentru dreptul ome
nirii la viață. în mod deosebit 
amenințările la adresa păcii 
sînt concentrate pe teritoriul 
Europei, zona cea mai expusă 
unui război nuclear limitat.

Popoarele și tineretul au în

țeles pe zi ce trece că lupta 
pentru pace este in același timp 
o luptă pentru independență 
națională, înțeleg că pacea și 
destinderea reprezintă principa
la premisă pentru o politică de 
independență și pentru dezvol
tare prin forțe proprii. în func
ție de particularitățile fiecărei 
țâri.

Aș dori in încheiere să re
marc faptul că organizațiile de 
tineret din țările noastre, po
poarele și guvernele noastre 
luptă impreună pentru pace, 
pentru socialism.

Cu această ocazie vă transmi
tem un salut călduros din partea 
Comitetului Executiv al ISMUN 
și al secretarului general al 
ISMUN.

1985 fiind Anul Internațional 
al Tineretului, iar România fiind 
locul de naștere al ideii A.LT., 
nu putem să nu reamintim tema 
Anului : Participare, Dezvolta
re, Pace, care vă va ghida fără 
îndoială și dezbaterile dumnea
voastră in aceste zile.

Permiteți-mi să vă asigur de 
dorința ISMUN de a colabora 
cu dumneavoastră și în viitor in 
diverse domenii de interes 
comun.

ISMUN este gata să participe

în diverse activități organizate 
de dumneavoastră și în special 
in cele care concordă cu activi
tatea ISMUN : educarea tineri
lor conform principiilor și 
obiectivelor O.N.U.

în această privință aș dori să 
menționez că o organizație im
portantă de tineret și studenți 
din țara dumneavoastră, 
ATSRNU. este vicepreședintele 
ISMUN-ului și a jucat un rol 
foarte activ în organizația noas
tră în ultimii ani și va conti- 
nua să facă aceșt lucru. încu
rajați de aceste contribuții va
loroase așteptăm cu nerăbdare 
dezvoltarea colaborării noastre.

Aducem salutul nostru mili
tant, revoluționar și antiimpe- 
riglist a mii de tineri nicara- 
guani, care astăzi se află la ho
tarele țării noastre, înfruntînd 
și distrugind inamicul invada
tor.

Nu este- o întîmplare că ti
neretul sandinist este prezent la 
al Xll-lea Congres, unde sintem 
părtași la momente de mare 
apropiere cu reprezentanții ti
nerei generații a poporului ro- 
min. Dorim să afirmăm că 
astăzi mai mult ca oricând 
voința, curajul și hotărirea po
porului nostru și eroicului său 
tineret, cresc necontenit pentru

a continua lupta Împotriva 
dușmanului comun.

La Congresul al Xll-lea al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
vrem să evidențiem admirația 
pentru munca, entuziasmul, vo
ința și hotărirea pe care le-a 
dovedit tînăra generație din 
România pentru a duce la bun 
sfirșit sarcinile trasate la Con
gresul precedent al U.T.C.

Urăm, in numele Tineretului 
Sandinist, ca rezoluțiile și ho- 
tărîrile ce se vor adopta la 
acest Congres să reflecte aspi
rațiile și idealurile pe care le 
nutrește tînăra generație din 
România.

Sîntem foarte fericiți să vă 
transmitem salutul Congresului 
Popular Educațional al Uni
versităților din Libia — loc de 
întâlnire a tineretului în care 
puterea populară șe exercită în 
mod direct. Această organizație 
ne-a imputernicit să participăm 
la Congresul Uniunii Tineretului 
Comunist ' și să-i dorim să-și 
realizeze scopurile pe care și 
le-a stabilit. i

Considerăm că toate întilni- 
rile tinerei generații trebuie să 
constituie un prilej de afirmare 
a noilor relații dintre tinerii 
lumii, mai presus de orice fel 
de diferențe de păreri.

Trebuie ca la asemenea ma
nifestări să stabilim noile baze 
ale relațiilor internaționale, 
pacea și libertatea, lipsite de 
elementele de instabilitate și 
frămintări. Este necesar ca ti
nerii lumii să lupte in conti
nuare pentru libertate și pro
gres.

Acest Congres trebuie să 
constituie un prilej de întărire 
a relațiilor dintre prieteni. Nu 
există nici un element care să 
contravină pozițiilor noastre 
progresiste.

Dorim mult succes lucrărilor 
Congresului al Xll-lea al U.T.C.

TINERETUL SOCIALIST DIN ELVEȚIA
în numele Tineretului Socia

list din Elveția, transmit salu
tări de solidaritate tovarășilor 
Uniunii Tineretului Comunist 
din Republica Socialistă Româ
nia, precum și urări de succes 
lucrărilor Congresului al XII- 
lea.

Tineretul contemporan este si 
va fi generația de mîine. EI 
trebuie să acționeze, pe baza

unei strînse colaborări, pentru 
făurirea unei Europe denuclea- 
rizate, pentru înlăturarea pe
ricolului care ne amenință pe 
toți. Acum, cînd sărbătorim a 
40-a aniversare de la sfîrșitul 
îngrozitorului război din anii 
’39—’45. noi. tinerii, trebuie să 
ne unim glasurile pentru a 
striga : Niciodată asa ceva să 
nu se mai intîmple !

TINERETUL ISTIQLAL DIN MAROC
Am plăcerea, în numele meu 

personal, al tuturor membrilor 
și militanților Tineretului Par
tidului ISTIQLAL, să salut 
Congresul al Xll-lea al Uniunii 
Tineretului Comunist.

Cu putină vreme în urmă a 
avut loc și Congresul organi
zației noastre, întrunit tot în 
acest An International al Tine
retului ; documentele și indica
țiile Congresului s-au concen
trat în mod special asupra 
drepturilor tineretului, a pro
blemelor care-1 preocupă.

Tineretul partidului ISTIQLAL

urmărește cu sentimente de 
admirație pașii uriași realizați 
de România sub conducerea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în dezvoltarea economică, teh
nologică și progresul social.

Sîntem convinși că legăturile 
de prietenie între poporul ro
mân. Partidul Comunist Român, 
între poporul marocan și parti
dul ISTIQLAL se vor întări ne
contenit și vor constitui un su
port solid al colaborării intre 
organizațiile noastre în lupta 
pentru o societate mai dreaptă 
in lume.

ASOCIAȚIA TINERETULUI 
REVOLUȚIONAR DIN ETIOPIA

Doresc să transmit salutul 
celor aproape 4 milioane de 
membri ai organizației noastre 
din Etiopia socialistă tinerilor 
din Republica Socialistă Româ
nia, organizați sub conducerea 
Uniunii Tineretului Comunist. 
Vă mulțumim pentru invitația 
adresată și pentru ospitalitatea 
dumneavoastră caldă și tovără
șească.

Sîntem impresionați în mod 
deosebit de rolul important pe 
care țara și tineretul dumnea
voastră l-au avut pentru a face 
ca Anul Internațional al Tine
retului să devină o realitate. 
Această inițiativă a adus în 
atenția multor țări condițiile 
cu care se confruntă tineretul 
și a concentrat interesul asu
pra aspirației tinerilor pentru 
participare, dezvoltare, pace. 
Capitala noastră a avut cinstea 
de a găzdui întilnirea regională 
africană pregătitoare a A.I.T. ;

în prezent, în Etiopia, un Co
mitet National de Coordonare 
pentru A.I.T.. realizează un 
plan important de acțiune care 
a pus bazele unui efort organi
zat în rîndul maselor și îndru
mat de către stat pentru crea
rea și întărirea programelor 
care antrenează și tineretul 
nostru.

Aici, la acest congres și în 
perioada șederii noastre în 
frumoasa dumneavoastră tară, 
avem convingerea că vom 
ciștiga o experiență ce ne va 
ajuta în activitatea de acasă. 
Sîntem de asemenea încreză
tori în succesul importantelor 
lucrări ale Congresului dum
neavoastră și vă transmitem 
încă o dată cele mai bune urări 
și felicitări din partea Comi
tetului Central al Asociației 
Tineretului Revoluționar din 
Etiopia.

ASOCIAȚIA GENERALA 
A TINERETULUI MUNCITOR 

DIN OLANDA
Organizația noastră se bucură 

că are prilejul să participe la 
cel de-al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist.

Sîntem bucuroși să cunoaștem 
preocupările organizației dum
neavoastră, ale tuturor organi
zațiilor din alte țări, deoarece 
considerăm că solidaritatea și 
contactele internaționale sînt

foarte importante pentru ampli
ficarea și diversificarea con
lucrării între toate forțele pro
gresiste, iubitoare de pace, pen
tru asigurarea unul climat de 
destindere, securitate și înțele
gere între popoare.

Salutăm pe toți tovarășii și 
prietenii noștri.

UNIUNEA 
TINERETULUI SOCIALIST CONGOLEZ

ORGANIZAȚIA TINERETULUI BENINEZ

TÎNĂRA UNIUNE DIN R.F. GERMANIA 
Șl UNIUNEA EUROPEANA

A TINERETULUI DEMOCRAT CREȘTIN

în primul rind, permiteți-mi 
ca în numele Uniunii Tineretu
lui Socialist Congolez să trans
mit poporului român, partidu
lui său. Uniunii Tineretului Co
munist, salutul și felicitările 
noastre, mulțumirile pentru 
grija cu care ne-au înconjurat 
de la sosirea noastră în aceas
tă tară a cărei ospitalitate este 
tradițională.

Tinerii au nevoie să trăiască, 
să se bucure de viață, intr-o 
lume a păcii și nu a războiu
lui.

Tineretul congolez este hotâ- 
riț să-și aducă o contribuție

importantă la realizarea obiec
tivelor Anului Internațional ‘al 
Tineretului proclamat de Orga
nizația Națiunilor Unite.

Prezenta noastră la Congresul 
dumneavoastră reprezintă 0 
contribuție la întărirea legătu
rilor ce le avem cp organiza
țiile de tineret din țările socia
liste și cu mișcările de elibera
re națională, la lărgirea mișcă
rii democratice a tineretului, la 
afirmarea solidarității frățești 
cu oamenii muncii din toate 
țările.

Urăm deplin succe6 lucrări
lor Congresului dumneavoastră.

Organizația Tineretului Beni- 
nez este fericită să participe la 
cel de-al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist 
din Republica Socialistă Româ
nia și adresează salutul său mi
litant, prietenesc, participanti- 
lor la Congres. Ea mulțumește 
C.C. al U.T.C. din România 
pentru invitația la prezentele 
lucrări, oferindu-i astfel ocazia 
unui contact direct cu tineretul 
român.

Cel de-al Xll-lea Congres al 
Organizației dumneavoastră are 
loc în acest an, proclamat 
„Anul Internațional al Tinere
tului" de către O.N.U.. la iniția

tiva țării dumneavoastră. Re
publica Socialistă România 
care asigură de altfel și coor
donarea activităților A.I.T.

Legăturile de prietenie și 
colaborare dinamică ce se dez
voltă între Organizația Tinere
tului din Benin și Uniunea Ti
neretului Comunist din Româ
nia se bazează nu numai pe 
prietenia și cooperarea care 
există intre partidele noastre. 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Revoluției Populare 
din Benin, popoarele și statele 
noastre, dar și pe idealurile co
mune de pace, democrație și 
dreptate socială care animă or
ganizațiile noastre.

Tînăra Uniune din R.F. Ger
mania și Uniunea Europeană a 
Tineretului Democrat Creștin al 
cărei sediu se află in Bruxelles, 
Belgia, reprezentind forțele de
mocrat-creștine din 18 țări eu
ropene, transmite salutul său 
prietenesc tinerilor din Româ
nia întruniți pentru lucrările 
celui de-al Xll-lea Congres al 
U.T.C.

Exprimăm tuturor tinerilor 
întruniți cu ocazia celui de-al

Xll-lea Congres al U.T.C.. ce
lei de a XIV-a Conferințe a 
U.A.S.C.R. și celei de a V-a 
Conferințe a O.P.R.S.R., solida
ritatea noastră pentru pregăti
rea unei lumi mai drepte și mai 
bune. Noi dorim ca într-un vii
tor apropiat, tinerii Europei de 
răsărit și ai Europei de Vest 
să-și unească eforturile in lupta 
pentru pace și solidaritate intre 
popoare.

ORGANIZAȚIA TINERETULUI 
MOZAMBICAN

TINERETUL COMUNIST DIN BELGIA
TINERETUL COMUNIST GREC

în numele conducerii Tinere
tului Comunist din Belgia, țin 
să vă mulțumesc pentru invita
ția care mi-a fost adresată de 
a participa la Congresul Uniu
nii Tineretului Comunist.

Tineretul Comunist din Belgia 
este deplin angajat în mișcarea 
pentru pace, una din sarcinile 
importante ale noastre fiind ex
plicarea legăturii care există 
între criza economică si cursa 
înarmărilor.

Dragi prieteni, îmi exprim 
convingerea câ prezenta noas
tră aici ne permite să ne cu
noaștem mai bine, să ne înțe
legem mai bine. Dincolo de 
deosebirile noastre, ea demon
strează opiniei publice dorințele 
noastre comune de pace, dorin
ța noastră, a tinerilor din lumea 
întreagă, de a făuri o altă 
lume, mai dreaptă și mai 
bună.

UNIUNEA NAȚIONALA 
A TINERETULUI DIN MALI

Cu mare bucurie iau cuvin- 
tul pentru a vă aduce salutul 
cordial și prietenesc a] Uniunii 
Naționale a Tinerilor din Mali, 
organizație unică a tineretului 
integrată partidului Uniunea 
Democratică a Poporului din 
Mali. Amabila invitație pe care 
U.T.C. din România a binevoit 
să ne-o adreseze cu prilejul 
celui de al Xll-lea Congres al 
său este o dovadă a trăiniciei 
raporturilor care există intre 
cele două organizații ale noas
tre, raporturi care reflectă 
imaginea relațiilor ce unesc 
cele două partide : Partidul 
Comunist Român și Uniunea 
Democratică a Poporului din

Mali. Ne exprimăm satisfacția 
pentru succesele obținute de 
tineret, de partidul și de po
porul român în edificarea unei 
economii socialiste armonios 
dezvoltate.

Organizația noastră este an
gajată în marcarea Anului In
ternațional al Tineretului, ce 
reprezintă pentru tineretul 
nostru o ocazie de a-și reafir
ma solidaritatea sa antiimpe- 
rialistă. in scopul apărării 
păcii și securității internațio
nale, al opririi cursei înarmă
rilor.

Doresc deplin succes lucrări
lor Congresului al Xll-lea al 
Uniunii Tineretului Comunist !

UNIUNEA TINERETULUI DEMOCRAT 
DIN LIBAN

Permiteți-mi ca în numele 
Uniunii Tineretului Democrat 
din Liban, să vă adresez dum
neavoastră și prin intermediul 
dumneavoastră tineretului co
munist din România, poporului 
român prieten cele mai calde 
salutări, urind Congresului al 
Xll-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist succes în realizarea 
obiectivelor sale, care, fără în

doială, vor ridica tineretul 
român pe noi trepte și care va 
contribui, in mod hotăritor, la 
împlinirea destinului socialist 
al României.

Ne exprimăm convingerea că, 
acționind impreună, vom con
tribui la statornicirea unor re
lații și mai bune între tinerii 
din țările noastre, in interesul 
celor două țări și popoare.

LIGA TINERETULUI COMUNIST 
DIN MAREA BRITANIE

Este o mare plăcere pentru 
mine să vă transmit cele mai 
calde salutări din partea Ligii 
Tineretului Comunist din Marea 
Britanie. cu prilejul celui de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist din România.

Anul 1985 este An Internațio
nal al Tineretului, o perioadă 
cînd toți tinerii din întreaga 
lume pot să se întilnească in 
pace și în prietenie.

Deși Liga Tineretului Comu
nist se confruntă cu multe pro
bleme. viitorul Ligii Tineretu
lui Comunist din Marea Bri- 
tanie îi oferă toate șansele în 
momentul de față. Noi credem

că este posibil să constituim șl 
să dăm amploare unei mișcări 
de tineret de masă, care poate 
fi cîștigată de partea principiilor 
socialismului.

Experiența țărilor socialiste 
In lupta lor pentru făurirea 
unei noi societăți este de mare 
importanță pentru noi.

în încheiere aș vrea să vă 
mulțumesc pentru această oca
zie oferită de a vă vorbi in 
numele Ligii Tineretului Comu
nist din Marea Britanie si vă 
doresc mult succes in desfășu
rarea lucrărilor Congresului 
dumneavoastră.

Din partea Comitetului Cen
tral al Tineretului Comunist 
Grec, a tuturor membrilor și 
prietenilor organizației noastre, 
permiteți-mi să vă transmit un 
cald salut tovărășesc.

Organizația noastră urmăreș
te întotdeauna cu viu interes 
activitatea dumneavoastră des
fășurată alături de Partidul 
Comunist pentru construirea 
socialismului în România, pen
tru asigurarea unui climat de 
pace și înțelegere între toate 
popoarele lumii.

Ne aflăm în prima linie a po
poarelor iubitoare de pace, pen

tru îndepărtarea pericolului 
unui război nuclear, pentru 
dezarmare. împotriva rachetelor 
Pershing II și Cruise și trans
formarea Balcanilor intr-o zonă 
denuclearizată și transformarea 
Mediteranei într-o mare a pă
cii. Strîns legată de lupta pen
tru pace este și lupta pentru 
asigurarea independenței națio
nale, pentru desființarea baze
lor militare și eliminarea arme
lor nucleare.

Vă dorim dragi tovarăși, noi 
succese în lupta pentru realiza
rea scopurilor Congresului dum
neavoastră.

Consiliul Coordonator Națio
nal al Organizației Tineretului 
Mozambican a primit cu nespu
să plăcere invitația U.T.C. de a 
participa la lucrările celui de-a) 
Xll-lea Congres al său. Aceas
tă invitație simbolizează încă o 
dată relațiile strînse de’priete
nie și cooperare existente intre 
popoarele și țările noastre, intre 
tineri.

Primiți cu acest prilej căl
duroasele salutări frățești și 
revoluționare ale tineretului din 
Republica Populară Mozambic 
și in special din partea organi
zației sale, care, apărînd inte
resele poporului, partidului și

statului nostru, iși asumă res
ponsabilitatea de a-și lărgi le
găturile de prietenie cu tinerii 
și studenții din țările socialis
te, cu forțele progresiste de ti
neret și studenți din toate ță
rile lumii.

Transmitem salutul nostru ti
nerilor comuniști români care, 
sub conducerea stimatului to
varăș Nicolae Ceaușescu, des
fășoară o activitate rodnică de 
consolidare a socialismului in 
patria dumneavoastră, de întă
rire a colaborării cu forțele 
progresiste care luptă pentru 
pace și echitate în viata inter
națională.

TINERETUL COMUNIST 
DIN DANEMARCA

Comitetul Central al Tinere
tului Comunist din Danemarca 
adresează cele mai calde urări 
celui de-al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist.

Sîntem convinși că lucrările 
Congresului U.T.C. vor constitui 
o contribuție majoră la dezvol
tarea cu succes a socialismului 
în România, pentru binele 
tineretului român.

Congresul dumneavoastră are 
loc într-un moment hotăritor 
pentru toți tinerii planetei

noastre cînd este necesar să 
ne întărim unitatea în acțiune 
pentru a pune capăt cursei 
înarmărilor nucleare. Trebuie 
să împiedicăm pericolul unui 
război nuclear.

în acest moment istoric al 
Congresului U.T.C., cea de-a 
40-a aniversare a victoriei asu
pra fascismului hitlerist. este 
timpul să ținem seama de în
vățămintele celui de-al II-lea 
război mondial. Și anume, că 
numai uniți putem învinge !

TINERETUL M.P.L.A. - 
PARTIDUL MUNCII DIN ANGOLA

Cunoaștem că, printr-un pro
ces de profunde transformări 
revoluționare, România, dintr-o 
țară agrară cu o agricultură și 
industrie slab dezvoltate, a de
venit astăzi o țară industrial- 
agrară în plină dezvoltare ; iar 
aceasta a fost posibil și pentru 
că Uniunea Tineretului Comu
nist a contribuit efectiv la dez
voltarea social-economică, ur
mărind să ridice nivelul de viață 
materială și spirituală a între;- 
gului popor, considerînd învă- 
țămîntul, știința și cultura, 
munca și sportul ca drepturile 
sale fundamentale, căci, după 
cum știm, tinerii sînt forța 
catalizatoare pentru viitorul

comunist al patriei dumnea
voastră.

Apreciem in mod deosebit 
lungul drum parcurs de tine
retul român, contribuția sa la 
întărirea societății socialiste. 
Raportul prezentat de C.C. al 
U.T.C. la al XH-lea Congres 
arată clar angajarea plină de 
dăruire și entuziasm a tinere
tului la cele mai importante 
sarcini social-economice. poli
tice și culturale.

Dorim ca legăturile de prie
tenie și colaborare dintre Tine
retul M.P.L.A. — Partidul Mun
cii din Angola și U.T.C. să se 
întărească și să se lărgească tot 
mai mult și în viitor.

MIȘCAREA NAȚIONALĂ 
A TINERETULUI REVOLUȚIONAR 

DIN MEXIC
Cu ocazia celui de-al Xll-lea 

Congres al Uniunii Tineretului 
Comunist din România, Mișca
rea Națională a Tineretului Re
voluționar din Mexic adresează 
un salut frățesc și solidar tine
retului comunist român cu 
ocazia acestui important eveni
ment din viața U.T.C.

Intensa activitate desfășurată 
de țara dumneavoastră pe plan 
internațional in ultimele patru

decenii a determinat o lărgire 
fără precedent a raporturilor 
sale cu toate statele, indiferent 
de regimul social, fapt ce a 
permis României să-și exprime 
activ solidaritatea cu popoarele 
câre luptă pentru libertate și 
apărarea suveranității.

Mișcarea Națională a Tinere
tului Revoluționar din Mexic 
urează, la rîndul său, mult 
succes Congresului U.T.C.

ORGANIZAȚIA TINERETULUI 
DEMOCRAT UNIT DIN CIPRU

Dați-mi voie ca, în numele 
Comitetului Central al Organi
zației Tineretului Democrat 
Unit din Cipru, să salut Con
gresul al Xll-lea al U.T.C. și, 
prin Congres. întreg tineretul 
României.

Organizația noastră prețu
iește profund actualele relații 
dintre organizațiile noastre. 
Sîntem convinși că și de acum 
înainte aceste relații se vor 
întări în folosul ambelor părți, 
în folosul păcii în lume.

Organizația noastră sprijină

rezolvarea problemei cipriote 
în cadrul O.N.U., se pronunță 
pentru inițiativa secretarului 
general a O.N.U.. pentru pro
iectul de rezolvare a tuturor 
celor 14 puncte.

Vrem să exprimăm mulțumi
rile noastre guvernului român, 
organizației frățești U.T.C., în
tregului popor român pentru 
sprijinul fierbinte și pentru 
solidaritatea cu poporul cipriot. 
Sîntem convinși că acest spri
jin se va intensifica si în con
tinuare.

MIȘCAREA TINERETULUI SOCIALIST 
DIN GUYANA

In numele Mișcării Socialiste 
a Tineretului din Guyana, bra
țul tînăr al Congresului Națio
nal al Poporului, care formează 
guvernul din Guyana și care 
participă în avangarda luptei 
pentru construirea socialismu
lui. este o cinste și un privi
legiu pentru mine să ofer Con
gresului al Xll-lea salutări 
frățești și revoluționare.

O lume liberă de amenințarea 
războiului este vitală pentru 
țările în curs de dezvoltare. 
Numai într-o atmosferă de pace

mondială, creativitatea și Inge
niozitatea noastră în raport cu 
sarcinile urgente pentru dezvol
tare pot fi puse în practică. 
Mai mult, pentru țări ca Gu
yana, care sînt hotărîte să-și 
exercite independența și suve
ranitatea națională, o asemenea 
atmosferă este și mai impor
tantă.

Guyana urmează drumul con
struirii socialismului deoarece 
socialismul este singura cale 
progresistă de care poate be
neficia poporul nostru.

TINERETUL COMUNIST DIN BRAZILIA
Constituie pentru noi un 

prilej de satisfacție faptul că ne 
aflăm în Republica Socialistă 
România, că luăm parte la lu
crările Congresului al Xll-lea 
al U.T.C., bucurîndu-ne de 
ospitalitatea poporului român, 
că putem cunoaște nemijlocit 
realizările obținute de poporul 
român sub conducerea Partidu
lui Comunist Român.

Situația mondială devine zi 
de zi tot mai complexă și mai 
dificilă. Omenirea este din ce 
în ce mai mult amenințată de 
un război nuclear. Tineretul nu 
rămine însă pasiv în această 
situație.

tn acest an în care se sărbă
torește a 40-a aniversare a vic

toriei forțelor democratice șl 
progresiste asupra fascismului 
și nazismului, în cadrul acțiu
nilor organizate în vederea în
făptuirii obiectivelor Anului In
ternațional al Tineretului, tînă
ra generație se mobilizează 
pentru a-și asuma viitorul. 
Sîntem siguri că pentru atinge
rea acestor obiective Tineretul 
Comunist din Brazilia impreună 
cu Uniunea Tineretului Comu
nist din România vor acționa 
cu hotărîre.

Vă exprimăm încă o dată do
rința noastră de colaborare și 
admirația pentru activitatea pe 
care o desfășurați atit la nivel 
național, cit și la nivel inter
național.
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Vizita oficială de prietenie 
a președintelui R. P. Congo, 

colonel Denis Sassou Nguesso
Duminică dimineață, colonel 

Denis Sassou Nguesso, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Consolez al Muncii, 
președintele Republicii Populare 
Congo, și celelalte oficialități 
congoleze care îl însoțesc au vi
zitat întreprinderea ..Tractorul1* 
din Brașov.

Oaspeții au fost însoțiți de 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne.

La sosire, șeful partidului și 
statului congolez a fost salutat 
de tovarășul Marin Nedelcu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului județean Brașov al 
P.C.R., președintele Comitetu
lui Executiv al Consiliului 
popular județean, de membri 
ai conducerii Ministerului In
dustriei Construcțiilor de Ma
șini, ai centralei de profil, re
prezentanți ai municipalității și 
consiliului oamenilor muncii 
din intreprindere.

Gazdele au prezentat eta
pele parcurse in procesul de 
dezvoltare și modernizare a 
fabricației, preocupările colec
tivului in direcția diversifică
rii gamei de tractoare. îmbună
tățirii continue a caracteristi
cilor lor tehnice și func
ționale. Au fost prezentate, de 
asemenea, rezultatele obținute 
în creșterea producției destina-

AGENDA

Duminică a părăsit Capitala 
prim-vicepreședintele Republi
cii Democratice Somalia și mi
nistru al apărării, general de 
corp de armată Mohamed Aii. 
Samatar, care. în fruntea, unei, 
delegații, a efectuat, in perioa
da 15—19 mai, o vizită în țara 
noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost salutați de

Un rol principal Ia reluarea 
procesului de fabricație

(Urmare din pag. I)

ganizațiile U.T.C.. sub condu
cerea permanentă a organizației 
de partid, au imprimat o atitu
dine fermă, de grijă pentru 
soarta fiecărui kilogram de ma
terie primă, de utilizare cu spi
rit de răspundere a tot ce exis
tă in intreprindere. Tinerii au 
înțeles că de ei depinde obți
nerea unei eficiente Sporite a 
muncii lor. că a fi gospodar în
seamnă a contribui. în egală 
măsură, la progresul întreprin
derii, dar și la bunăstarea ge
nerală.

Să mai evidențiem. în acest 
sens, o preocupare mal recen
tă a colectivului de aici. 
„Ne-am propus — spunea ingi
nerul Gicu David, șeful biroului 
energetic — să acordăm o mai 
mare importanță valorificării cit 
mai complete a resurselor se
cundare si a energiei reziduale, 
întrucît, după un calcul sumar, 
energia termică recuperabilă nu
mai de la cuptoarele termice 
din citeva secții poate fi echi
valată anual cu peste 4 500 de 
tone de combustibil convențio
nal. Deocamdată am reușit, prin 
diverse mijloace, să captăm și să 
utilizăm. în acest fel, echivalen
tul a 1 024 tone. Sînt în lucru, 
in diverse stadii de execuție, 
investiții care vor înlesni cap

PORT Campania agricolă de primăvară, sub semnul exigenței și responsabilității
Rezultatele înregistrate 

în etapa a 30-a 
a diviziei A de fotbal
Duminică s-au disputat me

ciurile etapei a 30-a a diviziei 
A de fotbal, etapă favorabilă 
gazdelor, care au obținut 8 vic
torii in cele 9 partide. Singura 
excepție a constituit-o surpriza 
înregistrată la Hunedoara, unde 
E.C. Baia Mare a realizat un 
succes clar, cu 3—1, în fața for
mației Corvinul.

Iată rezultatele tehnice :
Bacău : S.C. Bacău — F.C.M. 

Brașov 2—0 (1—0). Au înscris 
Avădanei (min. 40) și Viscreanu 
(min. 68). Pitești : F.C. Argeș — 
Sportul studențesc 2—1 (1—1). 
Oaspeții au deschis scorul în 
min. 27 prin Pană, golurile 
gazdelor fiind realizate de Moi- 
ceanu (min. 37 din penalty, și 
65). Oradea : F.C. Bihor — Po
litehnica Iași 3—0 (0—0). Auto
rii golurilor — Grosu (min. 80 
și 88, ambele din 11 m) și Geor
gescu (min. 60). Tg. Mureș : 
A.S.A. Tg. Mureș — Rapid 2—0 
(1—0). Victoria gazdelor a fost 
realizată prin punctele înscrise 
de Muntean (min. 25, din pe
nalty) și Soare (min. 59). Rm. 
Vîlcea : Chimia — Universita
tea Craiova 1—0 (0—0). Unicul 
gol al meciului a fost marcat 
de Basno (min. 51, din lovitură 
de la 11 m). Hunedoara : Corvi
nul — F.C. Baia Mare 1—3 
(0—1). Surpriza etapei a fost 
realizată prin golurile înscrise 
de Condruc (min. 44) și Ca- 
ciureac (min. 74 și 83). Pentru 
gazde a marcat Gabor, în min. 
46. Timișoara : Politehnica — 
Gloria Buzău 3—1 (2—0). Au 

"x înscris Rotariu (min. 14), Vlătă- 
\ nescu (min. 44) și Bolba (min.

55), pentru gazde, respectiv 
Marcu (min. 53).
Marcu (min. 53). București : 
Dinamo — Jiul Petroșani 3—1 
(1—0). Orac (min. 21), Tulba 
(min. 68) și Frîncu sînt autorii 
golurilor echipei Dinamo, oaspe
ții redudnd scorul în min. 77 
prin Lasconi ; Steaua — F.C. 
Olt 3—0 (2—0). Au înscris Be- 
lodedici (min. 32 și 68) și Lă
cătuș (min. 37).

In clasament, continuă să con
ducă Steaua — 50 puncte, urma
tă de Dinamo — 46 puncte,
Sportul studențesc — 42 puncte, 
Universitatea Craiova — 35
puncte etc.

Următoarea etapă, a 31-a, este 
programată joi, 23 mai. 

te exportului, tractoarele reali
zate aici fiind cunoscute și 
apreciate in aproape 100 de 
țări. Vizitind secțiile de motoa
re și montaj general, tovarășul 
Denis Sassou Nguesso a urmă
rit cu atenție fluxul tehnolo
gic și a apreciat gradul inalt 
de tehnicitate, randamentul ri
dicat al marinilor și utilajelor, 
calitatea produselor, pre
ocuparea oamenilor muncii 
pentru îmbunătățirea calității 
produselor.

în secțiile întreprinderii 
înaltul oaspete a fost salutat cu 
căldură, i-au fost oferite flori.

La încheierea vizitei, șeful 
partidului și statului congolez 
a fost invitat să cunoască gama 
de tractoare, autocamioane, 
autoutilitare, autobuze și alte 
mijloace de transport, realizate 
de industria constructoare de 
mașini din țara noastră.

Luindu-și rămas bun de la 
constructorii de tractoare din 
Brașov, tovarășul Denis Sassou 
Nguesso i-a felicitat pentru 
realizările obținute și le-a urat 
noi succese in activitatea vi
itoare. ★

în cursul dimineții de dumi
nică, tovarășa Antoinette 
Sassou Nguesso a vizitat obiec
tive edilitare și de interes tu
ristic din municipiul Brașov.★

După-amiază, înalții oaspeți 
au revenit în Capitală.

gen erai-colon el Constantin 01- 
teanu. ministrul apărării națio
nale. de generali și ofițeri su
periori.

Pe timpul cit s-au aflat în 
România oaspeții au avut con
vorbiri la Ministerul Apărării 
Naționale, au vizitat unități și 
instituții militare de învătă- 
mint. obiective economice si tu
ristice.

tarea energiei termice si de la 
alte cuptoare, precum si moder
nizarea unor cuptoare — în pa
ralel cu captarea energiei rezi
duale —. modernizare ce va 
conduce la o economie supli
mentară de 590 de tone de com
bustibil. în acest fel vom reduce 
energia termică consumată de 
la centrală, cu peste 20 la sută, 
ceea ce este un ciștig remar
cabil. Avem în studiu ca ener
gia termică recuperată, folosi
tă în special pentru încălzirea 
halelor și prepararea apei calde, 
să fie folosită în perioada în 
care încălzirea nu funcționează, 
de un punct termic ce deser
vește citeva blocuri de locuințe. 
Prin strădania tinerilor din ate
lierul energetic — mi-aș îngă
dui să-i amintesc pe Petru Ma- 
trușca și loan Bogluț — inven
tariem în prezent noi resurse 
secundare, in special apa de ră
cire folosită în întreprindere. în 
a cărei utilizare prevedem eco
nomii anuale de paste 4 000 de 
tone de combustibil".

Sint exemple elocvente ale 
unei gindiri economice. în spiri
tul indicațiilor și orientărilor to
varășului Nicolae Ceausescu, ce 
onorează calitatea și priceperea 
acestui colectiv de muncă, rod
nica activitate a utecistilor ară
deni.

Amplă mobilizare de forțe la întreținerea culturilor
Prima prașilă manuală a sfe

clei de zahăr se apropie de 
final în unitățile agricole ale 
județului Timiș. Preluate în 
acord global, cele 19 500 de 
hectare de cultură au fost lu
crate cu grijă, înlăturindu-se 
buruienile, concomitent cu afî- 
natea solului. Sint multe unități, 
în special din C.U.A.S.C. Cenei. 
Lovrin, Sînnicolau Mare și Va
ria?, care au trecut deja la rări- 
tul culturii de sfeclă. Aceleași 
rezultate le-am consemnat și la 
C.A.P. Peciu Nou, Sînmartinul 
Sîrbesc, Buziaș, al căror exem
plu âr trebui urmat și de unită
țile din C.U.A.S.C. Masloc și 
Sacoșul Turcesc, mult întirziate 
cu această lucrare. Pe unele 
suprafețe se lucrează și la pra- 
șila a doua manuală fiind rea

Strălucit și înflăcărat program 
de muncă si luptă revoluționară

Vom învăța, munci și iar învăța 
pentru a fi întotdeauna constructori 

demni, cutezători, entuziaști 
și de nădejde ai socialismului 

și comunismului
(Urmare din pag. I) 

secretarul general al partidului a dat o inaltă 
apreciere activității Uniunii Tineretului Co
munist, Uniunii Asociațiilor Studenților Comu
niști, Organizației Pionierilor și Șoimilor Pa
triei la înfăptuirea, în strinsă unitate cu în
treaga națiune, a unor obiective de excepțio
nală importantă pentru devenirea noastră so
cialistă și comunistă, prilej cu care, cel mai 
iubit fiu al partidului și poporului, simbolul 
suprem al tinereții noastre revoluționare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut un cu
prinzător bilanț al realizărilor dobîndite pină 
în prezent și a jalonat principalele direcții de 
dezvoltare a societății românești în lumina 
Directivelor Congresului al XlII-lea, pentru 
înfăptuirea Programului de trecere a țării 
noastre la o nouă etapă de evoluție a politicii 
interne și externe a partidului și statului nos
tru de ridicare continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor, de întărire 
continuă a independenței și suveranității 
patriei.

Impresionantele realizări care definesc 
chipul României contemporane pun o dată 
mai mult in evidență forța creatoare a între
gului popor. în mod deosebit a tinerei gene
rații, care, in deplină unitate și libertate, iși 
făurește în mod conștient propriul viitor de 
bunăstare și fericire, viitorul socialist și co
munist. Ele evidențiază totodată profunda jus
tețe a politicii partidului care, aplicînd in mod 
creator concepția despre lume și viață a cla
sei muncitoare la realitățile țării noastre, u- 
nește și mobilizează toate energiile materiale 
și spirituale ale națiunii socialiste la traduce
rea în' viață a celor mai înălțătoare idealuri 
ce au stat vreodată în fața poporului nostru.

Dind o inaltă apreciere contribuției tinerei 
generații la rezultatele obținute pină în pre
zent, elanului și pasiunii cu care se consacră 
înfăptuirii și în viitor a sarcinilor ce-i revin, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea : „Doresc 
să subliniez, cu deosebită satisfacție, că in 
toate marile realizări din anii construcției so
cialiste, tineretul, impreună cu întregul popor, 
a adus o contribuție de mare însemnătate in 
toate domeniile dezvoltării noastre economice 
și sociale. De la primele detașamente de 
muncă patriotică, de la Bumbești—Livezeni și 
Salva—Vișeu la Canalul Dunăre — Marea Nea
gră, la toate șantierele industriale, la dezvol
tarea agriculturii, industriei, științei, culturii, 
tineretul a fost prezent, a răspuns chemării 
partidului, și-a făcut datoria față de patrie, 
față de popor, față de cauza socialismului, de- 
monstrind că este ferm hotărit să contribuie 
Ia realizarea unei societăți moderne, înaintate 
în care întregul popor, generațiile viitoare să 
ducă o viață liberă, demnă !*’.

Punind in evidență perspectivele evoluției 
societății românești în perioada viitoare, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra ideii 
că programele stabilite de Congresul al XlII- 
lea al partidului, care marchează continuarea 
procesului de transformare revoluționară a 
societății românești, necesită unirea și mai ac
tivă, împreună cu întregul nostru popor, la 
asigurarea ridicării patriei pe tot mai înalte 
culmi de civilizație și progres. Aceasta presu
pune în mod deosebit, pentru Uniunea Tine
retului Comunist să așeze și in viitor la baza 
întregii activități de educare patriotică și re
voluționară a tineretului, forjnarea sa prin 
muncă și pentru muncă, cultivarea îndatoririi 
de onoare față de partid și popor, de a nu 
precupeți nici un efort pentru triumful cauzei 
mărețe a socialismului și comunismului, așa 
incit munca pentru țară să constituie dovada 
supremă a spiritului de devotament și răs
pundere ce caracterizează întotdeauna pe tî- 
nărul revoluționar. O idee cu o puternică re
zonanță în cugetul și sufletul întregului nos
tru tineret, desprinsă din magistrala cuvînta- 
re a tovarășului Nicolae Ceaușescu, este aceea 
că tinerele generații au misiunea ca, preluînd 
tradițiile nobile ale înaintașilor, urmind spi
ritul lor de luptă, spiritul revoluționar, de 
înaltă dăruire și sacrificiu al partidului, să-și 
facă întotdeauna, în orice împrejurare datoria, 
așa încit să dea pildă generațiilor următoare, 
spre a nu uita niciodată că mai presus de 
orice se află patria, bunăstarea poporului. In
dependența și suveranitatea României.

In mod cu totul deosebit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat și cu acest prilej că una 
din marile realizări ale partidului nostru o 
constituie activitatea multilaterală de educare 
și formare a omului nou, constructor conștient 
al socialismului și comunismului. în acest con

text se înscriu și preocupările statornice pen
tru educarea patriotică, revoluționară, comu
nistă a tuturor copiilor și tinerilor patriei, in 
spiritul dragostei și respectului față de muncă, 
al concepției revoluționare a partidului, pentru 
însușirea celor mai noi cuceriri ale științei, 
tehnicii și culturii, ale cunoașterii umane în 
general. „Adresez — spunea secretarul gene
ral al partidului — de la această tribună che
marea organizațiilor revoluționare ale tinere
tului, întregului tineret al patriei noastre de 
a învăța, munci, învăța, munci și iar învăța 1". 
Și arăta în continuare : „Faceți totul, dragi 
prieteni tineri și copii, pentru a vă folosi de 
minunatele condiții de viață, muncă și învă
țătură pe care vi Ic asigură societatea socia
listă, pentru a vă însuși cele mai temeinice și 
mai noi cunoștințe din toate domeniile ! t’re- 
gătiți-vă pentru muncă și viață, pentru a îi 
prezenți întotdeauna acolo unde poporul, pa
tria o vor cere !“.

Abordind problematica deosebit de amplă și 
complexă a formării și educării tinerelor ge
nerații de patrioți și revoluționari, tovarășul 
Nicolae Ceatlșescu a insistat asupra necesității 
obiective ca întreaga muncă politică, organi
zatorică și educativă a organizațiilor de tine
ret și copii din patria noastră să se desfășoare 
sub conducerea directă și permanentă a orga
nizațiilor de partid, evidențiind că tocmai in 
aceasta a constat și constă forța acestor orga
nizații. ' Numai acționind sub conducerea parti
dului, numai urmind neabătut politica sa, U- 
niuneâ Tineretului Comunist iși va face pe 
deplin datoria iar tineretul își poate asigura 
un viitor fericit, poate să-și îndeplinească cu 
succes sarcinile de mare cinste și răspundere 
ce îi revin. Aceasta presupune întărirea per
manentă a spiritului militant, revoluționar in 
rindul tuturor categoriilor.de tineri, în primul 
rind al tineretului muncitoresc, detașamentul 
principal al organizației noastre, pentru a for
ma tinerele generații in cultul convingerii de 
nestrămutat de a nu precupeți nici un efort 
pentru a se situa permanent la înălțimea ma
rilor răspunderi, a imensei investiții de încre
dere de care beneficiază.

Prezentind pe larg sarcinile și direcțiile de 
acțiune ale Uniunii Tineretului Comunist, ale 
organelor și organizațiilor sale in vederea 
angajării mai active a eforturilor creatoare 
ale tineretului la înflorirea continuă a patriei 
socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a 
oprit pe larg în cuvintarea sa asupra necesi
tății ca organizațiile revoluționare de tineret 
din patria noastră să joace un rol mai activ 
în cunoașterea și promovarea de către între
gul tineret a politicii externe a partidului și 
statului nostru. Evocind învățămintele istoriei, 
conducătorul partidului și statului nostru a 
pus în evidență și cu acest prilej imperativul 
intensificării luptei popoarelor, a tinerei ge
nerații, împotriva unui nou război mondial, 
pentru dezarmare și, în primul rind, pentru 
dezarmare nucleară, pentru apărarea păcii. 
S-a dat și astfel expresie înaltei responsabi
lități și strălucitului umanism care caracteri
zează prin excelență neobosita activitate a to
varășului Nicolae Ceaușescu pentru rezolvarea 
pe cale pașnică a marilor probleme ale lumii 
contemporane, pentru trecerea la un cu-* nou 
in viața internațională, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, fără arme și 
războaie pe planeta noastră, pentru salvgar
darea dreptului fundamental al popoarelor, ul 
tinerelor generații — dreptul la viață.

Prezentind pe larg preocupările de bază ale 
politicii externe a României socialiste, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a evidențiat că Anul 
Internațional al Tineretului trebuie să consti
tuie un factor important in unirea eforturilor 
tinerilor de pretutindeni pentru apărarea 
dreptului la muncă, învățătură, la viață, la 
independentă și pace al tinerilor, că stă in 
puterea virstei noastre să se afirme cu toată 
puterea ca o autentică forță a lumii contem
porane, pentru apărarea și promovarea celor 
mai Înaintate aspirații ale umanității.

Prin înaltul său caracter științific, prin cu
tezanța revoluționară a tezelor și ideilor pe 
care Ie conține, prin uriașa, impresionanta sa 
capacitate de a uni, mobiliza și înflăcăra pe 
toți tinerii țării, magistrala cuvîntare a to
varășului Nicolae Ceaușescu dobindește sem
nificații cu totul aparte pentru Întreaga acti
vitate a Uniunii Tineretului Comunist, pen
tru munca și viața fiecărui tînăr al țării, de
venind un autentic și vibrant document pro
gramatic căruia faptele noastre de fiecare zi 
urmează să-l certifice și mai mult strălucirea 
și forță.

lizate pină in prezent peste 5 500 
de hectare.

O bună mobilizare a forțelor 
mecanice și umane am întîlnit 
și în C.U.A.S.C. Timișoara, unde 
prașila I a sfeclei de zahăr a 
început ceva mai tirziu dar s-a 
finalizat pe cele peste 1 000 de 
hectare, reține atenția și între
ținerea culturii de floarea soa
relui, aflată in plină desfășura
re pe cele 270 de hectare. Re
cent, la Chișoda și Gearmata a 
debutat și prășitul primelor hec
tare cu porumb. Lucrarea, ce 
va cuprinde aproape 3 400 de 
hectare, va antrena în final pes
te 40 de cultivatoare. De ase
menea. este de semnalat faptul 
că întreaga suflare a satului, 
peste 1 400 de oameni, va țrece 
în aceste zile la prașila a H-a 
manuală a sfeclei de zahăr.

La C.A.P. Dumbrăvița, prașila 
s-a efectuat pe 100 de hectare 
cu sfeclă de zahăr și pe cele 50 
de hectare de floarea soarelui 
și se așteaptă momentul priel
nic pentru a se trece la lucrări
le de întreținere a celor 230 de 
hectare de porumb. „Zilnic în 
cîmp avem 180 de persoane din 
comună. Dintre ei aș remarca 
și pe tinerii mobilizați de Dori
ca Miat, secretara comitetului 
U.T.C. pe C.A.P.1*

Timpul este în continuare fa
vorabil, iar eforturile coopera
torilor timișehi se vor amplifica, 
astfel îneît, cu aceeași respon
sabilitate și dăruire care-i ca*- 
ractșrizează, vor face față cerin
țelor mereu sporite ale produc
țiilor agricole.

GHEORGHE CRI ȘAN

Activitate 
susținută 

in fermele
de legume

Legumicultura reprezintă un 
sector de producție cu pondere 
deosebită în activitatea unități
lor agricole din județul Bihor. 
Ca urmare a unor preocupări 
susținute au crescut suprafețele 
cultivate cu legume in sectorul 
socialist și in gospodăriile popu
lației. în momentul de față se 
află în plină desfășurare lucră
rile specifice în toate fermele 
legumicole. Este vorba de fina
lizarea lucrărilor la plantarea 
legumelor și întreținerea cultu
rilor. Așa cum ne spunea ingi
nerul Teodor Bora, directorul 
Trustului horticol, suprafața to
tală cultivată in cîmp și in 
spații protejate însumează 10U50 
ha, pină acum fiind plantată 
mai bine de două treimi din ca. 
între unitățile care se află în- 
tr-un stadiu mai avansat de 
execuție a acestor lucrări se 
înscriu Avîntul Oradea, Arovit, 
Valea lui Mihai, cele aparțină
toare I.L.F., C.A.P. Borș, Vaida 
și Valea lui Mihai. Timpul fa
vorabil din ultimele zile a creat 
condiții optime de lucru în 
cîmp. Acolo unde este cazul s-a 
trecut la utilizarea sistemelor de 
irigații. Pretutindeni, activita
tea este orientată spre respec
tarea tehnologiilor specifice de 
producție. O atenție mărită se 
acordă reglării mașinilor de se
mănat, in special la fasole păs
tăi și pentru boabe, în așa fel 
incit să se asigure 350 000 plante 
recoltabile in cultură neirigată, 
iar în cultură irigată 450 000 
plante.

In fermele legumicole este în 
plină actualitate întreținerea 
culturilor la varză timpurie, ră- 
dăcinoase, ceapă și la toate 
plantele cultivate în solarii. 
Printr-o largă mobilizare a lu
crătorilor se valorifică din plin 
experiența anilor trecuți cîhd 
unitățile au obținut producții 
mari și de bună calitate.

IOAN GAVRA

Roadele muncii noastre 
vor fi și mai bogate

Magistrala cuvintare rostită 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la deschiderea Forumului tine
retului constituie pentru noi toți 
un document de excepțională 
însemnătate. Generoasele și pă- 
rlnteștile îndemnuri ale secreta
rului general al partidului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, își află și în conștiin
țele și inimile tinerilor țărani ai 
Bărăganului ample rezonanțe 
care se vor concretiza in pe
rioada imediat următoare prin 
noi și remacabile fapte în mun
ca pentru țara, pentru înflorirea 
socialistă a patriei. Faptele 
hoastre, impulsionate de ideile 
strălucite ale acestui esențial 
document programatic al tine
reții revoluționare, vor căpăta 
de acum înainte noi dimensiuni, 
Ne angajăm solemn că vom 
munci mai mult și mai bine, că 
rodul muncii noastre va fi mai 
bogat.

Sint încă sub impresia unei 
copleșitoare emoții. Este emoția 
izvorîtă din bucuria de a lua 
parte la acest eveniment deose
bit de important in munca și 
viața tineretului patriei noastre, 
care s-a bucurat de suprema 
cinste și onoare de a-1 avea 
prezent în mijlocul nostru pe 
cel mai iubit fiu al partidului și 
națiunii noastre socialiste, cel 
care a dat renume și dimensiu
ne istorică revoluționară acestei 
epoci glorioase, pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
constituie pentru noi toți, la 
locurile noastre de muncă și 
viață, temeiul dinții pentru 
faptă revoluționară, izvor de noi 
angajamente și călăuză spre 
noi împliniri. Ca țăran, ca om 
al pămintului am vibrat și vi
brez profund la puternicul me
saj de pace cuprins în cuvîn
tare. Acest mesaj este expresia 
cea mai înaltă a dorinței 
de pace a poporului nostru, 
a dorinței tinerelor generații de 
a trăi, a munci și învăța intr-o 
lume a prieteniei.

VIORICA AXINTE, 
tehnician, C.A.P. Smirna, 

județul Ialomița

Aspirațiile noastre 
supreme de muncă 

și viață
Noi, tinerii, ne regăsim cu 

munca și viața, cu gindurile și 
faptele creatoare în tot ce s-a 
înfăptuit si se înfăptuiește pe 
plan material si spiritual, pen
tru binele și fericirea noastră, a 
tuturor. Cuvintarea rostită de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
ședința de deschidere a Foru
mului tineretului reprezintă o 
mare și convingătoare dovadă 
că nouă, tinerilor, ni se deschide 
in fată un viitor sigur si lumi
nos.

Eu, asemenea tuturor tinerilor 
din patria noastră, m-am for
mat 6i educat in procesul com
plex al transformărilor revolu
ționare ce au avut loc In socie
tatea noastră. în perioada isto
rică inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului. De aceea, 
modul nostru de gindire si ac
țiune poartă amprenta timpului 
istoric ce îl trăim și 11 făurim 
La înalta temperatură a prezen
tului și viitorului comunist al 
patriei, participind cu abnega
ție. dăruire și patriotism, la ri
dicarea ei pe noi trepte de bună- 
fltare, progres și civilizație. Ro
mantismul revoluționar ce ne 
caracterizează este prin defini
ție un însemn al tinereții. EI 
solicită, mai mult ca pricind, 
participarea noastră activă, res
ponsabilă la prefacerile uriașe 
ce au loc în viața societății, la 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru. Sub condu
cerea și îndrumarea nemijlocită 
a organizațiilor de partid din 
întreprinderea noastră, organi
zațiile U.T.C., tinerii se regăsesc 
permanent în primele rinduri 
ale muncii pentru calitate si 
competitivitate, pentru obținerea 
unor produse cu performante 
tehnice superioare. Pregătirea 
politică si profesională. com
petența la locurile de muncă, 
capacitatea de efort și angajare 
vor fi și pe mai departe obiec
tive de primă importantă si
tuate în centrul întregii munci 
politice, organizatorice si educa
tive a organizației noastre, așa 
cum ne-o cere și cum ne oO- 
vățuiește secretarul general al 
partidului, marele erou al na
țiunii socialiste.

ȘTEFAN FEKENCZI 
muncitor, secretar al organiza
ției U.T.C. de la secția meca
nică I, „I.M.M.R." 16 Februarie 

Cluj-Napoca

Spre piscurile 
celor mai luminoase 

idealuri
Sub conducerea înțeleaptă a 

partidului^ a celui, mai iubit pă
rinte și indrumător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, noi. tinerii 
din România socialistă, învățăm 
să iubim pacea, munca pentru 
tară, să prețuim ordinea și dis
ciplina, frumusețea umană, tot 
ceea ce a creat omenirea mai 
frumos, să fim. la rindul nos
tru. creatori de bunuri materia
le și spirituale demni de renu- 
mele epocii ai cărei contempo
rani sintem. O dovadă că aceste 
înflăcărate îndemnuri si chemări 
Se înscriu lă loc de cinste in 
inima si cugetul nostru aste și 
faptul că în aceste zile toți ti
nerii marinari români de ne Du
năre si toti muncitorii portuari 
desfășoară numeroase aCtiilni de 
muncă în sprijinul producției, 
pentru descărcarea sau încăr
carea operativă a navelor, mai 
ales a celor care transportă 
mărfuri pentru export, pentru 
reintroducerea In circuitul eco

nomic a materiilor prime și ma
terialelor refolosibile. In portul 
mineralier de la Galați toate 
navele, in aceste zile sînt în
cărcate în timp record. înainte 
de termen.

Studierea temeinică si Însu
șirea aprofundată a cuvîntării 
de excepțională importanță 
.rostite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la tribuna Foru
mului tinerei generații ne ajută 
să ne imbunătățim munca, să 
descoperim posibilități noi prin 
care să ne sporim contribuția la 
măreața operă de construcție 
socialistă, de formare a omului 
nou. Ne angajăm să acționăm 
cu și mai multă consecventă, cu 
înaltă dăruire, să ne exprimăm 
prin noi și importante fapte de 
muncă dragostea nețărmurită și 
aleasă recunoștință pe care o 
purtăm partidului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, marele nos
tru îndrumător și ctitor de tară 
nouă.

GEORGE NĂSTASE 
secretarul comitetului U.T.C. 

I.N.F. NAVROM Galați

Exigență revoluționară, 
inalt simț de răspundere

Cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rostită în ca
drul ședinței de deschidere a 
Forumului tinerei generații re
prezintă pentru toți tinerii ță
rii, o grăitoare expresie a gri
jii permanente, a dragostei și 
căldurii cu care partidul nos
tru, secretarul său general, în
conjoară tînăra generație a pa
triei. Am regăsit in cuvintele 
emoționante, pline de omenie, 
dorința ca tineretul să poată să 
trăiască în pace și linitșe, pen
tru a beneficia din plin de mi
nunatele condiții create pentru 
formarea și dezvoltarea multi
laterală, pentru a putea con
tribui cu toată puterea și ela
nul revoluționar la înfăptuirea 
neabătută a documentelor ce
lui de al XlII-lea Congres al 
partidului, călăuză sigură spre 
noi și importante izbînzi în edi
ficarea socialismului și comu
nismului pe pămîntul României. 
Muncind și învățind, perfecțio-

Anchetă 
de opinie 

politică
nindu-ne continuu întreaga 
pregătire politică și profesio
nală, vrem să fim mereu pre
zent i acolo unde este mai greu, 
unde este nevoie de priceperea 
și dăruirea noastră. Adevăratul 
spirit revoluționar ce caracte
rizează tineretul țării se dove
dește prin faptele de muncă 
puse în slujba progresului ge
neral, al mersului ascendent al 
societății spre bunăstare și ci
vilizație. Beneficiind de un 
program generos de acțiune, în 
concordanță cu prețioasele in
dicații și îndemnuri ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ti
nerii, acționind sub îndru
marea atentă a comuniștilor, 
pot să-și împlinească idealurile 
virstei, să devină cu adevărat 
făurarii unei noi vieți, ai unei 
societăți și mai înfloritoare, așa 
cum o preconizează documen
tele Congresului al XlII-lea al 
partidului.

KONRAD PFAFF. 
inginer „Electrotimif, 

Timișoara

întotdeauna ia înălțimea 
exigențelor crescinde ale 
procesului de educare și 
formare revoluționară 
a tineretului studios
Forumul tinerei generații mar

chează un eveniment de o în
semnătate deosebită in viata ti
nerilor. a întregii noastre socie
tăți. Desfășurîndu-și lucrările în 
aceste zile de puternică efer
vescentă creatoare, cînd între
gul popor cinstește cu noi și im
portante fapte de muncă aniver
sarea a două decenii de la Con
gresul al IX-lea, anii luminoși ce 
marchează „Epoca Ceaușescu", 
Forumul tineretului constituie 
un moment de bilanț al muncii 
și al angajării revoluționare a 
tinerei generații de a participa 
cu și mai mult elan, cu între
gul său potențial de gindire și 
inițiativă la transpunerea în 
viată a istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XlII-lea al parti
dului.
Participarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu la lucrările 
Forumului tinerilor, strălucita 
cuvîntare rostită cu acest prilej 
reprezintă o nouă și elocventă 
mărturie a încrederii acordate 
tineretului, organizațiilor sale 
revoluționare, o apreciere a ro
lului distinct pe care tînăra ge
nerație îl are în procesul edifi
cării societății socialiste multila
teral dezvoltate. îndemnurile si 
orientările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu date și cu acest 
prilej se constituie într-un am
plu și mobilizator program de 
muncă, de acțiune și pentru in- 
treg tineretul studios. Referin- 
du-se la procesul de educare și 
formarea multilaterală, revolu
ționară a generației tinere 
secretarul general al partidului 
arăta că „în întreaga activitate 
de formare a tineretului pentru 
muncă și viață, un rol impor
tant revine școlii, care, prin în
tregul proces de învățămînt. tre
buie să aducă o contribuție de
terminantă la formarea si edu
carea tinerilor pentru muncă si 
viață, pentru a fi întotdeauna 
demni și devotați cetățeni ai pa
triei socialiste".

Acest vibrant Îndemn adresat 
tinerilor si copiilor de a învăța 
cu pasiune, de a se pregăti te

meinic pentru muncă și viață 
trasează sarcinile de viitor ale 
întregii acțiuni de educare des
fășurate de școală in direcția 
formării omului nou, construc
tor devotat și conștient al 
societății socialiste. Bazată pe 
concepția revoluționară ma- 
terialist-dialectică și istori
că, pe principiile socialis
mului științific, activitatea 
educării tinerei generații are no
bila misiune de a pregăti tineri 
cu un larg orizont politic si pro
fesional ridicat, în conformitate 
cu cerințele noii revoluții tehni- 
co-științifice pentru a fi întot
deauna la înălțimea marilor co
mandamente ale continuării 
procesului revoluționar.

Prof.
MARIANA TRICULESCU

Liceul agroindustrial
„P,ogoanele“, județul Buzău

Angajare fermă, 
entuziasm fierbinte

Am ascultat cu profundă 
emoție, cu sentimente de dra
goste și stimă, de înaltă mîndrie 
patriotică, expunerea mult iubi
tului șL stimatului secretar ge
neral al partidului nostru, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Orientările 
și indicațiile de o deosebită în
semnătate teoretică și practică 
cuprinse în această expunere 
sint pentru noi un vibrant în
demn, un minunat program de 
muncă și luptă revoluționară, 
in care se regăsesc plenar grija 
și dragostea pe care partidul si 
statul nostru le poartă creșterii 
și afirmării tinerei generații a 
țării. Mobilizați de strălucitul 
exemplu de patriot și revoluțio
nar ăl secretarului general al 
partidului, de înflăcăratele sale 
chemări și îndemnuri adresate 
tineretului, sintem animați de 
hotărirea nestrămutată ca, sub 
directa îndrumare a organelor 
și organizațiilor de partid, să 
acționăm susținut pentru tra
ducerea neabătută in fapt a 
sarcinilor încredințate. pentru 
realizarea exemplară a indica
torilor de plan pe acest an. pe 
întregul cincinal.

Acționind pentru a răspunde 
exigențelor ce vizează ridica
rea pe o treaptă superioară a 
întregii activități organizatorice 
și politico-educative, a organe
lor și organizațiilor noastre, 
vom milita constant pentru îm
bunătățirea stilului de muncă al 
tuturor organelor și organizați
ilor de tineret din intreprinde
re, pentru generalizarea iniția
tivelor și experiențelor înainta
te. folosind pentru aceasta toate 
formele și metodele specifice 
muncii U.T.C. Vom acționa cu 
dăruire comunistă, cu un inalt 
spirit patriotic, revoluționar, 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce 
ne revin din înaintarea fermă a 
patriei noastre pe drumul lu
minos al socialismului și comu
nismului. Strins uniți in jurul 
partidului, al secretarului său 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne vom spori con
tribuția la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii, la creș
terea prestigiului său în lume.

MIHAI CRACANA, 
muncitor, 

I.C.N.U.T. Tulcea

Munca pentru țară — 
temelia unității noastre 

de monolit
Orientările si ideile de excep

țională însemnătate cuprinse în 
cuvintarea magistrală rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
deschiderea Forumului tinere
tului constituie pentru noi, ge
nerația tînără a patriei, un mi
nunat Și înflăcărat program de 
muncă și acțiune, de educație 
comunistă, revoluționară. Re
zultatele obținute in activitatea 
economico-socială însumează si 
contribuția noastră, a tineretu
lui, pentru că, așa cum spunea 
secretarul general al partidului, 
în orice domeniu ne-am pus și 
noi, tinerii, semnătura la reali
zarea îndrăznețelor proiecte si 
programe de dezvoltare armo
nioasă, multilaterală a tuturor 
zonelor tării. Exigența majoră 
de a imprima întregii activități 
un spirit nou, dinamic, tineresc, 
revoluționar, presupune ca fie
care organizație U.T.C., fiecare 
colectiv de tineri să devină un 
adevărat nucleu de educare so- 
cial-politică înaintată a tuturor 
tinerilor. Raportindu-ne Ia exi
gențele noi, superioare, for
mulate de secretarul general al 
partidului sintem conștienți că 
participarea hotărîtă in dome
niile de activitate unde mun
cim se exprimă în primul 
rind în atitudinea responsabilă 
față de îndeplinirea sarcinilor 
de plan, printr-o tot mai ri
dicată calitate a pregătirii pro
fesionale și politice.

Firește, temelia unității de 
monolit a tinerei generații în 
jurul partidului, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o reprezintă hotări
rea fermă, nestrămutată, de a 
face totul pentru progresul 
multilateral al tării. Sarcinile ce 
ne revin și în continuare, pen
tru ridicarea pe o treaptă nouă, 
superioară a intregii activități 
politico-educative de formare a 
omului nou, constructor con
știent și devotat al socialismu
lui și comunismului sint pentru 
noi direcții permanente de ac
țiune. O nouă calitate în acti
vitatea politică și educati
vă trebuie să se reflecte 
corespunzător în planul muncii 
al rezultatelor obținute in sfera 
producției materiale. Aici rezidă 
forța și capacitatea angajării ti
nere. revoluționare, măsura a- 
devăratei identități morale și 
profesionale a generației noas- 
tTC.

DUMITRU BIRIȘ, 
secretar al Comitetului U.T.C. 

de la l.S.P.M.T Oradea

categoriilor.de


ȘTIRI /NOTE/COMENTARII• i •Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

R.F. GERMANIA

Cota ridicata a

Comunicat cu privire la ședința
a 114-a a Comitetului Executiv al Consiliului

Madrid, un mare oraș 
în inima Peninsulei Iberice

VIENA 19 (Agerpres). — Pro- 
movind o politică de neutrali
tate permanentă. Austria este 
hotărită să-si aducă în conti
nuare aportul la asigurarea în
țelegerii internaționale si păcii, 
a subliniat. într-un interviu 
acordat ziarului ..Unsere Zei- 
tung". cancelarul federal al Aus
triei. Fred Sinowatz. El a ară
tat că. in condițiile internațio
nale actuale complexe, pentru 
solutionarea problemelor exis
tente este absolut necesară do
rința părților ca aceste soluții 
să fie atinse prin tratative.

loc în zona orașului Zeltweg din 
Austria. Partieiipantii — peste 
10 000 de persoane — au format 
un adevărat lanț viu lung de 
6 km pe soseaua ce leagă aceas
tă localitate de orașul Knitte- 
feld. relatează agențiile interna
ționale de presă, care notează că 
aceasta a fost una din cele mai 
mari demonstrații în favoarea 
păcii si dezarmării desfășurate 
în Austria.

Numeroși demonstranți purtau 
pancarte pe care era înscrisă lo
zinca ..Nu Hiroshima".

șomajului in riadul

tinerilor cu diplomă

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
— Actuala cursă a înarmărilor 
absoarbe importante fonduri ne
cesare unei redresări economice 
globale susținute —• a declarat 
ambasadorul mexican la O.N.U.. 
Porfirio Munoz Ledo, luînd 
cuvîntul la lucrările reuniunii 
intitulate „Economia mondială și 
pacea", care se desfășoară la 
Seattle. S.U.A. El a subliniat că 
țările in curs de dezvoltare nu 
mai pot suporta consecințele 
tendințelor din economia mon
dială. mentionind că datoria ex
ternă are grave repercusiuni 
asupra acestor state. Ambasado
rul mexican a atras atentia că 
dacă nu se va rezolva această 
problemă, pe baza unui dialog 
între creditori si debitori, criza 
cu care țările în curs de dezvol
tare se confruntă se va accen
tua — relevă agenția I.P.S.

OTTAWA 19 (Agerpres). — 
Guvernul provinciei canadiene 
Manitoba a supus Adunării le
gislative provinciale o rezoluție 
prin care Manitoba să fie pro
clamată zonă fără arme nu
cleare.

Rezoluția este sprijinită de di
ferite partide politice si de or
ganizațiile antirăzboinice din 
provincie.

VIENA 19 (Agerpres). — O 
amplă acțiune de protest împo
triva cursei înarmărilor a avut

CARACAS 19 (Agerpres). — 
Un simpozion internațional cu 
tema „Educația pentru pace" 
îsi va începe lucrările la 2 iu
nie. în capitala venezueleană. 
Reuniunea îsi propune să abor
deze problemele păcii nu ca o 
opțiune, ci ca o necesitate im
perioasă pentru crearea condi
țiilor de îmbunătățire a calității 
vieții tuturor locuitorilor plane
tei noastre — transmite agenția 
VENPRES. La seminar vor lua 
parte reprezentanți din țări la- 
tino-americane. precum si din 
alte regiuni ale lumii.

BONN 19 (Agerpres). — La 
Frankfurt ne Main se desfă
șoară lucrările unei reuniuni 
a sindicatelor personalului 
didactic din R. F. Germania. 
Adresîndu-se participanților 
la dezbateri. cercetătorul 
Manfred Tessaring a decla
rat că anul trecut erau înre
gistrați în această tară 
400 000 de tineri între 20 si 25 
de ani și că doar un absol
vent de colegiu din trei are 
sansa de a lucra în speciali
tatea pentru care s-a pregă
tit. Dacă această tendință se 
va menține. în următorii trei 
anf circa două milioane de 
astfel de absolvenți sau mun
citori calificați nu vor avea 
de lucru. Se estimează, de 
asemenea, că. în următorul 
deceniu. în R. F. Germania 
se vor afla în jur de trei mi
lioane de șomeri, multi din
tre ei avînd sub 
si reprezentind
lificati sau absolvenți de co
legii.

25 de ani 
tineri ca-

MOSCOVA 19 (Agerpres) —în 
zilele de 15—18 mai 1985, la Mos
cova a avut loc ședința a 114-a 
a Comitetului Executiv al Con
siliului de Ajutor Economic Re
ciproc, la care au participați re
prezentanții țărilor în Comitetul 
Executiv, locțiitori ai șefilor de 
guvern.

Din partea țării noastre a par
ticipat tovarășul loan Totu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, reprezentantul Republicii 
Socialiste România în C.A.E.R.

într-un cadru festiv, Comite
tul Executiv a marcat cea de-a 
40-a aniversare a victoriei asu
pra fascismului hitlerist, la care 
contribuția hotărîtoare a avut-o 
Uniunea Sovietică. O contri
buție importantă la victorie au 
adus și celelalte țări ale coaliției 
antihitleriste, toți participanții 
la lupta împotriva fascismului. 
A fost subliniată însemnătatea 
istorică mondială a victoriei și 
a proceselor revoluționare din- 
tr-o serie de țări, care au creat 
condițiile pentru constituirea 
sistemului socialist mondial, 
pentru dezvoltarea cu succes a 
țărilor socialismului. S-a rele
vat contribuția însemnată a 
Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc la dezvoltarea colabo
rării economice reciproce, la 
cauza construirii socialismului,

ft progresului multilateral al ță
rilor membre ale C.A.E.R., la 
însănătoșirea relațiilor econo
mice internaționale.

în cadrul lucrărilor Comitetu
lui Executiv, o atenție princi
pală a fost acordată examinării 
problemelor legate de realiza
rea hotărîrilor Consfătuirii eco
nomice la nivel înalt a țărilor 
membre ale C.A.E.R. și pregă
tirea propunerilor pentru apro
piata ședință a sesiunii C.A.E.R.

Comitetul Executiv a adop
tat, în vederea pregătirii sesiu
nii Consiliului, materialele cu 
privire la activitatea Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc 
pe perioada care a trecut de la 
ședința a 39-a a sesiunii 
C.A.E.R., stadiul coordonării 
planurilor economice și investi
țiilor pentru obiectivele conve
nite pe anii 1986—1990, proiectul 
programului de colaborare pri
vind economisirea și folosirea 
rațională a resurselor materiale 
pe perioada pină în anul 2 000.

Au fost examinate, de 
menea, probleme curente 
colaborării economice, și
nico-științifice a țărilor membre 
ale C.A.E.R. și activității Consi
liului.

Ședința Comitetului Execu
tiv s-a desfășurat într-o atmos
feră de prietenie și colaborare 
tovărășească.

ase- 
ale 

teh-

CAMERUN

Eforturi pe calea dezvoltării
economice

Dialogul și negocierile constituie calea adecvata

Poporul camerunez sărbătorește astăzi împlinirea a trei
sprezece ani de la proclamarea Republicii Unite Camerun. 
Acest vast teritoriu cuprins între malurile Oceanului Atlan
tic, marginile deșertului Sahara și bazinul fluviului Congo, 
a fost, rînd pe rind, colonie germană, franceză și britanică, 
în urma amplelor mișcări de eliberare națională, Camerunul 
francez și-a dobîndiț independența la 1 ianuarie 1960, iar 
Camerunul englez in anul următor. La 1 octombrie 1961 a 
fost proclamată Republica Federală Camerun, iar la 20 mai 
1972 prin Referendumul în care poporul camerunez s-a pro
nunțat pentru instituirea sistemului unitar de organizare sta
tală, a fost proclamată Republica Unită Camerun.

Dacă în trecut Camerunul era o țară cu o economie în
deosebi agrară, bazată pe producția de cafea, bumbac și ca
cao, in ultimii ani au fost depuse eforturi intense in vederea 
lichidării moștenirii coloniale, a dezvoltării unei industrii 
autonome. Descoperirea unor importante zăcăminte de petrol 
și bauxită a permis dezvoltarea industriei aluminiului și a 
prelucrării petrolului. O deosebită atenție a fost acordată, 
de asemenea, valorificării potențialului energetic, prin con
struirea unor importante hidrocentrale, îmbunătățirii trans
porturilor. modernizării agriculturii, dezvoltării invățămm- 
tului și culturii. Autoritățile de la Yaounde preconizează ca 
in cel de-al cincilea plan economic (1981—1986) produsul in
tern brut să atingă un ritm de creștere de 7 la sută. Dato
rită unor măsuri speciale, luate de guvernul camerunez, o 
parte a efectelor negative ale secetei au fost contracarate, 
existind astfel premise pentru dezvoltarea în continuare în 
ritmuri ascendente a acestui important sector al economiei 
naționale. în același timp, în ultimii ani au fost încurajate 
întreprinderile mici și mijlocii. Specializate pe un profil 
textil, chimic, de prelucrare a produselor agricole, aceste 
întreprinderi au un rol deosebit în valorificarea materiilor 
prime existente pe plan local.

Eforturile poporului camerunez consacrate dezvoltării eco
nomice și sociale sint privite cu simpatie de poporul român, 
prieten și sprijinitor activ al țărilor africane, al tuturor na
țiunilor lumii care au pășit pe calea dezvoltării libere și 
independente. între România și Camerun s-au -statornicit 
relații de prietenie și colaborare, relații ce cunosc un curs 
ascendent, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei ge
nerale a păcii și înțelegerii internaționale.

MIHAI COMAN

IUGOSLAVIA
In ultimii ani, in localitatea 
Pristina, din provincia Kosso- 
vo, au fost înălțate numeroa
se obiective edilitare. Aceste 
edificii impresionează atit 
prin linia lor modernă, cit și 

prin funcționalitatea lor

DECLARATII ALE PREȘEDINTELUI REPUBLICII PANAMA 
Șl MINISTRULUI ECUADORIAN AL RELAȚIILOR EXTERNE

CIUDAD DE PANAMA 19 
(Agerpres). — Președintele Re
publicii Panama. Nicolas Ardito 
Barletta, a reafirmat necesitatea 
de a se ajunge la un acord asu
pra proiectului Tratatului de

PE SCURT i

• MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AL REPUBLICII 
BOTSWANA, Gaositwe Chiepe, 
a reafirmat sprijinul țării sale 
față de mișcările de eliberare 
din Africa australă — scrie zia
rul „Daily News". Acest spri
jin, a precizat ministrul botswa- 
nez, iși are motivația în cauza 
dreaptă a luptei de eliberare 
din sudul continentului.

rii. El a declarat că se va pro
ceda la o reducere cu 12 la sută 
a bugetului de stat, ca parte a 
programului guvernamental de 
luptă împotriva inflației.

trase sume „foarte mari", mai 
ales de la băncile particulare, 
unde depozitele bancare 
garantate de stat.

nu sint
obligată să închidă o parte din 
rafinării. Același lucru se în- 
timplă și cu alte companii — 
relatează agenția KUNA.

• ÎN CAPITALA R.S. VIET
NAM a avut loc o adunare so
lemnă consacrată marcării a 95 
de ani de la nașterea lui Ho Si 
Min. Au participat conducători 
de partid si de stat vietnamezi, 
veterani ai luptei de eliberare 
națională.

Cu acest prilej. Truong Chinh. 
președintele Consiliului de Stat 
al R. S. Vietnam, a rostit o cu- 
vintare.

• GUVERNUL REPUBLICII 
POPULARE SOCIALISTE AL
BANIA și Guvernul Republicii 
Guyana au convenit să stabi
lească relații diplomatice, la 
rang de ambasadă, informează 
agenția albaneză de știri A.T.A.

doilea 
Statele 
închide

pace, securitate și cooperare în 
America Centrală, elaborat de 
Grupul de la Contadora. într-o 
declarație de presă dată publi
cității in capitala tării, șeful 
statului panamez a subliniat, 
totodată, că dialogul si nego
cierile constituie calea adecvată 
pentru instaurarea unui climat 
real de pace in regiune. Nicolas 
Ardito Barletta s-a pronunțat, 
în context, in favoarea reluării 
convorbirilor dintre S.U.A. și 
Nicaragua ..pentru a situa rela
țiile dintre ele ne baze armo
nioase. de respect reciproc si 
securitate" — relevă agenția 
Prensa Latina.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE di
fuzată la Santiago de Chile, 
Rodolfo Seguel. președintele 
Comandamentului Național al 
Oamenilor Muncii. — care gru
pează principalele organizații 
sindicale chiliene — a lansat un 
apel la luptă unită pentru re
venirea tării la democrație — 
informează agenția I.P.S. Numai 
în condițiile unei acțiuni orga
nizate si concertate a celor mai 
diverse sectoare sociale — a 
subliniat el — va putea fi re- 
instaurată democrația în Chile.

• ÎNTR-UN STUDIU asupra 
a 98 de mari orașe din diferite 
țări ale lumii, apărut în publi
cația „Business International", 
se subliniază că valoarea ridi
cată a dolarului S.U.A. a antre
nat creșterea substanțială a cos
tului vieții la New York, 
transmite agenția KUNA. în 
prezent, numai alte patru ora
șe din lume depășesc New 
York-ul1 în ceea ce privește 

costul vieții.

• „L.T.V. CORP", al 
producător de oțel din 
Unite, a anunțat că va 
una din marile sale uzine, am
plasată în Pennsylvania, din 
cauza dificultăților financiare.

Drept urmare, alți 1 300 sala- 
riați din industria siderurgică 
americană își vor pierde locu
rile de muncă.

• MINISTRUL PLANIFICĂ
RII ȘI COOPERĂRII DIN SE
NEGAL, Hamidou Kane, a re
levat, intr-un interviu, că, în 
vederea atingerii principalelor 
obiective ale celui de-al VI-lea 
plan de dezvoltare națională 
(1981—1985), 63 la sută din in
vestiții au fost alocate sectoa
relor direct productive. Pină 
acum, rata medie anuală a 
creșterii a fost de 6,3 la sută.

Destinul Spaniei prin timp, 
imaginea acestei țări in con
știința generală sint in mare 
parte legate de situarea sa 
geografică. Aflată in extremi
tatea Europei, unită, dar par
că și separată de continent 

ori en
sure 

s-a dorit 
pămint al 
totdeauna 
vecinăta- 

Oceanului 
cu 

și-apoi

de 
prin lanțul Pirineilor. 
tată atit spre sud. cit și 
nord. Spania a fost, 
să fie și a rămas un 
cărui popor a privit 
departe, dincolo de 
tea tulburătoare a 
și a Mării, câutind 
dul, cu privirea 
fapta drumuri noi, punți 
de cunoaștere, alte deschideri 
umane. „Oameni ai mărilor", 
ei au avut îndrăzneala și te
nacitatea de a visa si cinta 
mereu. Timp de secole au pri 
vit către Mediterana și că 
tre Atlantic, au avut le 
gâturi cu Africa și, datorită 
minelor lor bogate, au apărut 
lumii antice ca un Eldorado. 
Istoria Spaniei vorbește des
pre toate acestea. încă de pe 
vremea comerțului care-i adu
cea deopotrivă la porțile sale, 
în așezările sale, pe cretani, 
fenicieni, greci, cartaginezi, 
iar mai tirziu pe bizantini. 
Și fiecare dintre aceste tre
ceri a însemnat un prilej de a 
veni în contact cu manifestă
rile unei alte civilizații, o 
ocazie de a adăuga ceva fizio
nomiei proprii.

Despre Spania se spune că 
și-a creat o unitate din diver
sitate și contraste. Și numai 
acceptind această imagine o 
poți cunoaște și înțelege cu 
adevărat. Exemplul cel mai 
elocvent in acest sens il oferă 
însuși Madridul, marele oraș 
din inima Peninsulei Iberice. 
Ca și Roma sau alte orașe, și 
Madridul este așezat pe coline, 
chiar 7 la început. Doar un 
orășel la sfîrșitul Evului Me
diu, această așezare umană de 
pe platoul calcaros al Noii 
Castilii, a reprezentat incă din 
vechime o oază de viată în 
deșertul pietros din Valea 
Manzanares, „ciul cu apă pu
tină, dar cu literatură si isto
rie multă", cum inspirat și 
sugestiv nota un om de cul
tură. Avantajat de poziția cen
trală strategică, „citadelă-ho- 
tar“, cum l-au numit localni
cii, Madridul a devenit capita
lă în 1606, pe timpul regelui 
Filip al III-lea. În „Secolul 
de Aur", era primul oraș din 
Europa. în prezent are peste 
patru milioane și jumătate de 
locuitori — aproximativ 12 la 
sută din populația Spaniei 
locuiește în Capitală — și se 
întinde pe un spațiu de circa 
500 de kilometri pătrați. Oraș- 
muzeu, cu o arhitectură și o 
cultură proprie, aici puțind fi 
întilnite toate stilurile și epo
cile istoriei Spaniei, Madridul 
beneficiază de un aer si de o 
lumină proprii, ce incintă și 
cuceresc vizitatorii. Astfel 
Poarta Soarelui — „Puerta del 
Sol" — piața centrală a orașu
lui. cu însemnul heraldic al 
Madridului, un urs cătărin- 
du-se intr-un arbore ; la fel și 
Piața Spaniei, unde un monu
ment il evocă pe creatorul 
lui Don Quijote, Miguel de 
Cervantes. scriitorul ce a 
adus Spaniei tot atita cele
britate ca descoperirea Ameri
cii ; la fel si urmele incă fier
binți ale 
tate, din 
civil.

Fără a 
nistrativ, 
științific, 
rile sale 
universitățile 
sale celebre, chiar cu 
tria sa care a luat amploare

Madrid, sinteză a vechiului și noului - in prim-planul imaginii, 
monumentul ce-l evocă pe Don Ouijote, un omagiu adus crea
torului său, scriitorul Miguel de Cervantes ; in planul al doilea, 

un „zgirie-nori" de 26 de etaje ți peste 100 m inălțime

mai ales după cel de-al doilea 
război mondial. Madridul — 
ca inimă a Spaniei — transmi
te pulsul viu al timpului
nostru, al înnoirii. Urmărite
cu un interes deosebit de opi
nia publică, evoluțiile de pe 
scena politică spaniolă din 
ultimii Opt ani au fost marca
te de orientarea spre institui
rea unor structuri democrati
ce. în pofida și impotriva re
zistenței cercurilor conserva
toare sau militare de dreapta 
care urmăreau destabilizarea 
politică, prin escaladarea tero
rismului sau prin acțiuni de 
forță. Evenimentele din ulti
mii ani conturează crearea 
unui climat de încredere în 
procesul democratic initiat în 
această țară, de un cadru fa
vorabil soluționării unor 
bleme specifice.

Numărîndu-se printre 
rile vest-europene cu o 
nomie dezvoltată. Spania
preocupată să atenueze conse
cințele recesiunii economice 
mondiale și să asigure o re
dresare a producției indus
triale. în acest scop se află în 
curs de aplicare un program 
de investiții publice, iar un 
alt program elaborat de auto
rități are în vedere sporirea 
eficienței agriculturii — ra
mură in care lucrează încă 
aproximativ 30 la sută din 
populație. Pe plan social, ac
tualul guvern acordă o 
tie specială creării de 
locuri de muncă, pentru 
duce nivelul șomajului.

Sînt preocupări și realizări 
care mobilizează deopotrivă 
interesul și simpatia poporu
lui român. Pentru că, deși

pro-
tă- 

eco- 
este

luptei pentru liber- 
timpul războiului

ignora rolurile admi- 
politic, 

cultural 
istorice.

Si

intelectual, 
— cu clădi- 
cu muzeele, 

bibliotecile 
indus-

aten- 
noi 

a re-

situate în spații geografice 
deosebite, la cele două extre
mități ale continentului, între 
România și Spania s-au sta
tornicit relații de colaborare 
prietenească, favorizate de 
puternice afinități de origine, 
limbă și cultură, ca si de mo
mentele istorice cind românii 
și spaniolii s-au aflat în ace
leași rinduri ale luptei pentru 
independență, libertate si pro
gres. Restabilirea, în 1977. a 
relațiilor diplomatice dintre 
România și Spania a fost ex
presia cea mai directă a do
rinței reciproce de a dezvolta 
raporturi de amplă colaborare, 
pe multiple planuri. Evoluția 
pozitivă și ascendentă a rela
țiilor bilaterale dintre țările și 
popoarele noastre a fost pu
ternic stimulată de eveni
mentul deosebit de important 
pe care l-a reprezentat vizita 
de stat pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
a efectuat-o în Spania in mai, 
1979. Acum. într-un alt mai, 
cu aceeași încredere in virtu
țile stimulatoare ale dialogu
lui la nivel inalt asupra rela
țiilor existente, poporul român 
salută cu simpatie si căldură 
vizita în tara noastră a rege
lui Spaniei. Juan Carlos I, nu
trind convingerea că raportu
rile de colaborare pe multiple 
planuri dintre România și 
Spania vor cunoaște o dezvol
tare continuă, in folosul celor 
două popoare, al înțelegerii și 
Dăcii în Europa și în lume.

DOINA IOVANEL

ORIENTUL MIJLOCIU Convorbiri

• LA NIAMEY au început 
lucrările unei reuniuni extraor
dinare a Comitetului permanent 
interstatal de luptă împotriva 
secetei din Sahel — C.I.L.S.S.. 
informează agenția F.A.N.A.. ci
tind agenția A.P.S.

Participantii, reprezentanți din 
Burkina. Capul Verde. Ciad. 
Gambia. Mali. Mauritania. Ni
ger si Senegal, examinează pro
bleme privind măsurile de com
batere a secetei si acțiunile de 
cooperare pe olan zonal pentru 
înlăturarea efectelor grave pro
vocate de aceasta.

• LA TOKIO, în zilele de 27 
și 28 iunie, se vor desfășura lu
crările unei reuniuni ministe
riale comune a A.S.E.A.N. (Aso
ciația Națiunilor din Asia de 
Sud-Est) și Japoniei. Agenda 
reuniunii cuprinde aspecte ale 
colaborării economice și comer
ciale dintre statele A.S.E.A.N. 
și Japonia, problemele elimină" 
rii barierelor protecționiste din 
calea schimburilor de mărfuri, 
creșterii exporturilor țărilor în 
curs de dezvoltare și investi
țiilor de capital în aceste state.

• PILOȚII de la cea 
mare companie aeriană 
S.U.A., „United Airlines", 
declarat grevă pentru a susține 
o serie de revendicări în dome
niul salarizării.

Patronatul încearcă să înfrân
gă opoziția greviștilor, amenin- 
țindu-i că va angaja alți piloți.

mai 
din. 
au

• RATA INFLAȚIEI A 
CRESCUT ÎN ARGENTINA cu 
29,5 la sută în luna aprilie, in
formează Institutul național de 
statistică. înregistrînd. pentru 
primele patru luni ale acestui 
an. nivelul de 147,3 la sută.

Președintele Argentinei. Râul 
Alfonsin. a anunțat recent o 
campanie împotriva inflației, 
avertizind populația asupra ne
cesității unor noi măsuri de 
austeritate, pentru combaterea 
dificultăților economice ale tă-

• BANCA CENTRALA A 
ARGENTINEI a hotărît să blo
cheze pentru o perioadă de 120 
de zile toate depozitele bancare 
în devize străine, transmit a- 
gentiile Reuter, France Presse 
și A.P. Decizia băncii survine 
după falimentul uneia din cele 
mai mari instituții de credit din 
țară, „Banco de Italia y Rio de 
Ia Plata", faliment ce a dus., la 
retragerea multor depuneri în 
devize.

Președintele băncii centrale, 
Alfredo Conception, a declarat 
agenției „Noticias argentinas" 
că în ultimul timp au fost re

• ALESSANDRO NATTA, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Italian a ară
tat, intr-un interviu acordat 
ziarului „L’Unita" că cele 
30,2 la sută din voturile ale
gătorilor acordate comuniș
tilor, la scrutinul din 12 și 13 
mai, demonstrează că P.C.I. 
continuă să rămină o forță 
politică majoră a țării. El a 
menționat că rezultatele 
alegerilor vor fi analizate la 
viitoarea plenară a C.C. a 
P.C.I.

• CA URMARE A GRAVE
LOR INUNDAȚII ce s-au pro
dus in provincia argentiniană 
Formosa s-au înregistrat pagube 
materiale evaluate la aproxima
tiv două milioane dolari, rela
tează într-o corespondentă din 
Buenos Aires, agenția T.A.S.S. 
Ieșirea din albii a riurilor Pa
raguay. Pilcomayo și Bermejo 
a dus-la inundarea unor însem
nate suprafețe agricole. Peste 
7 000 de persoane au fost eva
cuate din zonele sinistrate. Au 
fost afectate, de asemenea, de
partamentele Patinho. Bermejo 
și Pirane. unde o suprafață de 
1,3 milioane hectare a fost 
acoperită de ape.

Autoritățile orașului Formosa, 
centrul administrativ al provin
ciei cu același nume 
evacuarea populației 
zone și construirea

• GUVERNATORUL STATU
LUI AMERICAN MARYLAND. 
Harry Hughes, a semnat mai 
multe legi privind preluarea de 
către organismul federal de 
asigurări al S.U.A. a sistemu
lui de economii și credit din 
acest stat și aplicarea de mă
suri pentru depășirea crizei de
clanșate la începutul săptămi- 
nii. relatează agenția France 
Presse. Textele de lege au fost 
adoptate de forul legislativ 
local in cadrul unei ședințe- 
maraton, care a durat peste 30 
de ore, fapt ilustrativ pentru 
îngrijorarea provocată de ajun
gerea în pragul falimentelor 
a mai multor instituții finan
ciare de aoest tip din Maryland.

BEIJING 19 (Agerpres) — La 
o conferință de presă organiza
tă la Beijing, cu ocazia vizitei 
sale în China, ministrul ecua- 
dorian al relațiilor externe, Ed
gar Teran, a apreciat că pro
blema imensei datorii a țărilor 
Americii Latine trebuie să fie 
abordată de toate părțile impli
cate — creditori, debitori, băn
cile și organismele financiare 
internaționale —, cu o viziune 
pe termen lung, urmărindu-se 
revitalizarea comerțului mon
dial. lichidarea protecționismu- 
lui și stimularea exporturilor.

Ministrul ecuadorian a reafir
mat, pe de altă parte, poziția 
țării sale în favoarea respectă
rii principiului neintervenției în 
treburile interne ale statelor 
din America Centrală, de spri
jin față de inițiativele Grupului 
de la Contadora consacrate in
staurării păcii în regiune.

• LUPTE LA BEIRUT • O NOUA RUNDA DE CONVORBIRI INTRE 
REGELE IORDANIEI Șl PREȘEDINTELE COMITETULUI EXECUTIV 

AL ORGANIZAȚIEI PENTRU ELIBERAREA PALESTINEI

Petra informează că regele Hus
sein al Iordaniei va efectua la 
20 mai o scurtă vizită la Cairo, 
unde va avea întrevederi cu 
președintele Egiptului. Hosni 
Mdbarak, consacrate examinării 
rezultatelor eforturilor între
prinse pină in prezent în vede
rea soluționării pe cale pașnică 
a conflictului din Orientul Mij
lociu.

BEIRUT 19 (Agerpres). — Li
nia de demarcație dintre estul si 
vestul Beirutului a fost din nou. 
în noaptea de sîmbătă spre du
minică. scena unor puternice 
schimburi de focuri cu artileria 
între milițiile creștine și musul
mane.

Schimburile de focuri au scă
zut in intensitate duminică di
mineața. transformîndu-se în ti- 
ruri sporadice. Surse ale politiei 
au anunțat că cel puțin trei 
persoane au fost ucise si 20 au 
fost rănite în cursul luptelor, 
mai ales în urma bombarda
mentelor de artilerie asupra car
tierelor de locuințe, din cele 
două părți ale orașului.

AMMAN 19 (Agerpres). — La 
Amman, regele Hussein al Ior
daniei a avut o nouă rundă de 
convorbiri cu Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei. A fost conti
nuată examinarea evoluției si
tuației din Orientul Mijlociu și 
viitoarele acțiuni comune vizînd 
ajungerea la o reglementare a 
situației din regiune.★

Agenția iordaniană de presă

A

și• STADIUL ACTUAL 
PERSPECTIVELE DEZVOLTĂ
RII ȘTIINȚEI ȘI TEHNOLO
GIEI ÎN ȚĂRILE LATINO- 
AMERICANE constituie princi
palele subiecte înscrise pe agen
da unei reuniuni care a început 
la Quito — informează agenția 
Colpress. Reprezentanți din Bo
livia, Columbia, Chile, Ecuador, 
Panama, Peru și Venezuela, 
precum și din Spania examinea
ză, de asemenea, acțiunile ce 
urmează să fie adoptate in acest 
domeniu pe perioada 1986—1987, 
căile de aplicare a celor mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nologiei, ca factori de dezvolta
re a statelor.

sudanezo-libiene
KHARTUM 19 (Agerpres) 

— Moammer El Geddafi, 
Conducătorul Marii Revolu
ții de la 1 Septembrie al Ja- 
mahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste, a efec
tuat o scurtă vizită la Khar
tum. După cum a anunțat a- 
genția libiană de presă 
J.A.N.A., citată de agenția 
France Presse, el a avut con
vorbiri cu președintele Con
siliului Militar de Tranziție 
din Sudan, generalul Abdul 
Rahman Mohamed Swar El 
Dahab. Au fost discutate 
probleme ale relațiilor bila
terale și ale actualității in
ternaționale.

• MASA MONETARA ÎN 
MAREA BRITANIE a sporit în
tr-un ritm anual de 12 la sută 
in perioada februarie 1984-apri- 
lie 1985,depășind obiectivul gu
vernului privind o rată de creș
tere de 6—7 la sută, relevă un 
raport al Băncii Angliei dat pu
blicității la Londra.

Experții afirmă că sporirea 
masei monetare face puțin pro
babilă reducerea intr-un viitor 
apropiat a ratelor dobinzilor în 
Marea Britanie.

• PERSISTENȚA

au hotărît 
din unele 

de diguri.
• PERSISTENTA UNOR E- 

FECTE ALE RECESIUNII DIN* 
ANII TRECUȚI continuă să 
afecteze rafinăriile de petrol 
din Statele Unite.

Vorbind la o reuniune la Loș 
Angeles, președintele celei mai 
mari corporații transnaționale 
petroliere americane, „Exxon", 
a arătat că firma sa și-a redus 
cu 30 la sută capacitățile de ra
finare în ultimii cinci ani, fiind

• ÎN URMA UNEI PUTER
NICE FURTUNI care s-a abă
tut asupra districtului Allaha
bad, din statul indian Uttar 
Pradesh, 30 de persoane și-au 
pierdut viața, iar alte 126 au 
fost rănite — informează agen
ția Press 
de case 
Pagubele 
mate la 
dolari.

Trust of India. Sute 
au fost deteriorate, 
materiale sint esti- 

circa 10 milioane de

• MARI INCENDII DE PĂ
DURE s-au declanșat sîmbătă 
în nordul statului american 
Florida.

Apreciate drept bele mai pu
ternice incendii de această na
tură din Florida, ele au cuprins 
o zonă forestieră de peste 
40 000 ha, provocînd pină acum 
pagube de 50 milioane dolari 
și moartea a trei persoane. 
Focul a fost pus sub control, 
au declarat oficialitățile, dar 
persistența vîntului puternic 
îngreunează acțiunile de stin
gere.

Guvernatorul statului a decla
rat starea de urgență.

*

**
ț

O experiență inedită
Savanți englezi speră să poată recrea 

gene vii din rămășițele unui om din 
epoca fierului, descoperite intr-o turbă- 
rie din Anglia. Dacă experimentul reu
șește, el va furniza date extrem de inte
resante asupra evoluției umane intr-un 
interval de aproximativ 2 500 de ani.

Antropologul Robert Connolly, de la 
Universitatea din Liverpool, iși propune 
să efectueze experiența folosind celule 
din resturile descoperite. Particulele de 
A.D.N. disponibile nu vor reprezenta decit 
citeva fragmente din structura genetică a 
întregului corp — declară el —, dar 
acestea pot furniza indicii importante des
pre modul in care s-a modificat ființa 
umană peste secole. Vom putea — speră 
cercetătorul britanic — să comparăm 
A.D.N.-ul omului din epoca fierului cu 
A.D.N.-ul ființei umane de azi. Mutații se 
pot produce in fiecare generație, iar in 
decurs de 2 500 de ani s-ar putea ca 
acestea să fi fost foarte mari, 
ză el.

putea
, aprecia-

Animal unic în lume
KarakumIn sud-estul deșertului 

zoologi din Uzbekistan au descoperit niște 
animale extrem de rare, considerate chiar

dispărute de pe fiămint — niște șopîrle 
minuscule, cu capul rotund.

Unicul exemplar din această specie de 
șopirle, care încape fără probleme pe o 
monedă cu diametrul de circa 3 cm, a 
fost descoperit la începutul secolului in 
delta Amu-Dariei, pe muntele mic Hen- 
tau. De atunci, urmele animalelor din 
această specie s-au pierdut. Totuși spe
cialiștii nu au exclus posibilitatea desco-

de toate
vreun colțișor
realizat. Cauza 

delta Amu-

peririi altor exemplare în 
de natură uitat.

Și iată că speranța s-a 
dispariției șopirlelor din 
Dariei s-a dovedit a fi însuși acest fluviu
capricios. Schimbîndu-și albia și despăr- 
țindu-se in mai multe brațe, fluviul a 
împărțit aria de răspindire a micuței șo
pirle in insulițe minuscule, compleț izo
late. Apa și vintul au măturat de pe ele 
nisipul și loessul in care animalele iși 
construiau adăposturile. Recenta redesco
perire întreține speranța că specia s-ar 
fi conservat intr-un nou areal de răs
pindire.
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Relicve arheologice
In localitatea 

Gansu, au fost 
clădiri și morminte din perioadă epocii de 
piatră. Specialiștii au reușit să recupereze 
picturi, vase pictate și case, considerate 
ca cele mai vechi găsite vreodată pe te<- 
ritoriul Chinei din perioada amintita. 
Relicvele date la iveală datează de circa 
7 000 de ani, iar unele vase sint anterioa
re acestei perioade. In total, in zona res
pectivă, au fost descoperite ruinele a 240 
de case, 342 urne funerare, 79. de mor
minte și peste 8 000 relicve.

Dadiwan, din provincia 
descoperite ruinele unor

Manuscris medieval
Intr-o bibliotecă din Washington a fost 

descoperit intimplător un fragment, din- 
tr-un manuscris considerat a fi cel mai 
vechi scris in Anglia. .Manuscrisul este 
realizat pe pergament de o calitate supe
rioară și face parte dintr-un fel de 
„agendă medicală" medievală, datind, 
după estimările specialiștilor, de înainte 
de anul 650.

Prețiosul document este scris in latină, 
valoarea sa fiind sporită de faptul că 
grafia este realizată intr-un stil foarte 
rar, cunoscut specialiștilor sub numele de 
jumătatea de uncie irlandeză".
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